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I — KBAJPATHU TPUHOM.

PACTABJ/bAIBE HA YUHHWTEJBLE.

Onwrtr 061K KBAagpPaTHOr TpUHOMA. — OwTk 06AMK NO/M-
HOMA JAPYror CTENeHa C jeJHOM IPOMEHJbUBOM jE€CTE OBAj TPHUHOM:
ax? 4+ bx + ¢ =0.

OH uma jenas yiaH ¢ NPOMEHJbHBOM HA APYrOM CTEMNEHY, jesnaH
4laH C NPOMEH/bHBOM Ha NPBOM CTENeHy M HesaBucan uiad. Takas
TPUHOM 30B€ C€ KBajpaTHH TPHHOM.

PacraB/bame KBaJpaTHOI TPUHOMA HA 4YMHHTEbE. — AKO
KBAJPATHH TPHHOM yjeIHAYMMO C HYJIOM, HOOHjEMO NO3HATY KBaApaTHY
jeIHAYHHY C j€HOM HEMO3HATOM:

(1) ' ax*+ bx +c==0. ,

3HaMO jga OHA MMAa JBAa KOpEHAa: X; M X,  3HAMO Ja Ce theH
NOJMHOM MOXE€ HAMHCATH Y OBOME OOJIHKY:

(2) alx — ¥,) (x —x,)=0.
3HaMO Ha/be 1A [OCTOj€ H OBM OXHOCH: :

(3) —a(x, +x,)=>b H
(4 aX;X, == €

Kako (1) u (2) npencraB/bajy HCTy [eAHAYHHY, MOXKEMO 1a

CTABHMO:
ax* +bx+c=akx—x,) x—x,).

OpaBoe ce BMIM KAaKO CE€ KBAjAPATHM TPHHOM DACTdB/ba Ha
YHHHTEIbE.

Yjennaunmo ra ¢ Hysaom. Pewumo po6uBeHy KBazpaTHy jensa-
uyuny. On HOOMBEHHX KopeHa o6pa3yjeMO KODEHe HHHHTese (X — X,)
H (X — X,). CTaBuMO uX y OBJMKY 4YHHUTE/bA H jOU MOMHOXHMO ca a.

[pesep 1. — PacTaBUuTH HA YHHUTE/bE TPHHOM:

2x% — 11x + 5.

Hajnpe ofpasyjemo xBaipaTHy jemHauuHy:

2x2—11x4+5=0



1
Pewmo je H gobujemo x; == 95, X, =
1
O6pasyjemo Kopene uuHuTEbE (X —5) 1 (¥ — 7).
CraBpamo Hanpen a =2 (360r HMEHMTE/bA 2) M NHWIEMO CBa
TpH YHHHTE/bA: 1
2% — 1lx+ 5=2(x —5) (X_f)
1 36uma je:
9(x — 5) (x ——é—):w— 10X — x+5—92x* — 11x 4 5.
Tpumep 2. — PacTaBuTd HA UYHHUTE/HE TPUHOM:
3x?—4x —4

Hajnpe xBajpaTHa jeRHayuHa:

3x2— 4x — 4=0.

2

Ona naje: X, = — 3 X =2.
Otyzna je:

3x? — 4x — 4 = 3(x —f——z—) (x —2).
[Tpunep 3. — PacTaBuTH HA UMHMTE/bE TPHHOM:

: x* —4x 4 1.
Hajnpe xBajapaTHa jeJHa4yuHa:
x* —4x+1=0.
Oua maje: x,=—2-+13 u x,=2—)3
Ortyza je:
X dx— 1= (c— 2 — 3 (x—2+ V'3
[pumep 4. — PacTaBUTH HA YHHHUTE/bE TPUHOM:
x* — 6x -+ 25.
Hajnpe jennauuna:
X% — 6x 4+ 25 =0
Ona paje: X, =34 n x,=3—4i
Oryna je:
‘ X —B5x 425 = .x — 3 —4i) (x — 34 4i).

OﬂPE’BHBA}bE 'BHAKA KBAJPATHOI' TPUHOMA.
AJITEBAPCKO OJPERHUBAILE 3HAKA.

3HaK KBajpaTHOI TpUHoMa. — [lonekax nam je noTpe6Ho Aa
3Hamo, Kaxas he OWTH N0 3HAKy KBAIPATHM TPHHOM 33 H3BECHY
spenHocT ukca. H. np.: Onpenutn 3HaK TpuHOMa:
29x? — 9x 44

33 x =23
[Nowto 0Baj TPHHOM caApXKH jeXHy NpOMEH/bHBY (x), To he u3-
BECHO MOCTOjaTH HEKA BPEXHOCT 3a X, KOja He BPEAHOCT ropwber TPH-
HOMa CBeCTH Ha Hyny. To HaM naje npaBa ;ja TOPHH TPHHOM YjeOdHa-
yuMO ¢ HysnoM. Ha Taj HauWH nOOH|aMO jerHAuMHY:
2% — 9x 4+ 4=0.
Anu MM 3HAMO Aa Taj TDHHOM MOXEMO HAMHCATH y OBOME OGJHMKY:
2(x — x4y) (x — x,) =0.
Axo pewumo ropwy jesHauuHy, umahemo:
x, =4
1
: 2
[Ipema TOomMe rHEH TPHHOM MOXEMO OBAKO HANHCATH:
2(x — 4)(x — L)-:0
2
[TowTo je NpBH YMHHTE/b NMO3UTHBAH, HMAMO A& MCIUTAMO CAMO
apyra nea.
Unnurem (x— 4) Ouhe nosuTuBan, ako UKCY HajeMO BPEAHOCTH
Behe ox 4.

X2:

1 .
UuHuTe D (x—ﬁ Outie MO3UTUBAH, aKO UKCY NajeMO BPEIHOCTH

Behe O,L'I\%'

Hawr npousson he Oury nosutuBan ako ¢y 06a UHHHTE bA
1
(x—4) n (x—7) NO3UTHBHH
To he 6utu, ako je x>4, To ject sefie o 6ehez KopeHa.
Anu wawr npousBox he OGUTH MO3UTHBAH, aKO 06a YHHHUTE/bA
6yny ueratusBuu. To he 6utu axo je

x < 4 " x< %
1
2
Haw fipoussod he Onifin T03uliusax
aKko uKcy najemMo BpenHocTd Behe on Beher KOpEHa, WM Mambe
Ol Mamer KOpeHa.
Kan He uaw npousson GuTu Heratusan? Duhe umerarusan Oupa,

Kag je x <7 o, mopa 6uth u x <4

" aKo cy my uunuTesbH (X — 4) u (x — 0,5) HejegHaro 03naueHu.

Heka je (x —4) nerarusHo, ouma je x < 4. Ako je (x—%)

. 1 .
MO3UTHBHO, 3HAYH Aa € x>7. To ject, Haw npou3Boj, je Tama Hnera-



tusaH. [la 64 Haml npou3BOA OUO HEraTHBaH HKCY MOMKEMO. IaBaTH

BPEAHOCTH . OA —- O 4,

ANy Hail MpOU3BOJ, MOX€E OWTH HEraTHBaH M aKo je

xX—4>0 ax—_;<0.

: . 1
A oBO 6M 3HAYW/IO A je X >4 u x<2—. To ne moxe nxa Oyge.

OTyna u3nasu 0BO:

HauL DpUHOM je HeealiugaH ¢aMo y TOM CJaydajy, ako HKCy
JlajeMO BDPEIXHOCTH UsMehy KopeHa.

[lpema TOMe, aKO #xcy HamoO BPENHOCT J, HAall TPHHOM MOpa
6uTH HeratuBad., M 36uiba je '

2.3 —-9.34+4=18 - 274+4=22—27T=—5<0.
Bpatumo ce can ommTem OGJHKy:
a(x —x;) (x—x,)=0.

Yamumo Aa je x, > x;

OBze MOry j1a HacTyme ABa Cayyaja.

1. cayuaj: a je NO3UTHUBHO.

Axo cy o6a uunuTespa (X -—X;) U (X — X,) NO3UTHBHK HJIH HEra-
THBHM, €O MpuHoOM je fo3zuidusax. A To he OuTH axo je

1°. X > X,
jep je oHxa u X > X,.
20, x < x,
jep je oHpa u X < X,

[lpema @ome WpunoM UMA UCHIL 3HAK KAO U KoeguyueHam a.

AKO je jeIaH YMHMTE/b MO3MTHUBAH, 3 APYTH HETATHBAH, TPHHOM
tie Gutv neraTuBad. To MOKEe 1A HACTYNH, aKO je X< X, HX > X; TO
jecT, aKO 3a X y3MeMO BpEIHOCT wu3mehy xoperna. Tapa he TpHHOM
UMaTH CYNpPOTHH 3HAK 3HaKy KoedHLUHEHTA 4.

2. cay4af: @ HEeraTHBHO.

Ja 6u cam waw 0eo npousBok 6HO MO3HTHBAH, MOpPa NEJHMHYHH
NPOM3BOL

(-=xy) (x —xp)
na Oyje HeraTHBaH, a TO he OMTH, dKO 3a X y3UMaMO BPEIHOCTH H3Meky
Kopeua. '

Jla 6u Haw €O Npou3BOJA OHO HEraTHsaH, Tpeda Ja je AeJHMMHUHH
npounsBos, (x— x;) (x —x,) no3uruBaH, a To he OuTH, aKo 3a y
y3UMaMO BPEJAHOCTH Mak-€ O/ Mather KOpeHa, Hid Behe ox sehier kopena.

Otyna oBa

e

Teopema. — Tpurom gpyeoe cillededa uma 3Hak Koeuyuenma
Apsoea waaHa u3y3es cayiaja, Kad uxcy Odajemo Bpednoc@u uzmehy
Kopena. '

Hanoamena — Axo cy oba xopeda jeaHaka

Xy = Xy
HAaW TPHHOM n06Hja OBaj OOMHK:
a(x —ux) (x —x)) =a(x —x)

MowTo je KBaapaT HeKOr CTBAPHOT 6poja yBex NO3HMTHBAH, ¥ HAaw he TPHHOM
yBeKk vMaTH 3HAK KOedHUHEHTA a.

Tlpumep. 1. — OO0peduidn 3nak @puroma
_ 2x® — 7x -} 3.
Jennauuna 2x* —7x4+3 =10
1
3
[Towro je oBoe a = -} 2, oBaj ke TpuHOM GHTH HeraTHBaH Camo

MMa OBe KOpeHe: X, = 3, X, =

1
38 BPEAHOCTH UKCA OJ - HO 3. y3MHMO X = 2.

2
2.22—-7243=8—1443=11—14=—23.
Tpumep 2. — Oapeauiiu 3Hax WpUHOMA

— x*—8x—7.
Kopenu jennaunne — x? — 8x — 7 = 0 jecy:
X, =—1, x,= —T7.
Topwu he TPUHOM yBeK OUTH HeraTuBaH, H3y3eB 3a BPEAHOCTH
X on — 1 no —7. ¥Yamumo 3a x Bpexmnoct (— 3).

— (—32—8(—3)—T7T=—9+24—7= —16424= + 8.
[Tpumep 3. — Oppeduidiu 3Hax BPUHOMA
x?— 14 x + 49.

Kopenu jemsauune x* — 14x 49 cy:
X, =X, = 1.
Ilpema TOME TODHH TPUHOM j€ O3UTHBAH 33 (8¢ BPEAHOCTH UK(A.
Yamumo x= 0
02— 140 + 49 —=+4- 49.
Yamumo X = — 2
(—2*—14 (—2)4+49=4+4284-495 uT 1o

FPA®UYKO OJPERUBAILE 3BHAKA KBAAPATHOI TPHHOMA.

3HaK KBALPATHOr TPUHOMA MOXEMO OAPEAHTH H rpapuyxu. Kaxo
ce TO paxd nokasaheMo Ha NIpUMEPHMA.
Hpumep 1. — Oppexut 3HaK TpuHOMa x* — 4x 4 3. -
[TowTto je oBaj TPHHOM (YHKLHM|d KKCA, MOXEMO CTABHTIH:
x?—4x+3=y.



'Kan naupramo, umamo napa6ony ca cauke 1.
Kan he naw tpunom Gurd [nosutuBan? Oupa kan y 6yne

MO3UTHBHO.
Y

+

o

+ y>o

X o[ A8
-y
Cn. L.

Y
+
+ +
-X ol - /A B8\ _ X
-y
Ca. 2.

OHO je MO3MTHBHO 3a cBe Tauke JieBo O A u mecHo oa B. 3uauu
HawWw TpuHOM he GWTH nosuTHBaH Kag je x <1, wau xax je x > 3.

Tpumep 2. — OppenuTH 3HAK TPHHOMA
— x* 4 7x — 10.
CrasutieMo y = — x* 4~ 7x — 10. Jo6ujamo napaboay ca CiuKe

2. OppuHaTte Ccy mo3uTuBHe camo on A go B. 3Hauu, HaWl TPHHOM je.
yBeK HEraTHBaH, CeM 32 BPeAHOCTH MKca uamehy 2 u 5. [lakie Tpu-
.HOM je MO3HTHUBAH 3a

CKpaTHTH pasjoMKe:

5. Vx®—5x+F6 59, J—x—x—1
52. Vx@F5x+F6 60, )V —2x¢—3x—14
53, JYx—2x—6 61. J—xf3x—2
54,  }4x2 - 15x + 6 62. x—10x + 21
. V3T o |feosrd
56.  J—2xT3x—1 4
57. V2@ —3x—4

x2 —5x 4 6 . :
17. X~ 4x + 4 (Hajmpe pa(':TaBH u 6pojuTeb H HMEHHTE/ HA YHHHTE/bE.)
A 8 _
g, L _Tx+3 26, X =942
x2—7x 46 x2—6x+48
X2 —x —2 x2 — 21x -+ 20
19 X2 —2x - 3 27. X2 — 11x — 180
x2 —7x 4+ 10 x2—21x 4110
20. X2 —8x | 12 28. X2 4 x — 110
2x8 — 7x 43 7x2 — 5x 47
Sy T T e T
x& —2x — 80 X2+ 12x — 64
2. x2—11x+10 30. x84 20x + 64
23 x4 8x 4 15 31 X2 +- 6x — 216
: X2 —x — 12 ' x2 4 30x 4216
2 . 2 —
24. 4% 13x -+ 10 32, X 12x 4 32
x2 — 9x 14 X2 4 2x — 35
X2 — 11x 418
2. X2 —10x + 9
Onpeay 3HaK OBHM TPHHOMHMA: :
33. X2 — 11x + 30 42, 8x2 4 x — 331
34. x2 — 12x + 35 43. 24+ 2x —7
35. x2 —9x 418 44,  4x2 —3x — 7
36. x? -+ 21x 4 38 45, x2—x—1
37. x2 + 14x + 33 46. X2 —6x 49
38. X2 4 16x + 64 47. x* 4 8x + 16
39. X2 5x—6 48, x2 + 3x 4 2
40. 3x2 —Tx — 6 49. x3 4 6x -+ 25
41. 5x% 4 17x — 12 50. X2 — 2x 4 26
3a Koje BpeNHOCTH HMKCA OBH KODEHH Aajy CTBapaH, a 3a Koje yoOpawenud 6poj:

58. ' [/x2 — 14x + 40

(¥ sewbamuma 51.—64. ceTH ce, na KBaApaTHW KOpeH gnaje cTBapaH 6poj, ako
j€ TnoAKOpeHA KOJHYHWHA OO3WTHBHA, a -yobpaxeH Opoj, aKO je MOIKOPEHa KOJHYMHA

HeraTuBHa.

2 < x < 5.
BEXBAIbA.
PacTaBHTH Ha YHHHTEMLE OBE TPHHOME:
. x2—8x-415 9. B5x24-22x—15
2. x2— 10x+9 10. 9x2 4 15x — 104
3. Xz — 13x 4+ 22 11. 25x% — 65x — 464
4, x2—Tx + 12 12. 1225x2 — 455x — 420
5. x8 — 12x+4 35 13. 7x2 — 67x — 434
6. xx+7x+6 14. x2—2x —2
7. X2 — 4x — 21 15. x2¢ + 10x + 29
8. x2 — 4x — 60 16. x2 — 12x 4- 85
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Il. — HEJEAHAKOCTH W HEJENHAYUHE.
HEJEJJTHAYMHE | CTEMEHA C 1 HENO3HATOM.

HejeanaxocTu. — Kajx mokamemo OIHOC KOjH NMOCTOjH H3Mehy
ABEjy HEjeNHAKMX KOJHUUHA, NOCHheMO HejeHaKOCI. \
4 > 3.

AN

Anu umm je yeTupu Behe O TPH, 3HAMO 1a j€ TPH Marbe OZ
yetupd. Opnarie ce BHIW, Ja jeRHa Hejednaxocili dobuja déa obauxa
ako je Apowuiiamo Hajope ¢ ne8a HAOeCHO, @ 3adlum ¢ OecHA Ha-
/71680 (MM 06PHYTO).

AKO Hally HEjeIHAKOCT YHTAMO C JIEBAa HANECHO HMaMO ,Y€TUDH
Behe 01 TPpU“, a aKO je YMTaMO C J€CHA HAJEeBO HMAaMO ,TPH Mambe
on uyeTupu“. TO MOXEMO OBAKO M3PA3UTH:

4 >3
3 < 4

OmaBié ce 0AMAX BUIOM, NA HEJEOHAKOCH Mewa 3HAK, aKO HeHe

ciapaHe Gpomene Meca.

bpojesn na ocosumHu. — Panuje cMo BHIeIM Aa je a 6eke
on b, ako je pasauxa (a—b) Zosuiliusna.
4 —3=+1
oTyaa: 4 >3
. 3 —4 = —1
oTyaa: 3 < 4.

Onyseru Heratusan Opoj 3Hau¥ JOHaTH nNO3uTMBaH 6poj. To
3HaMO M3 NPETXOLHOT yuyerma. Kajx om mnosuruBHa 6poja ©Xy3uMamo
HeraruBaH 6poj, noGHjaMO y CTBapH JABa MO3UTHBHA CAGHPKA.

F3) — (D =H3) + 9 = + 7.

36up ABa NMO3WTHBHA CAGHPKA j€ YBEK [O3MTHBAH, & TO 3HA4W fAa €

pasnuKa ZosuliusHa u HezailiuHa Opoja yBex dosuilugra. To nawe

3Haun fa je ceaxu fosudusan Opof sehiu 00 ceaxoe He:qiliugnoz Opoja.
¥Y3mumo 1) u (—2).

Axo je (41) sehe ox (—2), opa mwuxoBa pasiHKa Mopa OuTH
NO3MTHBHA.

+HD) — (= 2) =+ + +2) = + 3.
Kako je pasnuka no3uTHBHE, 3HAYM 1A je

(+1 > (— 2).
(= 3) — (—10) = (=3) + (+10) = + 7.

1

Haxne:
— 3 > — 10.
Behu je onaj nezaifiusnu 6poj wuja je ancoayiina epedﬂoblﬁ Marea.
[locmarpajmo cag O u + a, rue je @ > 0
0 — (Ha = — a.

Pasnuka je nerarusua. To 3Hayu ;ga je Hy4aa Mama Of CBakor
no3uTHBHOr 6poja 0 < (-}-a).

[Tocmatpajmo can 0 u (—a)

0 — (—a) = + a

[lowro je pasnuka no3uTHBHA, 3HAYH Na je Hysaa seha 00 c6aKoz
HezalliusHoz Opoja.

0 < (4a)
0> (—a)

To 3suaun: 6pojesu Ha ocosuwu pacmy c sesa HadecHo, a oila-
dajy ¢ decha Haaeso.

IIpoMeHe Ha HejeIHAKOCTH. — Y3MHUMO HeEjeIHAKOCT:

a > b,
To 3Hauw na je
a—b >0
Hoxajmo u jemHom u gpyrom 6pojy jeman 6poj ¢. Buhe:
(a4-c) — (b4c) == a — b.
Pasnuka ce Huje npomeHusaa, WTO 3HAYM Aa je:
(atc) — (b+c) > 0
Onatne je (1) a4+ c¢c>b 4 c
Hcro tako 3namo ga ce pasnuka He Mewa, Kai ce u 01 yma-
FEHHKA ¥ OJl yMamHuTe/bd OJy3Me jefaH HcTu 6poj:.
‘ 5 —3 =2
5—1) — (3—1) = 2.
Oryna, kax je a > b mopa 6utu:
a—b>0
(a—¢) — (b—c) > 0
@) a—c¢c>b — c

s (1) n (2) HejeanakocTu M3maazu osa
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Teopema |. — Hejeanarocii ce He mewa, kad ce u jedHoj u

10x—4—3x4+7>8x—14
dpyeoj cilipanu aazebapcku 0oda ucmu 6poj. ' (Uena uejensaunna muoxena ca - 2)
a>b o 7x+3>8x—14
atc>b+ec | | 7x—8x>—14—3
Byﬂ,yhu je 40 > 30 (Hajnpe je ox o6ejy ctpaHa oayseto 8 X, a 3atuM J)
0HJA j€ W 80 > 60 ‘ — x> —17.
HMcro rako 6ynyhu je 40 > 30 Ja 6ucmo  noGuan - x, Mopamo oGe cTpaHe MHOWnTH ca — |, Te he Hejen-
oHg4d je H 4 > 3. ' HaYHHA MNPOMEHHTH CBOj 3HAK:
Otyza osa: ( x < 17.
) . ¥3mumo cax jeman 6poj Mamu OF 17 ¥ CMEHUMO Ta y ropoj,
Teopema ll. — Hejednaroci ce ne merea, Kad joj ce 0Ge cimpate, ‘ HejegHaunnu. Peuumo -+ 6 '
HOMHOMKE HAU no0ene NO3UTUSHUM Opoje. ‘ 3 6 — 7
Y3MHMO Can HejeJHAKOCT: \ 5.6 -2 ———3 H 4.6 —7
-+ 3) > (—4). ' _ 11
3uamo g1a je cBaxu Zosuilusax 6poj sehu 00 CBAKOZ He2QLUBHOE ’ ‘ 30 — 2 — 5 n 24 — 7
opoja. Ako 06a unana ropme HejeIHAKOCTH MNOMHOXHMO ca (— 1), x : 11
4/AHOBH HEjeNHAKOCTH he NPOMEHMTH 3HaK. f 8 —— u 17
. —3u+ 4. 1
Kako je csarxu Heczailiusan Opoj maru 08 C€8aKOZ WO3UMIUEHOZ 28 — 57 u 17
dpoja, ouhie —H<H9. : 1
Hcero 1o ca pesberbem: | 227 > 17.
1 Mo ca (— 10): (4-30) > (—40) ' HejeanaunHa je 3aR0BO/beHA 338 BPERHOCT X = 6 < 17.
onen ): (—3) < (+4) ¥3mumo can 3a X jeany spegHocT Behy on 17. Peunmmo -+ 20
Oryna oBa: 5.20— 2 — 3'23_—7 u 4.20 —7
|
Teopema lll. — Hejednarocii mema cBoj 3Hak, ako je TOMHO- i , 53
HUMO UAL TOACAUMO He2QTUBHUM Opojem. r 100 — 2 — o " 80 — 7
Hejeanauuna. — Hejepnakoct y Ko0joj ce HanasuW jegHa uaM 98 — 26—1— U 73
BULIE MPOMEH/bUBHX (HEMO3HATHX) 30BE C€ HejedHatuHA. | 2
' 5x —7 1
3x— 25" < 10x 45 1 s < 78
X2 4 y2 > 25. Hejennauuna Huje 3a0BOJbEHA 32 BPEAHOCT x — 20 > 17.
HejenHa4YuHa npsBor cTemeHa C jeHOM HemModHATOM. — AKO i BE}!{BAI—bA.‘

Cé y Heje[HaKOCTH HaJa3d jefHa HEemnosHaTa (MPOMEH/bUBA) HA NPBOM

. . _ _ . . Pewnrn oBe Hejegsauuse:
CTENEHY, umahemo Hejeduauzmy upsoe clielieHa C_]eaHOM HENO3HRAUWIOM.

3x — 3 » Bx — 5.

—

Hejeanayune ce pemasajy Ha CAM4YaH HAa4yMH Kao H jegnayuse. Camo 2, 4x — 8 > 8 — 3.
TpeGa #06pO BOAMTH payyha O Mmajsonpehammwum TpuMa Teopemama. | 3 %x — 3% 2 4 _3_
[Tpunep. — Pewuin nejesnatuny: . 3000 + x x — 1000 3000 4 x | 10
3x —7 4 g 0t — T — T 7
99X —2— ———>4x—7

2 5. ax — b > cx — d.
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6. c—aqx a—cbx.

7. a——b—1<a);;gx-'
8. %+%+%>%A

g, 2Ux—2) (g;__}_? <2

o Ty

no F oyt <moown
12, 3x——>20—27"-

13, 25—x—23<2x—16

rPA®UYIKO NPENCTABJ/bAIBE HEJEILHA‘JI/IHA I CTEINIEHA
C JEAHOM NPOMEH/bHBOM.

Tpumep [. — Tlpencrasuty rpa@uyxu HE]C}IHan/IHy
x—5>0.
BusoM x — 5 je jexnHa (yHKUHja HKCA. 3aTO MOMKEMO CTABUTH:
y=x—5>0.
Hanprahemo npaBy x — 5. To je npasa L (ca. 3.). Hawa nejen-
’ L
A,fﬂmﬂlll
—X 0 —= XI>5

15

HauuHa Kaxe na rtpeba ga je y > 0. To 3nHauu [a y3sMeMO NO3UTHBHE
opauHare. Opaunare e GUTH MO3UTHBHE 34 anCLHCe JECHO OJ Tauke A.

[lra npexcraBma nama nejeznaumsa? [lpencraBma opauHaTe

 npase L 3a ancuuce ecHo ox A.

Hpyeu dpumep. — Lllima Gpedciiasma Hejepraiuna 4 — x> 67
Hamucahemo je osako: — x — 2 > 0.
Cag y = — x— 2> 0. Hauprahemo npasy y = — x — 2. To je
npasa L ca cauke 4. Hawa gejegHaymHa xaxe Ja Tpe6a Ja cy OpIau-
| Y| ¢
Y
A .
- =X H(]o] V&Y X
I A 7
N |
=Y -y
Cn. 4. v Ca. 5.

. -
Hare Behe on Hynae. To 3Hauu na opausate Tpe6a ma 6yay NO3UTUBHE,
Owue he 6uTH no3uTHBHE 3a ancuuce nepo on rtauke A. Hawa uejen-
HAauuHa MpejCcTaB/ba OPAHHATE npaBe L 3a ancumuce JeBo on A.

Tpehu Gpumep. — Llldia apedciasma HejedHanuna 2x 4 [ << — 1?2

Hanucahemo je y 06anky 2x -+ 2 < 0.

CraBumo y = 2x -+ 2. Llpramo Ty npasy. To je npasa L ca ciuke
5. Hawa HejennaudHa xaxe 1a oplauHaTe Tpeba na  OyAy HeraTuBHE.
Ca csamke c€ BHIOM Ja Cy ODJHHATE HEraTHBHE 33 CBe Tayke JeBe o1 A.

Hawma HejennauyvHa NpencTaB/bd ODAMHATE HALUE NpAaBe JIEBO OJ
Tauke A.

(da a4 HaBeneHe HejeJHAUHMHE MOTY NpPEACTAaBbATH OpAUHATE
joll  KOjUX MpaBHX, C€M OBHMX IUTO CMO uX MM Haupraau? Koje cy Tte
npase?).



BEMDb A b A

Lllta npencTaBbajy oBe HejeaHayHHe:

1. 2x—1>1 2 3x+4<< -2
X 4. 4x—5<6
3 7—1>3
5. 2 - x<1 v 6. 3—2x>5
7. 7—4x <1 8. x—3>-—14
9. 2—x<8 0. 1—x<1
1. 1+4x>-—1 122 x—2>0
13. x—(1—x<0 14 2—3x<5x+41L

15 1t —x>3x+2

HEJEIHAYMHE APYIOr CTEINEHA.

OnwmTH 064uK. — OnwTH OOGMMK HEjeIHAYHHE NPYror CcTencsa
jeCTe:

(1) ax? +bx + ¢ >0mu

2 ax? + bx 4+ ¢ < 0.

AKO ofe cTpane npBe HejeHauMHO NOMHOXMHMO Ca —1, po6uhemo.
JAPYrH HheH O06JHK: _
> — a*x — bx — ¢ <O,

PemaBaihe -HejejHaYMHe Jpyror ¢remneHa. — Jla Gucmo pe-
MM HEjeJHauHHy: .

ax® + bx 4~ ¢ >0
My heMo JeBy CTpaHy CTaBHTH Aa je paBHa HyJM W DELIATH 1O X,
Ty mory Aa HacTyne 0OBad 3 cayuaja:

I. Cle'ta_] —. Jegnauuna ax® - bx 4+ ¢ > 0 nma xBa Hejenr-

HaKa Kopeua X, U X,. Taza Hawy HejeAHaduHy MOXKEMO OBAKO HAMHCATH:
a (x—%;) (x—x) > 0.
Ako ]e @ NO3UTHBHO, TAana he ropiba HejegHaudHa OCTaTH y Ba-

KHOCTH 3a cBe Bpeanoctu Behie of Beher KOpeHa i Matbe 0L Matber KOpeHa..

Ako je xq>x1 raga je 3a a > O:
X > X, > Xy WIAHL
X < x; < X%

Ako je a < 0, Tana je ropia HejeHaYWHA Yy BAXHOCTH CaMo-

aKo je X usmehy Kopena:
X, < x < X,

2. cayuaj. — Jennaunna ax® + bx + ¢ = 0 uma IBOjHM KOpEH.

(1pa jeAnaxa kopera). Tala HALLY HEjeNHAUHHY MONKEMO OBAKO HAMMCATH:
a(x —x) >0
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[Towro je xBampaT cBaKor CTBApHOr 6poja no3uTHBAH, TO he
HAIIA HejesHauuna, KoK je @ > 0, BaXuT¥M 3a CBE BPEAHOCTH uiKCa,
u3y3eB X = X,, Kaja Ce CBOJH HA jejHauuHy (x — x,)? =0.

Axo je a<C0, nema pewema. 3awTo ?

3. caywaj. — Jennauuna ax® -+ bx 4+ ¢ = 0 uma yobGpaxcene xopene.
Tana Hawy HejeaHaYHHy MOXXE€MO OBAKO HANUCaTH:
a[x—(p+a)] x—(p—aq)]>0 ro jecr.
a [(x—p)—aqi] [x—p)+4qi]>0
a TO je Haj3ad:
a [(x—p)*+9q%>0.
KBazparu cTBapHux 6pojeBa Cy yBEK MO3UTHBHH, Te he u3pa3 y
CpelrOoj 3arpaiu GUTH MO3UTHBAH 34 (8aKY BPENHOCT HKCa.
Ako je a >0, Hama HejeoHAUYHHA BAXW 34 (B¢ BPEINHOCTH HKCa.
Ako je a<C 0 Hala HejeHAYMHA HE BAXKM HH 33 jeIHY BPENHOCT
ukca. Hema pewemwa, nowro ke 360r HeraTHBHOr @ u3pa3 Ha JEBOj
cTpaHu OWUTH YBEK HETaTHBAaH, TO j€CT Mami 00 HyJe.

lpumepu pelraBama HejeflHaduHe 2 creneHa. — [lpumep 1.
— Pewuniiu Hejednanuny:

2% — 7x -+ 3> 0,
CraBumo:
2x* —7x4+3=0
Oupatie je:

1
X, =3, Xy = 5
[opwy HejenHaduHy MOXEMO OBAKO HAMHCATH:

2(x — 3) (x—%)>0.
OBae je a=2>0. 3a cse BpexHoctu Behe on 3 u mare

, TOpH-a HejenHayuHa nocrojd. H. mp. 3a x==2>5:

2.26—3543=50—354+3=18>0.
[lpusmep 2. — Pewuidin nejeananuny:
— 25 x2 4+ 30x —9 <0,
[Tomuoxumo je ca — 1:
25x2 —30x 49> 0.
CraBumo: 25x* — 30x+9=0.
Onatae je:

l\D‘»—A

on -

== Xo == —.

5
Anre6pa 3a VIl paspex on M. C. Heauha, 2
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[TowTo je oBae a==252>0, oBa HejegHaudHA BAXH 3a CBE

3.
BpeJHOCTH Ukca, CEM 38 X — —(.

5
K1 36uma je, H. np. 3a x =0,
—9 <.
3a x=10:
— 2500 4- 300 — 9 <C 0.

Tpumep 3. — Pewuniily HejeOHauUHY:

—3x246x—15>0.
Crasumo: —3x*4+6x—15=0. '
Ogarne je: x,=1-4 21, X, =1—2i

Hamy HejexHauuHy MOXEMO OBaKO HamuCaTH:
—3x—0 42 x—{1—2i)]>0
je mame:
e —3[x—1)—2i] [x—1D+2i>0
—3 [x—1)*— )% >0
— 3 [(x — 1)*+-22] >0.
KBampati y 3arpamy Cy yBeK NO3uTHBHM. HOIMHO)KQHH HEraTHBHUM
6pojem (—3) majy yBex neraTuBan OpOj Ha JIEBOj CTPaHH. Heramgagl
6poj je yBEK MarbH OJ HyJe, Te HAllA HEeje (HaYHHA HeMma pewewsa. [Ipo6aj

BEJM b A b A.

PewdTr oBe Hejeggaunse :

1 2x2 —5x+42>0 12 4x2—5x-46 <0
2. 3x2—16x+45>0 13. 2x2 —3x+4<0
3. 10x2—11x+4+1<0 14. 3x2—2x—1>0
4 x2—4x44<0 15. 6x*—4x—2<0
5. —x*46x—9<0 16. 5x24+6x—7<0
6: —x24+10x—25>0 17. 8x2—5x —3<0
7. —4x24+10x—4>0 18. 4x22—4x—1>0
8 3x24-5x4+7>0 K 19. 9x2—5x—1>0
9. —2x245x—9>0 20, Tx2—5x—3<0
10. —8x2+4+7x—20>0 21. 2—10x4+9<0
11. x2—-5x4+6>0 22. 22— 10x-49<0

FPAGUYKO PELLIABAIGE HEJERHAYMHA JPYTOr CTEMEHA
C JEAHOM MPOMEH/bUBOM.

Ipumep I. — Hciumamiy wila Gpedcliassa Heje0Ha1inA.
x2—5x—4>0. ;
CraBumo y = x?-— 5 x -+ 4. Koucrpyuwnmo xpusy y = x* —
—5x-4-4. To je napa6ona ca ciuke 6. Ona ceye ancuucHy OCOBHHY
y taskama A (1,0) u B (4,0). Hawa nejexnaurna xaxe na opauHate
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Tpeba na 6yamy nosutusHe. One Cy NOSMTHBHE 32 CBE TauyKe Halle KPHBE
JI€BO ON npaBe L u necuo ox npase P.
Y

>0

>0
L] 11111

=X 0 A\/IB D 5%;
[\ |

-y

Hama nejennaunna npencrasma op-
JHMHATHE HAlIE KPUBE 3a ancCUUCe JeBO Of
A u pmecno ox B. Taxo UMamMo oxpehen
HH3 Tayaka yHje ancuuce 3a00B0OJbABAjy
JaTy HejemHauudy. Jla su camo Opau-
HATE Halle KPUBE 3aA0BOJbABAjy AATY He-
jeanaunny ? Mma an jow Tauaka, uuje he
OpAMHATE GHTH MO3WTHBHE, Kaj, MOAECHO
usaGepeMd x? I'pe newe Te Tauke? Ha aun 6ucmo Morad pehu, na
Halla HEejeNHAYHHA BAXNH 3a arICUMCe CBHX TAYaKa y nomy DBP? A

y nomwy OAL? Jla au 6ucMo ompma umanu onpehene Hu3oBe Tauaka?
Kako Gucmo H3DauyHasH y 3a JaTo X?

==

llpumep 1. — [llma apedcimasma Hejednaduna,
—2x2—5x4+25<0?
CraBuhemoy = —2x2 5 ~+ 25 u naupraru KpuBy y — — x% —-

— 5 x +25. To je napaGoaa ca cauxe 7, Ona ceue ancuucny OCOBHHY
2%
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y Tauxkama A (—50) u B (4 2%, 0). Hawa sejefHaunHa npeaCcTasba

OpIMHATE Haile napadosie 3a ancuuce eso OX A u peco ox B.
Mpunep 11l — Heiu@afiy wma apedciassa HejeOHauuHa

x2—4 x4 4>0.
y T

Crasuhemoy = x* — 4 x4
w nagprath Ty KpuBy. To je
papo6ona ca caure 8. Oua dodu-
pyje aNCUUCHY OCOBHHY Y TauuH

S (2,0).
Hawa nejexHaunHa npeacras-
ba CBE OpAMHATE Halle napa- Ty 0 X
GoJe, cemM OpAMHATE Tauke S.
[pumep V. — Hcaudiaidu
wiia ApedcllaBmd HejedHAUUHA. =7 -

x? —4x 413 <C0.

Hauprahemo kpusy y = x* —4 x4 13. To je napabosa ca canke 9.
Bugs €& 4a Cy CBE OpAMHATe rno3uTusHe. Heratusnux Opa4HaTa
nema, OHAa HMTH ceye, HUTH AOAMpYje anuucHy ocosuny. Hama ne-
jelHauMHa HeMa peIIeba, jep camka kasyje ha oBa napabona Hema
HeraTHBHMX OpIMHATA.
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BEJXSGADLA

HMcnuTh WTa npeacrasibajy ope HejeqHauyHHe :

1. x2—3x+2>0 9. x4 5x+6<<0
2. x2—8x-4+16>0 10. X2 —2x —15>0
3. 352 —T7x—6<<0 . 11, x2 —3x—5>0
4. x2—4x+5<0 12. x24-6x+25>0
5. x2—8x+15 <0 13. x246x4+8<0
6. x2 —10x+425>0 14. x2—6x—16<C0
7. 5x24+17x — 12> 0 15. 2—Tx—9<0
8. x2—8x+17>0 16. xt —8x +25>0.

ll. — JEAHAYMHE 3., 4. 1 BAWEr CTEINEHA KO JE CE
MOry PEHINTH MOMOTRY KBAOPATHUX JEJHA-
YUHA. — U3JIOKUTE/bHA JEJHAYMHA.

BUHOMHE JEJHAYMHE 3. ¥ 4. CTENEHA.

Bunomue jenHauuHe yonuwTe jecy OHE jeIHAadHHE, YHjH je ToOo-
JIMHOM OJ ABa uJaHa. Fbuxos onwTh 00/HK j€;

ax" + b = 0.
buHoMHe jegHa'uuHe 3. cTenmeHa. — Onwrn obnauk OuHOMHE
jenHaunHe 3. cTemeHa je OBO:
ax® 4+ b = 0.

INomenuhemo je ca a, na 6u cMO HOoGHMAM 4YHCT KyO y NpBOM
uspasy:

. b
x? 4 —= 0.
a
My 3HamMO, Ja MOXEMO DAaCTaBHTH Ha 4YuHUTeHhE 36Hp KyboBa

o6auka p® 4 ¢® 3aro hemo uapaag HANHCATH y O6JHKY Kyba

3 33
bl=o0
a -
a TO je mambe:

e oo T

x® 4
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Osne ¥MaMO 1B& YWHHHTE/bA YHJY j€ NPOH3BOJ DPaBaH HyJd. 3Haym
A jenaH O bUX MOopa GUTH paBaH HyJd, 4 Mory u oba:

x+]/a§:0

Al (G

Kan pewumo Te mBe jenHayuHe, A06HMjeMO 3 KOpeHa:

o ]/7% B
g
)

Mpumep 1. — Pewnrn jepnauuny x* 4 8=0.
OBue je a =1, b = 8.

3_
x1=——]/8 = — 2

3 3
.= V84 — 3 )64

2 2
X = 1 — 3 4
1 36uma je:
4+ 8 =X+ 2 =+2)x—-—2x+4)=0
x4+ 2=20
X, = —2
x2 — 2x + 4 = 0 a ogarze je:
2+ Ya-16_ 24y —12_ 242/ —3 _ | —
= 2 - 2 - 2 +V
x, =1+ 3i
1 —3i

- ﬁyz—_mzp}_]/TB:l—FBi '
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[Ipumep 2. — Pewmnrtu jennaunny:
4x* — 108 = 0
OBne je:
3_ 3 R
a=4b=—108 2 - _ o7 I/Ez__s, 1/3}=9
a a a
[lpema Tome je:
X, =3 ‘
—341)V—=3.9 —3+3i)3
X, = e
2 2
o —3—3i)8
s =T 5
[Ipumep 3. — Peumtu jexnaumny
3x* 4 4=0.
Osae je

3_ 3_ 3_2 3
a=3b—a2—4% 6 /T |1/B| _/T6
a 3 a3 2 5
, |

[Tpema Tome je:
4
W )5
. /%
4 16
_ TJFL ~3)
2
3 V 3
4 16
V?‘ —3 I/T
2

BunomHe jennauune 4. cremena. — Bunomua jennaunna 4.
CTENEHA OBAKO W3rNCAd, KAaX j€ NOKEIMMO KOedHUUHEHTOM y3 x*: u
Ipyru 4jaH GHHOMA HAMHMIIEMO y OGJMKY YETBPTOL CTENEHA:

x* 4 at =: Q.
by moxemo Hanucatu oBako:
(x%)* — (a%)* = 0
4 TO €€ MOXC 1a/b€ DACTABMTH HA JBA YHHKTE/bA APYTOT CTENEHA:
(x* + a%) (x2 — a%) = 0. '
CBaku 01 0BHX uyuHHTesba Iaje nBa KopeHa, Te he GUTH:
y=al—% x,=—al =i x,=al} xg=—a i

X,,:
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Axo je GUHOMHA jeaHauuHa 4. cTemeHa narta y 006JiMKY passvKe:
umahieMo: Xt — at =
(x?)? — (a%)? =0
(x* 4 a%) =0 n (x* — a%) =0
K3 npee jesmHayMHe UMaMo:

x, = ai, x, = — al.
M3 mpyre jegHayuHe ¥UMamo:
X, = a, X, = — &
TMpumep 1. — PemuTu jefHaYHHY:
x* + 16 = 0.
OBy jenHayHHy MOXEMO peJOoM OBAKO MUCATH:
(x*)? — (4)F =
(x* + 4i) (x* —4i) =0 -
x? 4 4i = 0 naje ose Kopene: x; =2 V=inx,=—2 V—i
x? — 4i = 0 gaje oBe KOpeHe: X, = 2 Vi mx,=—2 I
TMpunep 2. — PewnTtd jeHAYHHY:
x* — 8l =0
(x3)t — (392 =0
(x*»2—9*= 0
(< 4 9) (¢ — 9) =0
x? 4+ 9 = 0 nmaje ose kopene: x, = 3i, x, = — 3i
x? — 9 — 0 naje oBO KopeHe: X; = 3, X, = — 3.

BUKBAIPATHE JEJHAYMHE.

bukgadpamie jeOHa4ure Cy jefHaudHe, y 4HjeM C€ MOJHHOMY
nojas/byje HEMO3HATA CBETa y ABA WIAHA and TAKO, Aa J& CTENEH He-
no3saTe y jeAHOME uJaHy JABa nyTa Behn Of CTeneHa HenosHare y
LApPYroMe WIaHy.
Hohuxos THn je:
ax® -+ bx" 4+ ¢ = 0.

PewaBajy ce CMEHOM X" =y.
Kag ce Ta cmMeHa u3BpuwH, N0OHje ce:
ay? + by +¢ = 0.
Kag ce aahe y, Tpefa Hahm X M3 jeiHayuHe X" = ).
[Mpumep. — PeluuTy jeAHAUYUHY
3x6 —2x* — 10
=y

3y —2y —1=0
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1
yi=1, Y: = — 73
=1 x—1) x4+x+1)=0.
OBa jegHayuHa Jaje TDH KOpeHa:
1 3. 1 )3
X, =1, xz———7+v7z,x;x= —7——1—L
Axo y3memo y, = — —?1), umahemo:
x3——%
(3_ )3
x3 4 —l—l =0
3 )
oo (L3
< (319) =o

a ojatse joul TPH KOPEHa:

3 - 3 _
n=— 5 |5 §V9+V— [E
X 2

CUMETPHUYHE JEJHAYUHE.

Cumempuune jejHayrHe Cy OHE jeAHAYUHE, V dHjeM MOJIMHOMY
jenHaKH KOE(MHUMEHTH CHMETPHYHO JIXKE NpeMa CPeJHHH TOJUHOMA.

ax"  bx - ext L L L L + ¢cx*4-bx fa=0.

CumerpuuHa jeana4vuda 3. crene”Ha. — OBO je oniuTH 06JMK
jeaHayHHe 3. cTenesa:

Agx® 4+ Ax® 4 Ax+ A, =0

Ha 6u oxa 6una cumeTpuuHa, Tpeba ma je:
A, =A; u A = A,

[lpema TOME cumeTpuYHa jenHauuHa 3. CTENEHA OBAKO W3TNCHA:
Agx® + Ax* 4+ Ax+ Ay =0

Pagn nakwer pauyHama, M4 heMO je OBAKO NHCATH:

“ax® 4-bx* 4 bx 4+ a=0.
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Hpunmep: 3x% — 432 —4x +3=0.
a—23 b=—14
Pelapame CHMETPUYHMX jeAnadusa 3. creneda. — Cume-

TpuyHa jelHauuHa 3. creneHa uma y CTBApH cpera 2 KoepuuUeHTa:
o w b. 3aTO €€ OHA NAKO W pelasa. '
Heka Ham je ZaTO Aa PEWNMO OBY CHMETDHYHY JCJHAUUHY:
ax® + bx? 4 bx +a=0.
Cxynutiemo yjestHo uspase ca HCTHM KOE(HIUEHTHMA;
a(x*41) 4 bx x4+ 1) =0.
PacrasbameM uspasza (x® 4 1) nobuhemo:
a(x 4+ 1)+ x+ 1)+ bx x+ )=
a TO je Jajme:
' (x—}—l)[a(x’—}—x—{—l)—{—bx]zo._
Kaj je npou3BOX ABa M3Dasa DaBaH HyJIH, MOpa JeJaH OM tbHX
6UTH PABaH HYJH, 8 MOXEMO HMX 06a CTaBUTH Ja Cy PaBHH HYJH!
x+l—_0u[ax2+(a—}—b)x+ a] = 0.

s npee jeAHaunHe HUMaMO:

x, = — L
Wa nmpyre:
—(@-+ b+ Va + 2ab + b* — 4a® __
X =
 — @+t b+ V—3a2+2ab—1—b’
T L a
— (@ 4+ b) + J — 3a® 4 2ab 4 b®
X2 = 2a .
— (a + b) — | — 3a® 4 2ab + b®
x5 = 2a
[Tpumep 1. — PewnTty jeLHAUHAY:

3x* 4+ 4x* + 4x +3 =0
(3x® + 3) + 4x*+4x= 0
3¢+ 1)+ dx (4 1) =0
34+ 1) —x4+ 1) +4x &+ )
( + 1) BE — x 4 1) 4 4 = 0
x4+ 1) @Bx*4+ x4 3 =0

x—}—lzoaouaTne:xl:—liJ -

—14+)Y—-35 —1—)J/=35

3x? + x4+ 3=0 a onarze: X, = 5 Xy = S
[pumep 2. — PeluTH jeJHAYUHY:

5 __ Bx? 4 5x — 2 =10
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Opa jezHauuHa HMje CHMETDHYHA, MOIUTO jOj HHCY j€OHAKH KOedu-
LUEHTH KOjH CY NOj€JHAKO Y AaJbEeHH O KPaje€Ba [NOJHHOMA osejenﬂaquﬂe

AnM NOWTO CHMMETDHYHO MNOJNOXKEHH KOe(MHUUHERTH HMajy jefHaKe
anconyTHE BPENHOCTH, MOXKEMO H OBY jeAHAUYHHY DEIUMTH HA HCTH
HAYAH Ka0 M CHMeTpuuyHe jexnayude. Pewnhemo je cxyn/bamem una-
HOB@ UYHJH Cy CAYWHHTE/bH jE€NHAKH MO ancoJyTHOj BPEXHOCTH.

(2x% — 2) — (6x* — 5x) =
2x—DDx*+x4+ 1) —5xx—1) =
x—12x*+2x +2 —5x =20
x — 1) 2x* — 3x +2) =0

U can:
X —1 =0 a ojarae: x;, = |
H 2x* — 3x + 2 =0 a oJaTie: X, :2——%%]/7
Xy =-———2 )7
CuMeTrpHYHe jejHayuHe 4eTBPTOr cTemeHa. — HbuxoBo pe-

lwaBare noxasahemo Ha jenHoMe mpumepy.
PeluTn jeaHayuny:

2% 4+ x4 - x4+ 2 =

Ckynumo y jeman 304D CHMETDHYHE YJaHOBE

(@ + 2) + (0 1) + 5 = 0.

[Tomenumo neny jegnauuHy ca x*:

(2x2+%)—}—(x—}— )+1:0

1
X
\ 1 1
2x—}—x2—}—x—}—7+1=0.
Axo craBumMoO z = x + «)1(— umakiemo ::
2= X b2 o
[Ipema Tome je x? —1-% =z — 2

Mappmumo Te nBe cmene, nma hemo umaru:

22 — 2)4+z+1=0
P4+ 24+ 1=0

HIIK:
222 4z — 3 =0.

a onarJe
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‘OBa jegHayuHa Jaje 3a z OB BpeAHOCTH: z, = | u z,

I

CBako z nahe Ham No JBe BPEIHOCTH 33 X:

S 1 P
x-—i—%:laozlame:xlz—;——}—%@uxz: — VS.

L1 3 3 iy 3 L/—
x—}—Tz—Taomme.xa-——z— T] 7Tux, = ‘4—4] 7.

Haitomena. CuMeTpuuHe jefHAYHHE 30BY Ce joll ¥ DEUHIPOYHE jEXHAUHHE.

UPAUMOHAJIHE JENHAYHMHE.

HMpauuonanse jennauynHe Cy OHE jenHauyaHe, KOJA KOjuX C€ NOKX
jeIHHM HJH NOJ, BHILE KopeHa Haja3e q)ym(uuje ukca. H. np.:

VWHwa—W®+f®
]x3—{—5x2—(—6—{—]/x‘*—7x 8:]/xz—3x—{—?.

PewaBame wupayuoHaJlHUX jeiHa4yuHa. — Mu hemo yseru
CamMO HAjIpOCTHjH CJAyuaj, TAE Cy CBH KODEHH KBaApAaTHH.

Mpaunonanse jesnauune pewasajy ce cmeneHosarbem. 3uamo na
Cy CTENEHOBAWE M KOPEHOBAE JIBE CyMpOTHE paXme. Kax kopen cre-
[IEHYjeMO KODEHOBHM H3JIOXHUTe/beM, N00nheMO NOJKOPEHY KOJHYUHY.

[Ipe wero wiTo ce npehe Ha cTeneHoBawme jenHayuHe Tpeba ypa-
JUTH OBO:

1). Ako je monuHOM jeJgHayuHe 6MHOM ca jeIHUM HJIM JBAa KODEHa,
Tpe6a KOpEHe pa3iBOjHTH, j€JaH HA jeAHy, a APYrH HA ADPYIy CTPaHy
jennaunse. Ha Taj ‘maunn ce camo jednum crenesoBameM oco6ohaBamo
KOpeHa. ' .

2). AkO je MOJMHOM jeAHAYHHE TPHHOM C€a jeIHHM KOPEHOM, Taj
Koped TpeGa OCTAaBHTH C4M Ha jeLHO] CTpaHH. - .

Axo je NOJIHHOM jeJHAYKMHE TPHHOM ca JBa KOpeHd, CBEjefHO je
KkaKo hemMo HeJUTH Taj TpuHOM. [J/IaBHO je Ja jelaH WiaH TPHHOMA
npehe Ha AECHY CTPaHy.

Hanomene I. — [locae cBakor creneHoBama Tpeda BPWUHMTH HOBO
rpynucame. AKO je 0CTao camo jesaH KOpeH, TpeGa ra OCTaBUTH CaMOr
HA jeJHOj CTPaHM, Na ONET CTENEHOBATH. _

2. — Kan ce Hale xopeH, Tpe6Ga ra yBek npob6aT y 3alaToj
jemnaunnu. [lewasa ce Jga CMO CAaCBMM NPABHMJIHO DELUMJIH jeuHaquﬂy,
a p06uBEeHH KOPEH HMaK He 3ajJ0B0JbaBa jefHAYHHY. Y TOME CJayuajy
KOpeH 33aJ0B0JbaBa jeJHAUMHY y KOjOj je mpejl KOPEHOM CYNPOTHH 3HaK.
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[lpumep. — Pewntu jeaHavyuny
V3x Fa=3)x—2
(V3x F492 = @Vx—2p
3x+4=9x—12)x+4
—6x==—12 Vx
x=2 Jx o
Cap hemo oner crenedosaTu ca 2:
2=4 x
P—4x=0
X (x—4)=0
Pewewa cy: x, =0 u x, — 4.
Kag y éauaToj jeAHAYMHY CMEHUMO OpPBO peLleise, no6Hjamo:
VoF4=3)0—2
=2 .
Ho6uBeHo peweme He OAroBapa 3aiaTo] jeHAYMHM, anu 0Iro-
Bapa jeoHauydHH :
— V3 F4=3)x—2
3awTo je To TaKo?
Kax cmeHumo x, = 4, Ao6HjamMo:
V16 =3.2 — ¢
=6 — 2

HUBJIOYKUTEJ/bHE JEJHAYHWHE.

lNednHuuuja. — Mu cMo Beh Bugenn HM3NOXHTEbHE dyuryuje
0BOra 06/MKa: a* . 3HaMO 114 je H3J0KHTe bHA dynkuHja ona ¢yHkuuja,
udja Ceé He3aBUCHO MPOMEH/bHBA HaJA3H Y H3J0KuTeBY. H3noxcu-
MWeLHA JEOHAHURA je OHA jeOHauuna, 4uja ce HeldoIHAmMA HAAQIN y
u3a0xcumessy. :

anoxuren ce 308e U excnoHenid. 3a10 ce u
jow W excroHexyujaane jeanawune.

[Tpumepn u3/10MHTELHHX jeHaYMHA.

H3J0XUTe/bHE jeﬂHa‘{HHe 30BYy”

I Q?X—H: 8
I & = ™
Mo +4a"—b

PELUABAIGE M3JIOYKUTEJLHUX JELHAYHHA.

PemaBaibe HENocpeHuM JIOTapUTMOBAMmEM.. — Buiean cmo
Aa ce mory JIOTAPUTMOBATH €AMO MOHOMU. 3HAMO y3 TO fa Ce M3/0-
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KHUTE/b MO3HATE CTENEHE KOJMYMHE MOXE€ HM3DAayyHATH CaMo JIOrapHT-
MOBAKEM. 3aTO C€ HU3JOXKHTE/bHE jelHAayHHE pellaBajy THME, LITO Ce
JOrapuTMULIE C 00€ CTpaHe, axo cy Ha obema cmpanama jedHauuxe
MOHOMU.

. 243 9
lTpumep 1. — Pewuiin jeanaquny a T —

Ha ofema ctpaHama Cy MOHOMH, T€ C€ MOXE JIOrapUTMOBATH:
log - log a
(2x+3) log a = 9 log a.
Ckpahyjemo ca log a:

2x 4+ 3 =9
2x = 6
X = 3
([da a4 CMO 0BY jedHAauUHHY MOTJM pewHTH ¥ Oe3 Joraputama ?)
Tpumep 2. — Pewunmin jegrnaiury 1077 = 100000.
Mosxemo norapurmucatd na he OHTH:
(bx—2) == 5
5x =7
B
_ 5
x2—3x
Mpumep 3. — Pewuniiu jeanauwuny 5 = 625.

MoxeMo OneT oaMax JOrapUTMHCATH:
(x2—3x) log 5 = log 625

< 8% — log 625
log 5
Anu 625 = 25.25 = B5* . 5% = bt
3aro je: '
log 5*
2 —_— . —
X 3x log 5
. 4 log 5
P8 = — 2=
X 3x fog 5
x! — 3x = 4.
Onatae je: v
x, == 4 X, = — L.
PemaBame ndcpéanM JoraputTmucamem. — Mma cayuajesa

rIe Ha ofema crpaHamMa HMCY MOHOMH, T€ CE€ HE MOXE OJIMax, Hemo-
cpenHo, JoraputMucaTd. Ha np. y jeanaumuu

£ -i—f‘ — 9257
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HE MOXEeMO OjMax JOTapUTMOBATH. Y TOME CJyyajy MH CE€ TPYAHUMO Ha
U3BPLUHMO HEKY NOJECHY CMEHY, WIH [a NOJHHOME Ha CTpaHama jex-
HayHHE HANHMLIEMO Y OGJMKY MOHOMA, TE€ A& ra MOXEMO JIOrapHTMOBATH.
. x 4+ 1 64
IMpumep |. — Pewuniiu jeanaquny 4 == 257.
Ila ce ocaobomumo pasaomaxa:
x41 X
4x . 4 464 =257 .4
To je masbe:

47T 6 — 957 . 4

He moxemo ma jorapuTMyjeMo, [OWITO j€ HA JIEBOj CTPAHH GHHOM.
Anu MOX<€MO 13 W3BPIUUMO jeIHY KODHCHY CMEHY:
4 =y
Jobujamo jeanauuny:
y*. 4 + 64 = 257y wuan
4y — 267y 4 64 =10
1

Onartre je y, = 64 Y: = g
Mmakemo npe jenHauune:
(1) 4% = 64 H 4 = }T ()]
Can MOXEMO 0[MaX JIOraPHTMOBATH:
log 4 = log 64
x log 4 = log 64,
Ann mu 3Hamo nma je 64 = 4% Te he Guru:
_ log 48
X = log 4
__3log 4
= Tlogd
X, = 3.
To je npeo pewewe. Hpyro peiwewe go6uhemo u3 jeanayune (2):
1 '
= 4
x log 4 =0 —log 4
X log 4 = — log 4
_ log 4
 log 4
X, = — 1.
Mpunep 2. — Pewn@u jeguawuny 3 -+ 3 + 3 + 3X~3—i—

x—4

+ 37" = 363.
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[opwy jesHaudHy MOXEMO HANHCATH W Y OBOME OOJHKY:

S T S A &
34—+ —5+—F+—F=2363
3 3 3 3

He moxe ojpmax ha ce JOrapuTmyje, INOWTO j€ HA JIeBOj CTpaH u
NoJMHOM. AJI MH MOXKEMO Ja HAMKIIEMO JIEBY CTPaHy y 06/IHKY NPOH3BOAZ

3*(1 +ip L +1—3+i4)=363'
_ 3 3 3 3

Moemo cajg M3pauyyHaTH BPEAHOCT 36Mpa y 3arpajiu:

3= 9
38 = 27
3* = 81

3aro he OuTH:

1,1 1 1 81427494341 121
It s tgtogteg="""""38 — T8
JHakae

121
3 . 8—1-:363.
Onatne je:
x  363. 8l 363
S T 121 3

3 —3.81

3= 3.3

3 = 3

x log3 =15 log 3

x =0,

(Mowe a4 OBa jeiHaudHa Aa ce pewd H Ge3 norapuramar)

BEM b AIbA.

Pelwy ose GHROMHE jefHaudHE:

L x*421=0
2. x*—8=0
3. 2x8 — 128 = 0
4, 125x3 4+ 8 =0
5. 2 421 =0
6. x*4+8=0
7. 3 —18=0
8 6x*—~8=0
9. 4x8 4 500 = 0
0. 17x* 4+ 1=0
1, x*—1=0
122 x*—11'=0
13, x4 625 =

—
IS
3=}
£
-
w
N O
f
oo

15.

16.

17.

18.
19.
20.
21.
22,
23.

24.
25.

26.
27,

3t + 24
5% — 5
2xt — 1
5x + 1
x*—8=0
24+ 2=0
xt — 500 =0
2592 — x* =0
6 — 6xf =0
— 10xf = 10
10 — 9xt =0
16x* — 25 = 0
8lx* + 4 =10

I

cowol

= e R

28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

35.

36.

317.

38.

52.
53.
54,
55.

56.
57.
64.
65.
63.
67.

68.

69,
70.
71.
72,
73.
74.
75.
76.
7.
78.
79.
80.
81.

82.

X —5x2 4 =9

X — 10x2 4 9 = ¢
x"—26x’+25=0
X — 13x2 {36 = 0
Xt — 232 —~ 3 =

*—7x2 — 18 = ¢
x* — 5x2 — 668 = g

, 7
16x4 +F 113 =0
4

3
3
25x E—QT:O

X
16

Ot — 2 4 32 = 0
4

o

Pewn ose GuKBanpaTHe jeanaynne:

2x3+7x3+7x+2~0
= 58.
ax® 4 bx% o bx 42 = @ 59
¥4 2L x4 1=09 60.
X —xt .~ x 4] = 61-
2x9~—3x2—3x+2:0 62.
6x% — Txd — 7x 4 6 — ¢ 63.
, 2 5 '
X4 — 4 % s > 2

X +712x3-4?x+1=0
., 1
X 47x3—f—7x2—4?x+1=0

. 39,
40.
41.
42,

43,

44,
45.
46.
47.
48,
49,
50.
51.

Pe
uni oBe cHMeTpuyHe (peunnpoune) jeanaunne:

5 1
x4 — 5 2 43 S
56x_+103x3 56x—f—1—0

1 R
X“—?XS—-3X2—%X+ Il =20

1
4 " : 1
X +22 x3—f—7x4—f—22x--{—l~0

6xt 4 558 . 3828 +- 5% 4- 6 = 0
Bxt —54x® 4 101x2 — 54x £ 8 — ¢

12x* +- 56x3 - 8ox2

+ 56x 4+ 12 — 0

10x% — 27x3 — 110x2 — 21x 4+ 10 =0

18xf £ 21x8 — g4yt

+2x 418 =0

24x4 — 10x8 — 7752 _ 10x 424 = ¢
6x5—x4—43x‘—}—43x2+x—6=0

12x5 — 8x4 — 4543 +45x2 + 8x — 12 =0

4x‘——-17x3—f-17x-4:0

3t —4x" L 4x — 3=
x‘—3x3+4x2—3x+120
5x4——26x3+26x—-5=0

X — 5 4 5x— (=0
2x5—3x‘—5x3+5x3+3x—2=0

Aare6pa 3a VI Paspen on M, C. Henuha

x‘~8x2~9:O
x‘—24x2—25=0:
Xt — 532 — 36 = @
x‘—18x2+81:0

a* + b4 x¢ = 2aap ~+

-+ 2a2x® t 2paya
X4 x8 =2
X — 558 46 = g

3x"‘~2x“-176=0
x6—7xf'—f—12=0
x4 3x8 — j0 = ¢
¥ —3x 429
2XG+X8—l:0
3x5-80x3—27=0

33

12x% — 13x2 — 33y +12=90
12x% 4 37xt +3x4+12=0

10x% — 19x2 — )9y +10+0
3x% — 13x2 L I3x —3 =09

2x‘—}—5x3-—5x—2=O

3xt— 10 4 10x — 3 — 0
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4
' . . w—2  Sx—3 | Sx—1
PewH OBe HpaUHOHAAHE jedHAUHHE: B 135. 2> — 2" + 2 * = 68
83 ViFa=1 90. 4x+V5—4x =5 ¥ 136 A5 + 41fi~x+3 . 8*—1 — 350
. _ - i
=2 X 91. + 2 =x—1 i
8. VIHt=x j’j/ Vit*‘_" | 137, 5N ( KYB— (g AT g
85. x+yBm—x =0 92. Y21 yx—5=1Vi3—x 2" . 1 .16 1
x—y25 —x2 =1 — — = 6 —
23 x —‘1//169—7(2 = 17 93. 3x 4+ J6x 10 =35 138. 3 logx=2log 8§ 139. , 5 log x 5 log 81
* 7T e 1 — — , — 2 — 2 —
. . +vm _38 94. V7 i — Vx+1 = 2 140 log 16 x —log 8x 2 log 4x log 8x ) B »
g9. x4 VYiox+6=28 95. V2+3x+v5~0 . 141, = 65 151 xf—x =3 (1+x
J T T T F — Vx—8=0 105. V@ ~x+Vorfx=a+b & 252
9. VBI—TiES — VX —tyx=p=Ya—b 142 Y3423 = |/ 55 152. 57 —7.5"—450 =0
97. 3x—7Yx+2=0 106, Ya—xt¥x—b=Fa=b )
8. ViFs=x—1 ‘ 107.  Ya—x+Yb—x=Vatb—2x s, () oy 153. 2% 7" —228
99. x4+ VxF3=dx—1 108.  VxF3+)%—38=6 5—x) 8
100, 1—6xt PBRFO=0 109.  VxF24Vx—3 =13 +4 W (007 =000 154. 100 1/ 10007
o, x—Vxm—TI=x+2 1o, YaEFa—Vsi—ti=Vx--3 145 ]7; &
o 7 : T 4+ V3x F7=)19x +30 . = oy B
0 3x—4x —T=2(x+2) ut. Y41+ IR T T 155. +4 — 80
% 2 —— f12. 3)5xT4+2/3x=6)2x-5 e 2 AT )
103, x—10=3(—1—Vx—1 15, x(x+3)=V36F3x (x13) — 2 | 147. 2777 4+9°7 =810 156. 2" +4 =272
104, a+ Ja@—x3=x 8. 3" = 171147 x
Iy sexcany 113 mpmﬂ ony every: £ U+ =) | 149 (i)x — 51l 157, 3° =768
. -~ =1 ° 4 2 B
114. V—+49 = —49 . o s 158, 247! — 10000
5 5 _ o8l ' 150. 3 229 :
[V sewGawy 114 usspuwn 0By cuery: ——+49 =y. Taga je 5 —49 =y 98| + 5 159, 5.3% —7.3%— 3456 =0
Yx =X, 160. 3Tl 33 o150
W oy T v 8 161, AT Ti_grol R 62. 3.2°V o2, 3 F®
6. VI +24H T Fox=)Tx+72
ur. VxFi4VaFe=Yafl
us. s Vatli+Vx=Tle6+Vn
Pewd- 0B¢ jeanatuHe: v 20 IV. — KBAIJPATHE JEJHAYUHE C BHIIE HEIIO-
e, =72 123. . j;; 097 104 3BHATUX. — NNIPOBJEMHU Y BE3U CA CHCTEMOM
00 X ’ ’ '
120, a=a 124. a s a ‘i APYTOr CTENEHA. — TPA®UYKO PELUABAIBE
1, =4 N CUCTEMA APYTrOI' CTENEHA.
8x—1 3x + 4
2. 2T =¢ Jox—13 Tl
126 ST R S KBAJPATHE JEAHAYHUHE C BHILE HENO3HATHUX.
) 67-18x 11‘—93 5x +7V4 86 ~24x .
127. ) g ) f?’ " 3?( s .3 CxcTeM KBajpaTHMX jeJHa4uHa. — JIBe M/IM BHIUE KBaADATHHX
128. (38x-5) (35‘+3) — (a7 (577 , jennaunsa, 3a Koje NPeTNOCTAB/bAMO A4 CY 33/10BOJHEHE HCTHM BPeEJHO-
— —x 1 .
o 107 % = 1000000 2. 8 =+ CTUMA 34 HEMO3HATE, UHHE cuciliem KBAOpalinnX jeAHa4UHa.
—x 1 4 a3 a4z [Ipumep. — Cucrem KBaJpaTHUX jeJHAUMHA:
130. 2 =% 133, 2 .4 =8 3x* 4-4y*— 5x = 14
4 2 f
3 ——F 1/ mFT 5x* — y* — Jye=—35,
[ — 3x+ 4
131, V I 134 V 7x 5:V o -
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O6e oBe KBagpardHe jeqHaudHe 3aA0BOJbABAjJy C€ BPEAHOCTHMAE
x=1,y=2 _

’ 3.1°+4.22—5.1=14

5.12—2*—3,2= —05.

Cucrem KBajpaTHNX jeAHA4UMHA C [BEMa HeNosHaTHUMa. —
CucreM KBajgpaTHUX jenHayuHa MOXKe OWTH OX JIBE, TPH W BUUIE jenna-
ypna, Mu hemo noxazatd €amMO HEKOJHKO BPCTH CHCTEMA C IBeMa
Heno3HaTHMa.

I. — Cuciiem y Kome je jenna jednasuna AureapHa (IpBOr CTENEHA):

X% — y? =232
X —2y= 2.
. — Cucdiem y rome jedna jednawuna uma cse uzpase apyz02
cilienena: '
2x* — bxy 4 3y* =0
x*43x 4 y* —dy =1
. — Cucmem y kome jeRna jeAHAUUHA CAAPHCU HEKU TOHAML
obpasay: '
x> —2xy +y*=a
x2 — yz = b,
IV. — Cucmes y xome ce jeowa jeonawurna moxce pac@apuiliic

HaQ 4YuHW@ene IpBOZ ciielenq.
3x? —xy —2y* —7x+47y=0
x* —2y? — 5y — 19=0.
[1pBy jennauyuHy MOXEMO OBAKO HANMCATH:
3x* — 3xy + 2xy — 2y* — 7x 4+ 7y = 0.
OBaxko heMo je PacTaBHTH Ha YHHHUTEJbE:
X —y+2yx—y) —7Ex=y)=20
x—y)@Bx+2y —7)=0
Buau ce ma cMO je pacTaBu/iM HAa JBa UHHMTE/bA NIPBOTA CTEMNEHA.

PeumiaBame cucTema Ks8ajpaTHUX jelHaduHa Cc ABeMa He-
nosHaTuma. — [lpe nero wmTo ce npehe Ha pewasame cucTema, Tpeda
06pa3oBaTH NMOJNMHOM 006ejy jemHaunmHa (OCAOGOAMTH Ce 3arpaga u
pasnoMaka, npe6aluTH CBE W3pa3e Ha JIEBY CTPAHY, CBECTH M YPEAMTH
NOJUHOM). '

Odwity 064uK KBajpaTHE jelHAUHHE C JXBEMa HEMO3HATHMA OBAKO:

H3rJena: :
Ax? + Bxy + Cy*+ Dx + Ey -+ F =-0.
Kax ce ypeme o6a nonmHoMa npema OBOME ONWTEM OGJHKY,
tpe6a 3arjieJaTd Ja HMje KOJ Haller cucreMa Koju oj 4 rope nome-
HyTa caydaja. Ao jecte, oHza cucTeM Tpeb6a OBAaKO pelaBaTH:
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Jeana jenmaumna y cucremy je i .
i JIAT -CHCTEM: Y I¢ Muneapua. — Hexa nam je
| <1) X2__y2_5x—2:()
@) 2 —3y — 6 =0,

Jluneapuy jexsaunny (2) pewmhemo no uxc

( Y H H06uBEeHy Bpej-
HOCT CMEHHTH y KBAaAPATHO] jeLHAYMHM (1): Yo

“ x_6-3y
2
36 + 36y 4 9y .6
Ty g 0T o

Kan ce osa jennaunna ynpocTH, nobuje ce:
Sy? 4 6y — 32 = 0

a 0JaTJe:
y1:27 Y2:_3)2
Ako no6usene BPEOHOCTH cMeHHMO Yy (3) mo6uhemo:
Xy =26, x, = — 1,8.
Pewemwa Hawer cucrema jecy:
;=6 x,—=—18"
Yi=2 y,— —32

OBaj nauun Ha KOJH CMO cax pamuau 30Be ce meiZod 3auene.

Xomorena jegnadumua y CHCTeMy Npyror cremena. — Jegua-

dHHE | joj
je xo/uozeﬂg 0¥ H y, aKo cy joj cBM wu3pasu wucTor cremena.
Hexa wam je mar cucrem:

(1) 2x* — Bxy + 3y2 =0
g) X? 4 3x ++ y? — 4y = 1.

PBa jenHaunna je xo . jen-
. i /}vfoz:eﬂti Msspuwumo opy cmeny y (1) jen-
rae je ¢ npousBoJban 6poj.

(1) 2% — Bx . tx - 3 (Ix)* = 0

2x® — Bx% -} 3x%2 = 0.
Habauumo us mwe x2:
2 — 5t 3t2 — 0
Opasne je:

2
gﬁlg:T
[lowro cmo onpeguan ¢, umahemo:

y=t.x, rtoject y=x.
Osy Bpemnocr 3a Y CMEHUMO y jeanauunu (2):
2 x4 3x -yt 4x — |
2x* —x — 1 =0.
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Opasne je: 1
X, =1, Xg=— R
MowTo je y = X, TO he OUTH: 1
}(1 s 1 )(2 _ — -5
1
yBi=1 Y.=—73"
Jlpyry BPEAHOCT 34 ¢ nehlemo cmerbHBATH.
CucTeM y KOMe jeiHa jenauuna (un o6e) CafpIKu HEeKH
nossaTu o6pasan. — Hexa HaM je HAT CHCTEM:
(1) xt— 2y -y 4+ 3=12 .
@) X2 —y?4 15 = 0: .
Ose nBe jeAHAYHHE MOFy OBAKO 1d C& HAMHLLY:
(1) (x —y)r=29
@ x—y) x+y)=~—15
N3 npBe uMamo:
(3) x—y==1%3 - |
Yammmo npsy Bpeasoct (4-3), na je CMEHHMO y APYroj jeAHAUMHIE:
3(x+yl=— 15
a ojarie:
@) x+y=—5

Jennauupe (3) u (4) najy cucTeMm Isejy NHHEApHAX jeAHAYMHA.

V3 era uMamo:
X =—1 y,=—4

Wa jennauwne (3) yamuMo APyry BpesHocT (— 3), na j€ CMEHMMO
y (2). NoGuhemo 0Baj CHCTEM. .

x+y=>5

X—y=—3.
OH naje 0BO peulIeHe:

Xy = 1, ¥, = 4
PacTas/baibe Ha JHHEeapHe YNHNTEhE. — Hexka je paT cucTeM:
1) 3x2+xy—2y2—21x—}—14y=:0
2) x? 4 2y* — 6y — 19 =10. .
Y upsoj jessauumHu naga y oud, Aa HEKH KoeQUIHEenTH HMaJy

3aje {HMUKHX gunutemba: 3 u — 21, — 2 u 14

Hanumumo Te u3pase jeAad y3 Apyru:
3x2 — 21x — 2y* + 14y 4 xy = 0.
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Cwmera camo Xy. Anu mbera MOXEMO pDacTaBHTH Ha 1Ba caGupka
TaKO, Ja je npBM Je/bHB ca 3, a Apyru ca 2:
3x* — 21x — 2y* + 14y + 3xy — 2xy = 0
a To je mame:
3x% 4 3xy -~ 21x — 2y% — 2xy + 14y = 0
B Fy -7 =W +x—7 =0

(1) x4+ y—7 @Gx — 2) =0
_Jedan op 0BAa OBA UHMHHTE/bA MOPQA OWTH paBaH Hy/Jd. ¥Y3MUMO
@) x+y—7=0

Ounarne je y =7 — k. Cmenom y jenHauunu (2) nobujamo:
24+ 27 — 32 —5 (7 — x) — 19 = 0.
Ta jeanaunna gahe Ham X, a jendaynna (3) pahe Ham y, Kag y
10] CTABUMO NOGHBEHY BpeIHOCT 3a (X) ‘
Kan ce y 3amaroM CHCTEMY HE MOjaBH HWjeNaH O OBHUX CAyua-
jeBa, onna tpe6a KOMOHHOBATH MOJHHOME J4THX [eJHAYHHA TaKo, Aa
UCMAjJHE jeJHAa HEemo3HaTa.

Kom6unoBawe nmoauHoMa jeaHauuHa. — [ar je cucrem:
(N x* — 3xy 4+ 3y* — 5x + 6y — 9 =20 |
(2) 5x* — 6xy 4 oy — 8x +12y — 9=0]- 2
[Tonenumo nowy jenHaunHy ca (—2), na he G6uTH:
(1) X2 — 3xy + 3y* — &x - 6y — 9 =0

(2) —%xz+3xy—3y2—}—4x—6y+%=.0

CaGepumo ux, na hemo mo6utu:

5 2 ; 9 -
(1—7J — x4 —9=0.

Opnatne je nako mahm x. Kag cvenumo HahjeHo x y mMa Kojoj Of
3a14THX jenHauuna, mohu hemo nahm y.

KakBo je oo KOMOHHOBame jenHAuHHA?

Kap nm Taj nocrynax ke NOMaxe, MOpaMo yrnoTpeGuTu Me-
mod 3ameHe, KOjU je HajTEXH, aJ¥ Hac yBeK JOBOAM [0 pe3yJTara.
[lpu TOoMe MeToAy oOnuno ce pobBuja jesHauydHa 3. uax 4. cremena no
X uau no y. 360r TOra HaM je OH Caja HajMatbe NOJLCAH, aKO HU-
jeaHa jelHAYHHAa y CHCTEMY HHje JMHeapHa.

llpumep. — Hexa Ham je pat cucTeM:
(1) x2 — 3xy — By — 4x — 7y — 11 =0
(2) 5% — 7xy — 4y* —13x +17y — 19 = 0,
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Mémou 3aMeHe CacTOju C& y oOBOME: Tpeba jeaHy jexHAYuHy
DELUUTH 10 jeJHOj HEMO3HATOj, na JOGHBEHY BDPEIHOCT CMEHHUTH Y
APYroj jeaHaudHu: -

x* — 3xy — 4x 4+ 5y — 7y — 11 0
x* — x3y+4) + 5y* — 7y — 11 0
By + 4+ VBy + 4 — 4 By* — 7y — 11)
2

_ @y + 9tV - Tly* 4 5y 4 60)
(3) X == 5

CMEHUMMO OBy BPEIHOCT y jemHauuHu (2):

9y2 + 24y 16 + (— 11y* + 52y + 60) +-2 (3y+4) V—11y* + 52y 1 60

X=

5

2
. T11vE + 52y 60
gt 17y 19 2V 4 28y + 7yl/2 11y” + 52y + 60
39y + 52 4+ 13)— Tly* + 52y + 60

0.

2

Kag ce ocno6oaumo pasnomMaka W OCTaBHMO C€amMO KOpeHe Ha
JeBOj CTpPaHH, & JECHY CTpaHy cBenemo, umahemo:

(16y 4 14) }— T1y® F 52 + 60— 68y* — 3ldy + 70
a ojarjae;

(8y 4 7)* (— 11y? 4 52 + 60) — (34y* — 157y -+ 35)%.

OBo je jemnauuna 4. crenexa. Fbewa pewemwa TpeGa CMEHHTH Y
HaheHo] BPEAHOCTH 3a X y jesHauunu (3).

Ha ctpanu 37. BHAeO ¢4 Aa je MeTOX 3aMeHe BeOMa KOPHCTAH Kan je jenHa
jeapaydHa auHeapHa. Kao LITo CH BMAEO HA NpefkbeM NPHMEPY, METOL 3aMEHe HaM
Huje kopucTHO. OH Hac je HoBeo [0 jeaHe jeaAHAauyHHEe YeTBPTOr CTeneHa Kojy Mu joul
He yMeMO aa pewnMo. Kako ce pewasajy Taxpe jefHauuHe yduheul HA BHILHM IUKO/1aMa.

3ato je Hajfosme, KaL Cy Yy CUCTeMy CBe jajlau¥He KBajpaTHe, A3d pewwil
CcHCTEM HEKOM MONECHOM KOMOHHALUWjOM, aKO C€ MOXE, a HE 3aMEHOM.

Cuctem ca Byuie Henmo3waTux. — Ibux Tpeba ysex cBecTH
HA CHCTEM OJ ABE jeNHAYWHE HA jefaH oA rope nobpojaHuX HAuMHA.

[lpoGneMH y B€3W ca CUCTeMOM KBaJpAaTHUX jelHAYHHA.

3a bUX BAXH OHO HCTO WITO CMO PEeKJHU 33 npobaeme yomure.
3aTto hemMo MM OBJE €aMO HABECTH HEKOJHKO MpuMepa.

Ilpumep [. — 36up xBajpara aBa 6poja 3a 1 je sehu ox aBo-
CTPYKOT NMpPOM3BOJAA Ta ABa 6poja; pas3auka KBaapaTta Ta ABa 6poja je
3. Koju cy T 6pojeBu? :

4]

Hexa je npsu 6poj x, a npyru y. Kag U3pasuMo aarefapcku
1bHXOBE OcobuHe, H06utieMO OBE HBe jeaHauMHe:

(1) x* + y? — 1 = 2xy
2) x? — y? =5

OHe ce MOry Hanucatu u y OBOME OO0JIHKY:
(0 (x —y) =1

@) x—y) &+ y) =5

Pewaparbe OBaKBOT CHCTEMA MOKA3aHO je Ha cTp. 38.
Haw cucrem naje osa mBa napa peiera:

X, = 3 H Xy = — 3
Y =2 Yy = — 2.
[lpumep 2. — Hexu nyThux npeke wusBecran nyr sa 4 uaca.

Jpyra nytdux 3a To wucro Bpeme npehe 8 kuiIomeTepa mame. 3Ha
C€ ha Ipyrome nyTHuKy Tpeba 42 MuHyTa BHIUE HEro NpsoOMe, na aa

npehe nyr ox 28 kunomerapa. Koumkom 6psuHom ce Kpehy oBu
TYTHHLUA?

Heka je: 6p3una npsora x
6p3uHa apyrora jy.
3a 4 vaca npBu je nyTHuk npewao 4x KuJ0MeTapa.
. 4, Apyrd , ” " 4y »
Ta nBa nyta ce pasaukyjy 3a 8 xunomerapa:

(1) 4x — 8 — 4y.
[yt on 28 xnaomerapa npehu ke npsu nyThux 3a %? 4acoBa.
| 28
et he nyr npehu ppyru nyTaux 3a 7 yacosa. Ta jBa Bpe-

, . . 1
MEHA c& pasauKyjy 3a 42 muuyrta. Kag ce cernmo na je MuuyT 60 OX&
yaca, umakemo:

8
(2) 28 28 Q

¥ X 60
Ho6ujamo oBaj cucrem:
() X —y—2=0
@) xy — 40x 4 40y 4 O,

AKO x u3 npBe jefHaunHe X == y - 2 cmenumo y (2), zo6uhemo:
y* 4+ 2y — 80 =0
a ojarie ¥y, = 8 y, = — 10
a4 3aTHM X, = 10 X, = — 8§
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[IpBu nyTHuk ce kpehe 6psunom ox 10 kuaoMerapa Ha uac, &
Lpyru OpsuHom on 8 xuaomerapa. Heratusna pewmema oabauyjemo.
(3awT0?)

I'paduuko pewapame cucrema APYyror creresa.

3a rpaduuko peuiaBame cUcTeMa npyrdr creneHa ysehemo camo
HaJIPOCTH[H Cayuaj. '

Onwty 06/MK jeHAaYHHe APYror CTeneHa C ABeMAa Herno3HATHMA je

Ax* + Bxy + Cy* + Dx + £y 4+ F = 0.

Mu hemMo y3eTd cucTeMm:

(1) Axt 4 Dx + Ey + F =0

(@) {D1X+Ejy+F1:O~

Cse jemHauune o6suka (1) mpencraBsbajy dapadoay, a jeAHAUHHE
obauxa (2) dpasy aurujy.

PewaBawe cuctema Ax* +Ey=0wu D)x 4 E,y+ F, =0.
— Heka nam je maTt oBaj cucrem

(3) y —x* = 0.

(4) 2y —x — 6 =0.

Jennauuna (3) y = x® npexncraBsba mapaboay, Kojy Mu Beh Beoma
106p0 MO3Hajemo.

Y JennauuHa (4) npexncras/ba
\ e j npaBy JHHHjY KOja OJCeuna Ha
e KOODIMHATHAM OCOBHHAMa OJ-
L_‘ +6 ! > ceuke — 6 u + 3.
\&“ 5 fB;’* Kan Haupramo napa6oay u
\ e | ) p npasy, no6ujemo cauky 10. Ca
el e ce BUAM A Ce Hale ABe
)} 2 JMHH]je ceKy y Taukama A u B,
7 \ ., yuje Cy KOOpIHHHATe:
i A(—li,zi)n3(+2,+4)_
..x-&' -4 3 -2 A- _’+ +2 +8 +x fq'_',x 2 4
! 1 Jobuan cMo oBa nBa mapa
= BPEJHOCTH:
-3 1 1
X, —= — —
- ! 2 X, = 2.
Y Ay Bn{yz:&
Ca. 10. =27

3apaTak cMO pewusan 1o6po €amo TAKO, aKO NapoBH BPEAHOCTH

I u Il ucnywanajy osa jsa ycjaopa:
1) npeacTaB/mbajy KOOPAMHATE NPECEYHMX TAYAKA HA CAMLM
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2) 3azoBO/baBajy 06e maTe jeAHAUMHE. _
Ha canum Bupumo xa ropise Bpemsoctd | u Il 33 x u y npexn-

_ CTaBbajy 30uiba koopaunate Tauyaka A u B, y Kojuma ce CeKy Halie

kpuse. ([IpaBy auuujy 30Bemo ,kpuBa npsor crenena*). Kako rauxe
A u B nexe Ha o6ema KpuBama, HHUXOBE KOOpAHHaTe MOpajy 3an0-
BO/baBaTH 006e parte jeanaunne. M 36usmba je:
1 13y
2 0 =1 ==
rlrel=o
1 1
2.2 5 (1 0)—6—
4 1 5 6 =0

3a npBH map

4 92 —
2.4 —92 _6 —0

Pewapawe cucrema Ax® 4 Dx + Ey + F =0uDx ++
-+ E](yl)—}— F, = 0. — Hexa uam je nart cucrem.
: x? — 6x — =
(2) y—xl—;—LSO. °
Ilpsa jennauuna npeacrassba napa6oay:
y — 4 = (x — 3)°
YHjy CMO jE€NHAYMHY HAMMCANH Y KAHOHHYHOM 06.auky. Koopaunare
TeMeHa cy joj X = 4 3, y — -+ 4 (cauka 11). OcoBuna CUMETpH]e-

+Y Mj-/
+12

+17 )I

|
o
=

3a Apyru nap.

OEOBHAA CHMETPIIE
O
\

[\ [ Y

4

[+

4 [+2
A%
< 7
D
-X <t 5 4 -3 -2 -7 1/ 12 23 4 +F t6 7 +X

-7
2

Y
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je npaBa x = 3. Ty napaGony MOXeMO can JaKo KOHCTPYHCATH.
Mpasa y — x — 7 = 0 npeceua KOOPJHHATHE OCOBHHE y Tau-
kama A (— 7,00 u B (0, + 7).
M wy HaM je JaKO KOHCTPYHCATH.
Ca c/MKE ce BMIM 1a Ce Te [Be KpuBe ceKy y Taukama M, u M,
ypje cy KOOpIHHATe:
X, = 6 x, =1
M, y. =13 i 2 y=28
hY .
AKO OBe BpEJHOCTH 3a X M Yy YHECEMO y Hawe 3ajare jeiHa-

yuye, uMahemo:

2 — . 6 —13 13 =
° ° 13 — 6 i_ 7 — 0 } 3a xoopauHare tauke M,

[e]

2 -6, — 8 13 =20
: é — 1 t 7 — 0 } 3a KoopauHare Tauke M,
[Ipema TOMe, MM CMO LDTEXEM HALLIH OBO peEICibe Haler
cucTema:
X, = 6, y, = 13 H x2=1,y_‘:8..
Y3MHMO CaJl OBA] CHCTEM!:
332
(1) 4y—19:4(x——2)
(2) y —x —3=0
Y [Ippa jemHauuHa NPEACTAB/bA
72 napaboJsy, a Apyra npasy JIUHH Y
713 % (cimka 12))
wof || & o Ca cawKe ce BuAM A3 je npasa
\ 9 ,a'ol 2 AB raurenta Ha napaGosu y TaylH
3o §—-¢V£—*' F (+2, + 5). Kax y ropmem cu-
7 % 7 cTEMy CMEHUMO X ca 2, ay ca d.
.6| umahemo:
+. %: . 3 2
] 4.5—19:4(2_7)
y 5_9—3=0
:,2 E ( 1 )2
y ESE 20 — 19=14. —{-5
>4 -3-2,-1\1*/ L2 olz det < ls el [ 0=20
-2 " 1
-3 - 1=4. T
. Ca. 12 1 =1
T 0 = 0.

O6e jexHayuHe Cy 3aJ0BO/bHE BPEAHOCTHUMA X = 2,y =2
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AKO Jpyry jeAHayHHy pewuMo noy ¥ cMeHumo jey (1), y no6u--
hemo KBajpaTHy jeIHAYHHY
x* —4x4+4=0
Koja uma dea jeawaxa kopera Xx; = 24 X, — 2. To 3Haum pa ce
IBe InpeceyHe TauKe OBHX KPHBHX NOkJanajy. A TO pnabe, 3Hauw,
Ja npaBa Huje ceydua ose napaboJe, Beh @awcenma, To caumka.
noTBphyije.

BEXXBAIbA Y3 TPERHU OIEJbAK.

Pewntn cucteme:

1. x4+ y=175 6. X —y =235
iy = 14 X8 | y2 = 37
2. x—y=2 7. x+y=28
xy = 63 Cx2 4yt = 34
3. . 3x—2y =0 8. x —y=1
xy = 13,5 3x2 4 y? = 31
4. 2x —y =25 9. 3x —y =1
xy = 42 5% — y? = —. 5
5. x+y=17 10. 2x +y =17
Xz_y2:21. Xz+y2213
11, 3x2 — 5xy + 4y? + 2x — 3y =7
4x — 3y = 5
12. x2 4+ xy 4 y2 =19 _ 21
xy=6 18. X—f—-y__T
13, x2 + 2xy + y2 =25 L__y__ﬁ
x+y=5 y x 6
14, x2 — y2 =3 19. 3x — 2y = 10
2 2 —
I T
2 O gy oy —
5. x4 gy —y =0 20 2 —y=3
25t + 3y = 26 452 — 35y = 3x + 5
16. 16x2 + 5xy — y2 =0 21. 3x2 — 2xy = 8
y2 — 10x = 26 2x2 — 3y = 11
17. x+4+y=235 22. Vx+Vy=5
Tty =%

(Y Bewbamwy 22. npBY jelHauHHy CTenesyj ca 2, 3aTHM OCTABA CAMO KOPEH Ha
NeBOj CTPaHH, na oneT CIeneHyj ca 2).

23. x2 + y2 = 20 24, X +y

X _ 9 x
y y
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25.
26.
27.
28.
29.
37.
38.
39.

40.

41.

30.

31.

x4y x +y =62 32,
x2 —y2 4+ x —y =230
T+ x 6 +y =80

33.
x+y =35 ’
x2 + y3 = 89
x2 — y?2 = 39 34.
332 — 5y? = 353
72 — 4y* = 36 35.
ax? 4+ by? ='¢
dxz — cy? =t 36
x 4+ V3y3 —2 =10 )
25 —3y =1
4 — V2 =1 42,
5y —3x =38
7x + 4y = 57
xy = 14 43,
ax by =c
xy =d
2, 3
x+ y
12xy =1
5y + 3xy = 114 45.
xy = 33
Ve F13 = 2yt =1 46.

ija — 8 = ]!fyz + 39

Pewunhemo cucTeM 45,

CrapuMo x+y=2z u x—y=v. Tana he 6UTH: X =

V3EF 16 = Yayi—36
Voxe — 1 =13y — 6
V32116 = Jay2 — 36
Ve £ 1 =13 +6

xy 4y = 28
2x — 3y =0
y—)3&x—=3=6
4x 4 3y = 35
x+V2yFa=09
3x — 2y =3
A3
x Yy
xy =10
8 9,
X y
xy =3
1

Tx2 — 3y2 =27 7
xy =1
X3+ y2 =173
xy = 24
Xt A y? =97
xy = 36.

v + 2,

2

y = z ; Y. Cwmenowm y aatome cuctemy RoGujamo:
v 4 oz\2 v —z\3
() +(z )=
v+ oz ) .v.—z:24
2 2
a 1O je jame:
: V2 2vz -f 22+ V= 2vz + 23 =292
vz — 722 =96
2 TO je pame:
va | 22 = 146
v —22= 96
Quartae je:
2v2 = 242
vi= 121
v = +11 n 22 =146 — 12[ 7. j. 22 == 20 HaH
z =415
Kag 3Haw v w 2, Ao6ujalu oBe CHCTEME mpBOra CTEneHa:
" - — -5
x+y=5 x+y=-—5 x+y=-3 x+Yy
ey =1 Y x—y=—1 ¥ x—y=1 "x4y=—1
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W3 wix hews Ro0uTd BPEAHOCTH 3a X o yi
x,=-+38 X, = — 8
yi=+3 X =—3
47, X2 y?=a 2 .. 25
Xy = b 48, X + ye = 3_6
axy = 2

Cuctem 47. MOXkeMO pelUMTH u 6e3 rope nokazaHe cMene y sBexOGawy 45. Oako

b .
y = CMeHOM y MpBOj jeXHAUHHH HUMaMo :

b \2 .
X2+ (T) = a, 4 ONaBAE jeNHAYHHA:

xt + b2 = ax2. Can usBpwn oBy cmeny: x2

= z, na paau
nawe! Paau kako TH je Jaaxuie

49, 358 —2y2 =6 (x —y) 51. (x+4)(y—3)=0
xy =0 x+7Ny—7=0
50. 9x3 — 9y =0 52. X%y =a
42+ y2 =8 (x+ vy} xy2 =b

(Y Bewbamwy 52. nosenu neBy CTpPaHy JeBOM, a [ECHY ACCHOM, na heln 206KTH
‘jendy npOCTHjy jeaxauwvuy).

53. 3x2 —- 5xy —.2y2 =0 56. x2 4 2xy + y2 = |
4x* — 5xy + 6y2 —7 =6y — 1 X2 — y2 = — |
54. 5y2 — 6x2 — I3xy = 0 57. X2 — 2xy + y? =0
4y -+ 2xy — Tx2 = 4 Xy — y2 = 9
55 Xy =14 58. X2 — Xy = a
X
v = b x?2y — xy? = b

(Y BexOamy 58. pacTaBu Ha YHHMTE/bE NOJHHOME HA /JEBUM CTPAaHaMa, Nna Mo-
DEJH JIeBy C JAEBOM MECHY C JECHOM CTPAHOM).

1 1 x 4+ 1

59. — — =5 : 62, =
x+y 2 P 2
x—y =103 X2+ 1 5

1 1\ 1 QN

60. — 4 — = = y

x+y 3 63. x4 y=a
x2 4 y2 = 160 x4+ y3=5>b

X 3 3
61, x(‘+7)=a 64. Vx +Vy = a
X =b

Y(l'{"_% =b ty

(Y Bewxb6amwy 63. mojenu Aomy jesHauvHy TOPHOM. 3aTHM PEUIM NPBY OX AATHX
jenHauuHa MO Y, na CMEHW y NOOWBEHO) KBALPATHO] jEAHAUHHY.

Y BexGawy 64. u3Bpn 0By cMmeHy: x = 25, y = 1¥).
65, Jx—54+Vy +2=5 69, x4 yi = xy
X4y =18 Xty =z
66. J5—ax %4 Y53yt x® =6 70. Vx4 Vy =3y
X +y=3 x4+y=10
67 1 1 71. 27x2 4 46xy — 73y> = 0
. V3-—x+3x2+‘/3—~y-{—4yz =3 3 —A4xyy2-HT=8 (x4 y)—I1

72, x3 4 y® = Ixy
= 4
o ]);Jrly =R 28 (x + y) = Txy
» — -— X = a
xx-*(_ y i) ;— v ’ (Buan mexbame 63)
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73. X2 = y2 4 z2 74. x2 + y2 4 22 = 14
x+y-+z=24 2 —y2 422 =6
x2 4+ y? 4 z2 = 2000. xt+y=3
- (Y Bexbamy 73. cabepu 1. n 3. jgnHaany, na hew N06HTH jeddy jeAHAYHHY
no x. Ty BpeNHOCT CMeHH y ApyruM [BeMa jegdaunHama, na hewr ROOHMTH cHcTem
on 2 jensauuHe. Vau pewn 2, jeiRayuBy no 2, na Q06GMBEHY BPEAHOCT 33 2 CMEHH
y 1. n 3. jeasausuu. . ‘
Y Bewbamwy 74. peww Tpehy jesHauuny no y, na cMedd y l. W 2. jeanayudu).

75. 24 y2 4+2=25 77. xy = 56
X3 + 22 = 34 xz = 24
y2 4 28 = 4] yz = 21
76. 2x? 4 3y2 = 107 78. x+y+z=30

4x? — 5z% =~ 83
3y? + 222 = 44

3Xx —y+z=34
x2 4 2y2 — 22 = 84

79. x—2y +32=10 84, 2 — y2 =35
x—3y+2z=-—5 xy =6
X2 4 y? + 23 = 350 xt+y=z

80. 2x + 4y — 9z =2 85. X+y+z=236
3x —8y +62=0 xy=1n08 .
x2+y2+zz:29 XB.{_ya:z.A

81. x2 — y? — 22 = 59 86. x+y+z=ﬂ132
yz = 20 : . x2=y2 4 2% )
xX+y+z=19 x2 4+ y2 -+ 22 = 6030

82. x2+yr4z2=50 87. x+y+4z=29
Xy + xz 4 yz = 47 X2 + y2 =289
X+y—z=2 xy =172

83. x? -+ y2 =40 88. x2 4 y2— 22 =12
Xy =1 Xy fxz4yz=11
x+y=8 x+y-+z=286

(3anarax W3 BewbGamwa 88, WMany cy na pale KaHOHZATH HA BHLIEM TEUajuoM
nucmenoM nenuty y Jpyroj Mywkoj Beorpanckoj Numuasuju 11, jyna 1925. roanHe.

Panuhew ra oaxo: : S

Lpyry jemHaunHy nomHoMH ca 2; Tpehy jenHaqMHy. IMIHW Ha KBalpar; y BbO}
cmenn 2xy + 2yz 4 2xz = 22, na je ony3Mu oa npee jeanaydHe. Jobuhew jenny
jenpaunny no z. Can pamn cam fpanel).

89. — Ilogenu 6poj 27 Ha nBa neJa Tako, 13 4eTBOPOCTPYKH KBaiApaT npBora
620.
a yeehad 3a MeTOCTPyKM KBampaT Apyrora, aaje 1 '
reme 90. — [ma 6poja ctoje y pasmepu xao 3:13. [pousson um je 735. Hahu 1e
6pojese.
91. — PacraBu 6poj 100 #a nBa nesa Tako, na 36HP IHXOBHX KBaLpaTa
6yne 5882. ‘ o .
y 92. — Hahn aBa ysacromHa mapHa 6poja uuju je npoussod 224.
93. — 36up aBa 6poja je a4, a 36Hp HHXOBE pasMepe u peuHnpoune (06pHyTe)
BpELHOCTH HuxoBe pasmepe je b. Koju cy To Gpojesn? Jluckycuja. lNpumena: a = 13,
= 2,225,
’ ; Hahu nBoun¢perd 6poj kojH uMa oBe OCOOMHE: Kaj Ce OH MOAeaH
36upoM CBOJUX uMdapa, Robuje ce KONUYHAK 4,8 OCTATAaK HyJa; Kal ce NPOH3IBOLY
werosax uadapa goaa 19, nobuje ce 6poj ca uctum uudpaMa, aad oOPHYTHM peNOM.
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95. — 36up uBa 6poja je 34. TpocTpykH HWHX0B nponsson sehn je on 36upa
IbHXOBHX KBalpaTa 3a 284. Koju cy 1o 6pojeBu?

96. — 36up ksamparta nsa 6poja nosehan 3a npsu 6poj maje 205, a nosehan
3a apyru aaje 200. Koju cy To 6pojesn? '

J[""-;“ZQZ_’:J—? Ilponsson asa 6poja nosehan 3a npeu 6poj aaje 170, a nosehan 3a
apyru naje 176. Koju cy?

98. — Tlpousson asa 6poja sehn je 3a 91 og ZeceTocTpykor npsora 6poja, a
32 51 Behn on necetocTpykor apyror Gpoja. Koju cy 10 6pojesu?

99. — 36up aBa 6poja moman 3bupy KkBazpara Ta asa 6poja naje 686. Pasnuka
T4 ABa 6pOja 10AHA PA3IMUM FHXOBHUX kpanpara naje 74. Koju cy 1o 6pojesn?

100. — 36up «sampara nBa 6poja je 360. Na je npeu Behu 3a 1, a apyru 3a
3, 36up muxoBUX KBampara Guo 6u 500, Koju cy 10 6pojesn?

ST Axo ce jeaHome ABOUHpPEHOM 6pojy aoaa 9, nobuje ce 6poj ca ucTum
undpama, aan y obpuyrome peny. Axo. ce TpaxeHit 6)0j Nofead npousBoxOM CBOjHX
undapa, gobuje ce 6. Koju je Taj 6poj?

-102. — Jlse uesn YyTHUy y jenan Gacen. Kana je OTBOpEHA CaMO NPBa, 1oj Tpeba
2 uaca BHIDE BHILE Hero Zpyroj na Hanmyna GaceH. Kag cy o6e OTBOpeHe, Gacen ce

HanyHu 3a 2 yaca n 24 muuyTa. Koauko BpeMeHa je noTpe6HO CBaKOj LEBH noceGuue
na ganyHu 6acen?

103. — Ilse uesnu Mory 1na Hanyse jeaan Gaced 3a 18 vacosa; 3a Koje Bpeme
6y Hanyhuna Gacen CBaKa o4 mux nocebuue, kan ce 3ua, Na UpPBO] Tpeba 27 yacoma
BHILE HEro Jpyroj, na 4a caMa HanyHH GaceH.

104. — lBa pamuuka 3a 25 yacosa CBPIDE TNOJOBHHY jeAHOra mocna, kaj ra
balld cBakH nocebule; anu kag page 3ajenHo, ¢Bpuie ueo nocao 3a 12 yacora. Koauko
je yacosa 6u Tpe6ano cakome noceGuue, na na CBPILH €0 1nocao?

105. — [IBa panHuxa npuMe 3a jepan nocao: npay 80 ldHapa, a apyru 45.
Tfipsu je panno 5 yacosa suwe ox apyrora. Jla je npsu paiuo OHOAHKO 4acCOBa KOAMKO
je pammo mpyru, a npyru koauko TNpBH, TNPUMHAH On HCTY cymy. [luTa ce KOAMKO
HacoBa CBAKH PafHO M KOJHMKO Ce cBakoMe riaha Ha yac,

106. — JenaH xoman TrauuHe npoaar je 3a 1800 mmmapa. Kynau npumers Rt
MY je TOrpewiHo nocnara TKaHWHA kcja je jedTunuja 2,20 aun. no MeTpy, and na y
focraToMe koMany uMa 15 MeTapa BHIUE HEMO Y OHOME WTO ra je on mopyumo. On
€€ pelld Aa ra 3anpxH, NOWTO W Taj MOrpeluHo nocratd KoMan craje 1800 AHRHApa.
Mnta ce koauko je 6uao METdpa y nociaToMe KOMany ¥ MoWTo je MeTap.

107. '— Jenan Tprosau npoaa nsa Masa komana yoje. [Ipsu npoaa 3a 1200 au-
Hapa, a ApyrH, KojH uMa 2 meTpa Buwe, 3a 1300 aunapa. [la je npsu Komax nponao
10 LieHH no Kojoj je mpoaao Apyrd u 0OpHYTO, mpoaao 6u o6a_koMaga 3a 2540 au-
Hapa. Koauko je 6uno merapa y ceakom KOMany?

(O3snauu ca x ueny MPBOT, ca y LeHY Apyror, a ca z 6poj Metapa y nppome
KoMany).

108. — Heko uma 27000 AnHapa; Ty CyMy pasmeiuo Je Ha ABa AeJa W RAO
MoceSHle TOM HHTEDEC MO HCTOM npouenty. IIpBi aeo he ca uHTepecom 6utH nocie
6 meceun 12300 aunapa, a Apyru mocae 8 meceun 15500 aunapa. Kako je pasneano
CBOj KanHTaX ¥ moa koju NpOUEHAT Ta je a0 MOL HHTepec?

109. — JBa kanurasa €y hata noa uutepec. O6a 3ajeano usnoce 60000, a 36Hp
Npouenarta je 12. [peu nonocu 1300 AHHAapa, a npyrd 2340 RHHAPA HHTEPECA FOANLbE.

‘Koju cy 10 xanuranu?

110. — Ilsa kanutana Cy RaTd NOA HHTEPEC MO PasHAM mpoueHtuMa. Ipsn Ro-
HocH ronuwibe 500 nunapa HuTepeca, a Behu je onm mpyrora 3a 4000 aun. HApyru nonocu
Anrebpa 3a VII paspen on M. C. Heauha 4
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rouuime 390 IuH. HHTEPECE, anu je 1aT noj wurtepec 33 3/0/, BUUIE HETO MPBH.

Koju cy 70 KanuTaau?

111. — [lsa pasua kanuTana cy nata nox uuiepec no 6°/,. O6a usHoce 3ajeaHo
30000 nuH. Tlpsu je Guo 4 meceua nyxe noA MHTEPECOM H HOHEO je csera 1280 nuH.
putepeca. [lpyrd je noneo 840 nwi. Koju ¢y 10 Kanutanu?

112. — Kan ce cnoje cpendHe y3acTONHAX CTpasd jeisora npaBoyraonuka,

nobuje ce pomob yHjH je obumM 40 cmi., a noppuirda 96 cm? Koauke cy cTpaHe TOrd

npaBoyraOHm(a?
113. — Han ncroM XMTIOTEHY30M JIRWE ABA npaBoyraa Tpoyraa. YnpapHe cTpane

npsora pasaukyjy ce 3a 9 cm., a apyrora 3a 13 em. Koavke cy CTpaHe THX TpOyraosa

kaJl thHXOBE NOBPUIMHE aajenno uanoce 90 cm??
114, — Y Kpyry fioNynpeyHdKa r = 15 cm., kpo3 Tauky M mosyueHe cy nBe
K0, Aa uM je npou3nol onceuaka 200. Konuxo je nanexo Taukd M on ueHTpa?

TeTyse Ta
e ceky Y Kpyry, jeaxa je ol 22 m, a oace4yud Ha OHOJ

115. — [se ternse C
jey 12 m « 8 m. KoJuku cy ofcedun oue npse?

ApYyro
! 116. — Oanpennty CTpdHE jeanora mpapoyrnora Tpoyraa, Kaa e 3na Aa ¢y th¥-
<oBY MepHut Opojesn TpH ysacTonwa iena 6poja-

117. — Hahn noBplWIMAY jeAHora PaBHOKPAKO-NpaBoyraora Tpoyraa, uuig je
obum 28. Jluckycnja!

118. — Crtpane jemuor Tpoyraa cy Tpu Lena y3acTonsa 6poja, a NOBPLILHA MY

je 84 cm2. Hahu cipane.
(Cetn ce Xepowosor obpacua p = Vs (s—a G=b) s—0oY
119. — [oBpuinya jenHora npaBoyraoHuKa je p, a AyxunHa My je 3a
gucune Hahu cTpaHe. Ouckycujal
[Mpumena: p = 3200 me2, d = 14 m.
120. — Y xpyry noaynpeuHuKa y = 25 m?,, ynycain npaBoy raoHuK yuje ce CTPa-

He pasmmyjy 3a 17 m.
121. — ¥ispauynatd
yuja je NOBPLUUHA 54 m%, a XUAOTeHy3a 15 m.
{22. — Wspauysartn cTpane jennora mpasoyraora TpOyraa

d seha on

LyKUHY YOpaBHUX CTpand jeasora apasoyriora Tpoyraa
yuju je obum 36 M.,

a noppluuHa 54 me.
123. — Bucuna jeise npape apusme je 10 ¢, OCHOBHLE Cy TpaBOYlraoHHLH

yuja je WHpUHA noa0BHHA AYKHAHE. [loppuinka mpu3Me je 216 cm?. M3pauyHaTa: mno-

BpUWKHE OCHOBHUA H HOBpWIMHE CTPARA. :

124. — l/l3paqyﬂam usuIe npaBoyria napajenennnena, Kam My je noBpLIHHA

180 /2., Aujaronana Ha ocuosuud 20 m, a 36up CBHUX HHEroBHX numensnja 17 n.

125. — [lpa BeAOCHTIEAHCTA wly jemad apyrome y cycper ca MecTa yAa/beHUX

180 km. fipBu je pouae 1 uac nouHdje, aau je fpeasuo 3 km. wa uyac BdlIE Here

apyrd. Koanko ciroMeTapa je npenasdo Ha Hac NpBH, @ KONMKO APYyri, Kag cy ca
A Ha cpepunu nyta ? Koanko BpemeHa je nyrosao npBH, & KOJHKO apyrs ?

126. — Ha KpYMWHO] CTa3H pyroj 700 m. noaase 1Ba BeJOCHNEMHCTa Ca NOYeTKA

cTase y uctoMe cMucay. [1pBH je nowao 16 cexyHOd pouuuje, a nNpesasHo je y ce-

cpea

1 . .
KyHAH 1—2— m. pume on apyrora. Kojom ppauHOM W 38 KOje BPEME ce Kpetao NpBH,

kan je Mopao na obnhe Kpyr, ma Aa CTHIHE apyrora?
PeuTd rpaguuky OBE CHCTEME:
127. y = x2

128. y
XL ¥ X
stz !

x —
y =1

+ 1l
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129. = 2 {(x 2
i_)_.z\g—l) 137. y = —3(x— 1)
130. y — 1 =3 (x —2) 138 o
A oy —l=—2x - ap
131,y — 5 = (x — 1y X_ ¥y _
5x — 4y = 3 22 l
132, y = x2 — dx + 4 189. 8 —3x 45 =y
4x — dy = 1 x =
133 Uyl
;,:?(x_g)z?_l 140. 3x + 4y =1
1 =x —=? 2
134. y —8=3(x—95° I
Y e 141. 3y — 2x = 2
135. 2y — 4 (s — ) 4?2 = 5% — 6 =y
136 =0 1 Y
. X —3&x —T7T=y —1 a2 3 =1
X —y=29 '

‘ | 2x2 — 3x — 37 =y + 40.
V. — MATEMATHUYKHN PEJOBMN.
APUTMETHUYKN PEJOBH.

Oniu j
Ta pedununuja pegoBa. — Marematnuku ped je’ Hu3

6pojeBa i b i T
poy KOJu Ce pehaj)y nNo uM3BECHOM npasualy TaKO, Jda Kal 3HaMo He
s -

KOJMKA y34aCcTONHA 6DpOj
ja M3 TOra pema, M
O s 6pojesa. pena, 02KEMO NPOAYMHTH NHCAHE

Ha npumep: 1, 2, 3, 4 .

OsBaj H i
. Bmmjmous §poleBa_ MOXCEMO MpPOAYXHTH W HANECHO M HaJeBO
Ia j& TO ApupogHu Hu3 GpojeBa ca Haue OCOBUHE I[ameT

e e e e . — 2, —1,0,1,2, 3, 4,5, 6

) ) ’ ) 3 > H ’ ’ 7' . M .

VlcTo Tako MOXeMO NpOAYXKHTH H OBaj pen: '
... —2,0,2 4,6, 8,10, 12,. . .

jep BI;;IHMO Ia je TO HH3 iapHux 6pojea
auTO CMO MOIJVIH MpO .
JY2KHTH HU3 Hawa jxBa
- ropwa pena
0 CMO YOUMJM HpasuA0 IO KOMe ce OHH pehajy pres pesat Sato
MoxeMo 1M NpOLYXHUTH OBaj HH3 Opojesa:
3 7
R !
He mox '
o e o eM0, NOWTO HE MOXE€ HHK4KO Ad C€ youu dpasuic no
y oBu Hawwu 6psjeBu. OBaj i
; . OBaj HH3 Huje Ma
Se ey O D5j€ j TEMATHYKH pej.
poj KOju Cauumbasajy jenad peji 30BY ce HAQHO8L TOTA pgna

1,

4%
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— 3a jeman nu3 Opojesa
ethuHuLMja apuTMETHYKOT pefa. _ Opojesa
Ka)}(eg‘o ql)m zpade apulimeliiuixi ped, uiu aa ce Hasase 'y cg)uﬁge?};;
i ACTOIHA YJaHA Cllatnd. -
ey, Kaji e pasauka usmely ABa y3
zzgyxpTgypaannxy yBEK O0Jy3HMaMO MpeTXOAHH Ynan Ol Hap?lIHOF‘ Iope
Ma/Ju [Ba ApUTMETHYKa pela:
o B .—~2,——1,0,1,2,3,4,5..... H
. .-—2,0,2,4,6,8,10,12.
V npsoM peay je (— 1) — (— 2 = 0
2-—1=3—2=:4——3= 1.

K (.’.1).: Lo

yﬂpyrompeﬂyieo_(*):‘?—ﬂ_o 1=

Ty cTaaxy pasiHKy oGenexanahemo ca (_i_:

... .4
AKO 4AaHOBE 00EJeKHMO €a aj, 3y, B4 + « - "
y apuTMETHHUKOM peny ke GuTH .
d-—:an—alzaa—azza4~aa_5 5
. ., — a8y — dn —1.

‘ v j jenHoT
I'paheme apuTMETHUKOT pela. — Kamx 3Hamo Ma—}_(OJH qna;e]inrﬂ A
a BTMETHUKOT pesa u pa3nm<y, MOXEMO YBEK HQUUHILULL pELL.K ' TapKO
pMO Ha Taj nHaumy, MTO HO3HATOME uJaHy A0AaMo pasJuKy,;
b i T. I : :
ﬂOﬁHBeHOM 4yJany oneT HKOLajeMo paanm(y_ )% g R
Hamomena 1. Apummermuiiu pej sose ce joul M apumxemutKa ap
j . 6a u3pasa.
o nonjenHaxo ynotrpeémasatd O |
" heb;{ Mjeua 2 ApnTMeTHdKd  PER je weozp@HitMeH W HANEBO H Hag;:;::g
0 .- ‘ .
mrzx W pauyHamy Hama ce yBeK Kame Koje usaHOBE peaa na yaumei:;)myH 03
Me‘hym: ngnM nouMbEMO 30Be CE IpBit HAaH u My hemo ra oéenex(Hmu o 1H
- lUlaojMM ce 3appwasa HAWA nporpecvja apaleMo ZOCAERHU HAn €
Hnas K
" obenewasahemo ra ca dn. ) ~ ) . -
| Mpumep 1. — Hauurunr apuidmemuiry apoepecujy OX
WQHOBA, Huju je apsiL waak 3 u pasauka 3.

3 (343 G+3+3) 3+ 3+3+3) @+34+3+3+3

WK
3 6 9 i 12 _15.
) )' b . _ 15.
Osze je a = 3, d=3, G
[Tpumep 2.1 —  Hauuxumu apumMemuiin per oa 7 4laHoBQ,
xad je apsu waan — 9, a pasauka + 5.
he: |
(~Bu9)e(f 94 5), (— 9+ 5459 + 5+ 55-’r Zg
5 54549 (—9 4545+ 3+5+5
(—9+5+5+5+5+5+5).
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J58199¢
— 9, — 4, + 1, 6, 11, 16, 21.
Osne je @, = — 9, d = 5, a, = 21.
MMpumep 3. — Hauurnigiy opulmemuuky dpozpecujy 00 4 4iana
qyuju je hpsu waah — 7,a pasziuxka — 4.
buhe:
— 7, [ = T+ (=D, [~ T+ () + (=), [— T+ (—4) + (—4) + (—4)]
HIH
- 7, — 11, — 15, — 19.
Oppe je g, = — 7, d == — 4, a, = — 10.
HNspauynaBame nocneimwer yjlaHa. — Hekan Ham je noTpe6HO

Ja 3HaMO BPEIAHOCT HNOCACAHEr 4YJdHa an . Ja 6ucmo ra H3padyHaJsH,

MH heMO Hajmpe MOTCETHTH Y4€HHKa Ha HAYKH, HA KOjU [OCTajy 4Ja-

HOBH apuTMerHuke nporpecuje. M3 nocamawux nedununuja u npumepa
3HaMO A4 je:
=a +d

—a,+d=(, + & +d=a 4 2
ai:a3+d:(al+2d)+d:al+€q
a, = a, + d = (a, + 3d) +- d — a, + 4d
a, = a, +d = (a, + 4d) + d — a, + 5d nr. L.
‘Kan 3arefamMmo MajJ0 NaXKJbHBHjE Y Kaszajbke HAWMX YMAHOBA HA

JE€BOj CTPaHM M CAYMHHTEbE y3 d Ha Kpajy HecHE CTpaHe, BKIMMO, A
je caqunuiien y3 d ypex 3a 1 mawu 04 Kasasmre.

To hemo oBako pasymeryn. ¥Y3muMO jexaH pejl OX O 4JaHOBa.
2, o, 8, 11, 14.
Mameljy caka nBa unaHa npasHuHy INONywmaba pas3jiuka 3:

=5
B

I(

[

3 3 3 3
—_—— —— —_—— ——
2 5 8 11 14.
——— —— ——
d d d d

Ao Ha 6pojHOj nMHHjH y3smemo GpojeBe 2 u 14, Bupehemo, za
hemo ox 2 pohu go 14, ako npenecemo 4 myra d. 3nauu ga je

14 = 2 + 4d Haupraj!
Kako yBexk uma s3a [ marse NpasyMHA HEro IITO UMA YJIAHOBA Y
peny, Guhe:

L Lan—a + (@ —Dld]

[lpumep. — Hspauynadu Zocneprwu 4aran Gpoepecuje oa 10 uwaa-
Hosa, wuju Je Apsn wsan 6, a pasiuka 5.

Y namtu osaj o6pasanl!
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Osae je n = 10, nowro nporpecuja uma 10 unanosa. [lpema
Tome je na ocHoBu ofpacua (1): '
a, =24 + 9.d a TO je Jasbe:
a5 =6 +9.5
a,, =6 -+ 45
a,, = 51.

W 36uma je Taj pen:
6, 11, 16, 21, 26, 31, 36, 41, 46, 51.. i
Kao mro ce Bumu, deceiiu ynan je 36uspa 51, a oH je docregivu
yjaH, MOWTO MPOrpecuja uMa CBera Jeceill 4JaHoBa.

36up apuTMeTHYKe nporpecnje. — Uecro Haw je .HOTpe6HO
A4 3HAMO KOJHMKO H3HOCE CBH UYJaHOBU jeiHe mnporpecuje 3ajexgno. [a
fucmo mouiy a0 ofpacua Koju HaM Hxaje 30up CBHX 4JaHOBA nporpe-
cuje, panuhemo oBako. Hajnpe hemo osnauutH ca i (cyma) 36up cBHX

yJaHOBA jeAHE mporpecuje, a 3aTuM hemo HanucaTu Taj 36Hp:
S=w4a +a, +a +a ....+a_2+ an-i+ an
36up ce He Mewa ako caGupLM NpoMeHe MecTa M mu hiemo 36or
tora MOhHM Ja HamuiiemMoO Hall 36Mp Ha 0BAa ABAa HaYMHA:
S=a + a4+ a;, +a ..... 4 an—3 + an_2 4a,_1 + a,
S =an + aw—~1 + 8n—2 + a3 + .. ... + a, }-a; + a, + a,.

[Tomro y jemsom M y apyrom 36upy uma ucTH 6poj cabupaka,’

Kajy cabepemMo JeBy CTpaHy ¢ JIeBOM, HECHy ¢ HecHOM, xobuheMo Ha
JIECHOj CTPaHK 7 mapoBa, koje hemMo CTaBUTH y 3arpaie:

a 25 =(ay+an) + (@ +a—1) + (@t anp) +.....
( ) + (@ —5 + a) + (@ — + a5) + (@—; + a,) +‘ (an + a,).
MehyTuM CcBM 0BH 36MpPOBM Yy 3arpagama cy jeanaxu  pasuu
cBaku nocebuue ca (a, +anq). To monasm OTyJa, WTO je y aputwe-
THYKOM PRy Ciianax 36Up UJAHOBY KOJH CUMEHIPpRMHO JeXxe npema
CpeauHH pena.
Y3muMo pen

|
1 4 7 10 13 16 10

|

Cpesnsa pena je unau 10. CumeTpuuso npema ibemy (T. j, noajeaHaxo yna-

beHY NECHO # /1eBO) aewe ynaHoBu: 7 u 13, 4 1 16, 1 v 19. MehyTnm MH BHIMMO n.a je
. T4+ 13=4+16=1+4 19 Haupraj!
Kao wto ce BHAH, 36HD CUMETPHYHHX 4/MAHOBA je paBaH ABOryGOM TIPOH3BOAY
cpepmer unana; 20 = 2 . 10. .
’ To ce Mowe osaku objacHuTH. AKO je cpenmd 4NaH @m, OHAA Cy My UOpPBH
HapeaH#d CAMETPHYHH YJaHOBH'
P am — d (1€B0) U am - d (necHo).
A wuxos 30up je, BUOM C€, 24,

o5

Y peny .
6, 1L, 16, 21, 26, | 31, 36, 41, 46, 51
CPeNHHa je HA CPeIUHM npasHuHE u3mely 26 u 31, a 10 je 28,5,
IMpema Tome 36up nBa u apa CHMETPHYHA yNaHa je
2am = 2. 285 = 57.
M 36una je
6451 =114 46 = 16 {41 = 21 + 36 = 26 + 31 = 57. Haupra]!
Iowro y jeanaxoctn (2) umamo 1 36upoBa CHMETPHYHHUX Y/IAHOBA,

MOXEMO €O Taj HM3 CabupaKa CMEHUTH npoussogom n (a, + a,).
Oryna.

2S5 =n(a, + a,).

S:g(ai—}—an).

36up 06HYHO O6esexaBaMo Ka3amKoM /1
npu cabupaby y3eau 7 y1aroBa Haller
38 30HD OGEJIEKHTH 0BaKO:

» KOja Ham kasyje, na cmo
pena. 3aTo hemo ropmy o6pasan

) Si=1 (a,+ au).

Tpamep

— Koauru je 36up 4sanose aphmmemuqke ipozpecuje
00 10 waanosa

» Wi je Bpsu waan 6, a Gocnegmwy 517
OBze je n =10
a -~ 6
an =5l
[lpema Tome he 36up Guru:
Sy = ? (6451)=5.57 = 985,

HMcanwn cse unanose opor pena,

na cabepm, ga ce yBepHm, 4a My 36up 36H.ba
H3HocH 285.

Aun rama ce perko Aaje NOCAEnbH 4AaH; 06HUYHO HaM ce maje

IpBH 4JMan W pasauka. 3aTo hemo wu3BecTu jows jenau o6pazan 3a 36up
APUTMETHYKE Mporpecuje.

AKO BpegHOCT 32 g, u3 o6pacua (1) cmenumo y o6pacny (2), umahemo.

Sn:%{al—}—[al—}—(n— l)d]} a4 TO je pasbe:

—_—

2') s,,:g (28, + (n — 1) d]. .

Ipumep. — Hspauynamu 36

Up “aaroBa apuii meiiuyre ipoepecuje
04 6 4aanosa, wuju je Gpsn uaan

0, a pasanxa 10.

Osze je: n = 6
a,= 0
d = 10.



56

[lIpema Tome je:

86:-8— [2.04(6—1).10]= 3.50 = 150. Yeepu ce!
[eomeTpucKku peposu.
Jdedbununuje. — 3a jenad Hu3 OpOjeBa KAWMEMO Ad “UHE 2e0Me-

wpuckn ped (zeomempucky fIpozpecujy) uiu na CTOje' y eeomempuckon
pedy, aKo je koAuHuxk CBaKa ABa y3acTonHa G6poja ciasax. [lpu
06pa3oBatby KOJHYHMKA YBEK JEJHMO HADEAHH uJsaH npetrxonHum. Ko-
JAUYHUK 06exaramo ca ¢.

[Tpumep:
1, 3, 9, 27, 81, 243, 729.
OBune je:
] 3 9 27 81 243 729

3= 75359727 8 T 43

Fpalewe reomerpucke nporpecuje. — K3 ropmwer npumepa,
u u3 peduunuuje H3MasH, A& ce HapeoHK unaH gobuja, Kax Ce nper-
XOMHH NOMHOXHM KOJHYHHUKOM:

1 1.3 (1.3).3 [(1.3).3].3
{((r.3).3].3} H T. I .
Haidomena. — Y kOL reOMeTpUCKE 0Oporpecdje oOMUHO HaM je La caMo

nageci@an Gpoj 4naHoBa. Bpoj xojuM moudmwe TakBa nporpecdja jecte dpgu 4nadm (a,),
a 6poj KOjUM Ce€ 3aBpilaBa jecte ZocAefrbu 4haH (an ) MAM N-TH YAaH. Yaad dnce y
obeMa aporpecHjaMa 30Be jolI H omwmu 4AQH. 331TO?

HapauyyHaBawe nociaeimer ujlaHa. — Pasmuwspajyhu CJIHYHO
OHOME KO HW3pauyHaBatha mocAedree (omuwrer) 4JaHA Y APUTMETHIKO]
(IpOrpecHid, WMaheMo 3a reOMETPHCKY MPOTPECH)y:

a, = a,

a,=-2, .

a,=2a,.qQ=—2a,.q .q=a2a,.q>
ay=a;.q=2 "¢ .q= 3a,.¢
a5=2a,.q=2a .9q .q9=4a,.q"

an==a, . 4" L YnaMtH po6po osaj ofpasau!

~~
—
~—

I

IMpumep. — YV reoMeTpUCKOj NpPOIPECHjH, YMjH je nNpBu uaad 1,
a KOJMMYHUK 3, W3pauyHATH Zedmri 4YJaH.

UM A ofdada:

THM U g"
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OBze je: n =
a, ==
q =3.
[Ipema Tome je:
a;=1.3"=1.81=381.
36up unaHoBa TeoMeTpucre mnporpecuje. — Heaumumo

jenan 36up:

So =2, +a04a,0 1 a,q 4 ...... T A gt

[lomuosxumo o6e crpane ca q:
qsn:31Q+31q2+31q8+ gt ... +a,q" 1 f-aqn.
OLy3sMuMO ropiU 36up of AOMer:
qSh — Sy = — a; "‘f— (a,q — a,q) -+ (alqz — a,9%) + (a1qB — 2,q%) +
T @e T —aqn ) agg,
Sn(q—1) = a,q" —a
_a4, (" — 1)
® =
AJn nporpecuja Moxe xa pacme:
1, 5, 25, 125, 625

I

Yynamti 106po ogaj ofpasau!

) 8 8 8
1000, 200, 40, 8, 5 250 105

[Iporpecuja xoja pacre 3oe ce uopaciana fpoepecuja. Iporpe-
CHja Koja onaga 3oBe ce odadua Gpozepecuja. '

Koxn @opacmmue nporpecuje je q > 1, a

Kon omadwe mporpecuje je q < 1 :

[Ipema ToMe u nmoGuBenu 36upru o6pasan (2) uma gBa OGJIHKA:
jenas MOAECAH 3a nOpacTHy nporpecujy, a jeman 3a OnajHy.

AKO je nporpecuja dopacmua, taga je ¢ > 1, Te j& camum Tum
49" — 1 > 1. lpema tome u 6
o6pacuy (2) cy nosuTusHM. 3aTO 33
064K (2) 36upnor o6pacua:

pojure/ M HMEHHTEM passiomxa y
ROPACILKY NPOT PECH]y 3aXPIKABAMO

S :al—(qu - 1)
n q . 1 .
Osaj o6pasan ce nuwe u Yy OBOME OO6JIHKY:
7 . L qll —_ 1
(:2_2 Sp=a, "

3a ofiadny nporpecujy je g << 1 (Ha np., g = —é), TE€ je camum

— 1 <1. [la ne 6ucmo umanm merartusan 6pojutess u ume-
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HHTE/b, NOMHOXHMO MX 00a ca — 1, na he 36upuu 06pasau 3a 0nadwny
Mporpecujy XOOHTH 0Baj OOJIHK: :

2) s —a L0 |

(—_'-— ' T — q’ I Ynamta n0o6po oBaj o6pasau!

TMpumep 1. — H3pauynaillu 36up zeomempucke mpoezpecije 00
5 wnanosa, kad je npsu waaw 1, a konuunux 5. 3

[lowro je ¢ >1, swauu ga je oBO LopacmHa nporpecwja, Te
hemo NpUMEHHTH o6pasaw {(2).

Omze je: a - 1
q=75
n=25
[lpema tome je:
P 5 — 1 3125 — 1 3124 781
S, =1 . B 1 4 =1 * ¥sepu ce.
[Tpumep 2. — Hspadynamun 30up ceomeiipucke apozpecuje 00

1
4 waaua, wufu je apsu unan 1000, a xosuwnuk 5

[TowTo je ospe ¢ < 1, 0BO je onagua nporpecuja, Te hemo yno-
Tpe6utd 06pasau (2').

Osze je a, = 1000
' 1
q = 5
n—=4 Te je: _
1y 1 1 624
() ~ 5% 625
5 625 625
S, = 1000 C - = 1000 e 1000 - 1
= 5 5 5
624 624 o
= c —— ==1000, == = 2.624 = 1248.
= 1000 4,125 1_0 500
36upuu obGpasau GeckoHaiHe onajHe mnporpecuje. — [lpso

da HanOMEHEeMO 14 ce 0ladHa mporpecdja 30B€ jOLI H KOHBEPZEHIIHA,
- a dopacmia OuBepeniing. '
Y3MHMO jeZHy KOHBEDPIeHTHY nporpl)ecnjylz 1 1
26, 64, 16, 4 1, © 1o o 955 Tosk 1006 -
Taykuume Ha [ECHOj CTPaHM [OKa3yjy, Aa Ta OpPOTpecHja Huje
KOHAUHA; OHA Cce GecKpajHo MpOoTexe W CHMAAHO oiaad.
Jla BUAUMO wTa OUBA C HbEHHUM ONIWITHM YJIAHOM c{,,_
Wroron je n Behe, MM ce cBe Bulle yILany]f:MO Hanecxig;
IUTOrOX C€ BHWIE YAabyj€MO HAINECHO, Y/IAHOBH ONAaZajy M IOCTAjy
cBe mami M Marmu. [lociemmy wiaH gar je obpacuem:

p | .
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a = a, q"“l /_)."3

e
AKO ra NDPMUMEHUMO Ha Hawl KOHBEpreuTHu pen, Guhe: -
1y0—1 1 LM
an:256'(z) :256.4“\_1.
Ulroron je n Behe, naw pds/sIOMaK Ha JmecHOj cTpaHu uma cse
8ehlU MMEHHTEb, TO jecT cAm Pasjomak rnocraje cBe MamM U Mawn
Kan je n Beoma senuxo, pasJyomax

/
! = 000 -
4n—1 SRR ’E/

. - A

nocraje seoma maan, l”(

Ha np. xumbagurn unan 6uo 6u:
1
dy000 = 256 . _400T .

Haw pasnomak ce Tomuko CMamuo, gza je Beh dpuwao wyan.
Ako jow Zosehamo n, nam pasnoMaK ce u nasbe cMaryje u cBe Gamxe
npunasu nymau. Hajsay axo yamemo n - o0, CTeMneH
400
nocraje GeckpajHO BeauKH, a passnomak
1
o
nocraje 6ecKpajHo Mauau, To ject nyna.
Ilpema Tome u waw unau a, » KOjH Jlexcn GeckpajHo nanexo o
IpBOr 4JaHa, nocraje:
an = 266 .0 = 0.
38 1 = oo,
Axo xohemo xa cabepeMo cBe usnaHoBe jemnor Gecronaunoz kou-
BEPTEHTHOT pesa, MOPAMO y3eTH GECKOHAYHO MHOrO YWIAHOBA, NOLUTO
C€ Hall pej csBpwasa y 6eckoHaunocTH. To 3Hauu, na y obpacuy (2')

Tpe6a Aa CTaBHMO 7 = oo, Aum Taga ke 6utH, ako je g — L,
1\ 1 1
Ilpema Tome o6pasar:
Sn - ﬂl : 3
nocraje
1 —0
Sn = 311 — q
TO jecrT:
124 1
. AT g
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[Mpumep. — Hapauwyrailu 306up Oeckonainoz peda uuju je Hpeu

1
yaae 100, a xoautHuK 0

Osne je: a, = 1100
9 =10
n = o, _ .
[Ipema ToMe je 36Up OBOT KOHBep2eHIHO2 OeCKOHAHHOZ Depa:
1
Sa = a‘l—q
1 10 _ 1000
"0

Kao wro ce BuIM, 30up GECKOHQUHO2 KOHBEP2EHIIHO? zeomeutf’z:
croe peda je xowaan Gpoj. Je nu Tako M ca ,U,HBepI‘EHTH:MO}::OHMa
Tpuckum pepom? Jla mu koJ O6€CKOHAUHMX APUTMETHUKHX pTﬁeTHqKor
IUBEPreHTHHUX M KOHBEPreHTHHX penoBa? Moxe JIH6K01_1 apzaH rukor
pefa n-TH 4iad TEXHTH HyaH? Moxe .au Hyna OHTH Y

TPHCKOT pexa? 3amro?

Mepuoguydu pasnoMud. — Jlen upumep 3a 36HpoBe OeCKOHAYHHUX KOHBEp-

reHTHAX TEOMETPHCKHX PEAoBa Adjy HaM HepuogudHu pasioMuH.
lpocimo-nepuoguunu pagnomyu. — MispauysaTd BPEAHOCT NPOCTO-NEPHONNYHA

pazaomka 0,(5).
3HaMO 12 TO 3HAa4YH OBO,
0,(5) = 0,555555 .. ... ..

M
MehyTt#M OBaj 6ecKkpajuu pa3snoMak MOXKEMO NPENCTAaBHTH OBHM  KOHBEPTEHTHE

HECKOHAYHHM DPEeIlOM: 5 ; ;
» 5 : T~ " e s e
10 T 100 T 7000 T 70000

1
KonuuyHuk oBor pena je g = 0 {36or Tora pea u onaaa).

36up he Gutu:

5 1 5 L _5 10_5
OO =S =13 T—3~ 10 1 "1009_79
f——
10
[Ipema ToMe he 6uTH: ; 1 ;
4 = == = 2 . I
0,(4) = R 0,(3) = 9=73 2,(7) guT

Masean npasuno!
- HO~
Mewosumio-nepuo guinu pa3somak. — VapauyHatd BpeAHOCT MEIIOBUTO-MED

auyna pasaomka 0,23(4).
Buthe: )
0,23(4) = 0,234 4 0,0004 4 0,00004 -+ 0,000704 + . . . ...

a 10 je pame:
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0,23(4) = 0,23 + 0,004 + 0,0004 - 0,00004 + .o
4 TO je omeT pame:

23 4 4 4
23 = 156 1006 + 70000 + a0600 -+ -
Kao wro ce BALH, NpBH cabupak Ha gecHo] CTPaHHU HHje unian nporpeckje, nowro
4 23 4 4
1000 * 100 + 10000 * 1000
3a10 hemo ropmu MELUOBHTO-NIEDHOLHUHN DA3NOMAK HABHCATH 0BaKO:

23 4 4 4
023() = {55 + [1000+ 10000 T 100000 T - |
Mporpecuja y 3arpand MMa KOMWYHHK @ = % Ilpema Tome TOPY  pasiomax
6uhe name:
23 4 1
mm:m+mv:j
10
a oaatge je: :
_ 23 4 10 23 4 20744 211
024 = 196+ 1006 " 7 = 105 900 — 900 — 900"
MNowrs je 211 = 234 — 23, u3Benn npasuno!

Jlorapurmu.

Mu cmo pannje Bek BHIR/IH jeany nedbunuuujy Jgorapurama, Ca
hemo Buzetn jow jenuy. :

ABa Hacnpamua pera. — llpe Hero wro kawemo camy nmedu--
HULM]Y y3MHMO jexaw APHTMETHYKU DeN KOjH NOYHmbe HYJIOM W jenan.
TEOMETPHCKH pel KOju noumme jennHuuoM :

0,1,2 3 4, 5 .. .. ..
1,2, 4,8, 16,32 ... .. )

Kan ux nammuso 3arJienamo, BUIHMO, xa CYy 4YJ3HOBH adpHTMe-
THUKOT Della u310xcHifie sy cTeneng on » & WIaHOBH reoMeTpujcKor peja
BPeOHOCHiN moza cilienena Yuja je ocHosa 2: .

20:1,21:2,2324,2‘3:8, 2t = 16, 25 — 32
¥Yamumo npyra gsa P€la OX KOjUX Ce€ apUTMETHYKH Nouume HYy-
JI0M, 2 TEOMETDHCKH jenHHMLIOM:
0,2,4,6,8 10...... ..
[, 5, 25, 125,625, 3125. ... . .

[Nowro nawm 4PHTMETHYKH pex aaje H3JO0MHTEbE, & TeOMETPUjcKU

PEA BpeaHOCTH cTenena, umahemo:
x? = 5,

CraBmamo x, j€p He 3mHamo ocHoBy. Topwa jexnaunna Aaje 3a x:
x — 5 |



W 36u/ba, xajg n06pPO 3arienamo ropta Ipa Be.ﬂ\a BHUAHMMO:
(J5)° =1, (5)2 = 5, (J5)t = 25, (J5)s = 125 .
Onet ce nokasano, Ada Cy 4/JaHOBU APUTMETHUYKOL Dela U3A0XHC
[iepil, 3 TEOMETPDHCKOT pena ciliedenu 32 U3BECHY OCHOBY.
¥3mMumo jow jenad npumep: - .
O’ ]7 2! 37 47 > 000‘ .
1, 10, 100, 1000, 10000, 100 OOQ, 1 000 000. o _
Mopa ;13 je 10 crenes Heke OCHOBE, rue je HBJIO)*I(HTE.Jb 1. O3sna

4HMO Ty OCHOBY €& X: y
x! = 10

ae x = 10.
: Oﬂa;gaqu Z2 TOphH PEX NPEACTAB/bA H3JIOXKHUTEbE, 8 HOHYU CTENEHE,
3a ocuoBy 10.
H 36uma je:
10° =1 l(J)1 = 10, 10* = 100, 10® = 1000, 10* = 10000
Ako cax y3memo onwre 6pojese mmaheMo oOBa nBa pepa:
0, d, 2d, 3d, 44, 5d. . ...
1, q 9% @ q* @° .....

Jloraputam. — Csake Y/IdH 4pUTMETHYKOr peaa je AozapuIIaM

‘ j j oapuiiam

HACNPAMHOT uJIaHA U3 reomerpujckor pepa. H. nmp. 2d je /L p o
x d?, 5d je nozapuiiam on q°. OGPHYTO: YIaHOBH reomeTancxo;{p

. . H. np.

c;l au’muﬂozapuzmnu HaCMpaMHHX YJaHOBA APUTMETHUYKOI pena p

b je aniiuaoeapui@arm on 2d.

Pasuu cucTeMd Jorapurtama. — [lowro MoxKeMO usaépraeq(*)pf
passe peioBe: jelaH apUTMETHYKH KOju NOYHH:E Hyil:f;vxa P,lmlzlgg;z—m,ua’
.MeTpucKH KOjH MOYHIbE [EIUHHUIIOM, UMA pa3ftﬁxcac¢a g nosapuiiana,
Mu CMO BHAEJNH TAKO3BaHe 8y/a2apHe Aozapuilime vinu bp cose a0ca-
pu@me. Kop mwux noraputmy I oarosapa anturoraputam 10. Tlp
TOME IHETOBH PENOBH OBAKO H3MJIEAAjy

0, 1, 2, ... ..
1, 10, 100, 1000.

BEYKbAIbA Y3 V. OJE/bAK.

ApuTMeTHUYKN DPELOBH.
I. — HauuuuTu apuTMeTHUKY nporpecdjy oa 6 unaHoBa, kaf je npsu uiaw 10,

A pasanka 4. .
P 2. — Haunuyty apuTMmerHyky nporpecujy oa 10 ynanosa

100, & pasauka — 3.

YWjH je NpBH 4aaH
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3. — Hauunutn aPUTMETHYKY bporpecujy oa 5 unauosa, YHjH je npsu uagy
12, a pasnuka — 6.
. L 2
4. — HauuHuru 8PHTMETHYKY [pPOrpecHjy umja j€ pasauka — 3 Koauko nma
TawBNX nporpecnja? 3awro?
. S 5
5. — Hayuuutu APHIMETHUKY lporpecHjy yHia je paannxa—g.
6. — Hauunnry dPHTMETHUKY nporpecujy Y KOjoj je jeman ynan 9, a pa-
31HKA — 2.
7. — Hayuuutn oge ABE apHUTMETHUKe nporpecaje: y TpBOj je jenan yaan 99

rpecuje!

8. — Hanncary 4PHTMETHYKY nporpecujy ox 9 ynanosa, Y Kojoj je uocaemmn
4yAaH zl a pasagxa 2 %

Hpoaywu. ose dpHTMETHYKE penoBe:

1 [

9. 2 0 37 4,

10. ) — 2,5 0, .

1. a " 2a 3a. .. . .

12. m m — 4¢ m — 8¢

13. n4 44 n 4 20 noooLoL L.

14. — Hspauynatu 16. 418H nporpecuje y kojoj je npBu unau 2, a pasauka 3.

15. — HMaspauynara 10. 413K mporpecuje y kojoj je UpBY YaaH 7, a pasanka — 7,

16, — Mapauynatn 8. unan fiporpecuje y kojoj je npsu unay 9 2i, 4 pasauka —53

17, — Vispauynatu 12. yaan Dporpecuje y kojoj je npsu unan 2 % a pasnuka %
18. — [psu unay jenne apurmeruuxe fporpecuje je 100, a pasanka — 0,1.
Koaukn je 100, ynan?

19. — Hatu IPBH uJal apHTMeTHuKe Nporpecuje, uuju je 12, yaan 105 % a

1
pasauka Y 5

: 1
20. — Aputmernuka nporpecuja nouunrse ca 5 A 3aBpwasa ce ca — 1—87—_K0-

THKa je pasauka, kan fiporpecuja uMa 20 unapopa? (Ynotpe6u o6pasau 3a a, !)

21, — Miamehy 12 4 20 ymetu 3 Gpoja Tako, aa omu ca 12 4 20 unne apur-
METHUKY nporpecujy.

(Kaa 1o 6ynemo ypaannn, umahemo APHTMETHYKY 0POTpecujy on 5 YNaHOBA, Yy
K0joj je npsu yaau 12, a netu 20. Tpeba :a nahemo PA3AuKy Baule nope nporpecuje.

a = a;, + 44d.
Osae je a; = 20 a; = 12, re je
=% —a __20—)2
7= I T

Tpaxena nporpecuja je 12, 14, 16, 18 u 20,

aoa0sare uiu unmepionayuja).

22, — Usmehy 7 u 35 yMeTau 66pojesa,_K0jn 6 ca nBa para 6poja caunmanany
APHIMETHYKY nporpecHjy.
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23. — Mamely 10 u 100 ymetHu Ha uctn HayuH 17 GpojeBa.

24. — Wswmehly Opojesa 2 u & ymeTHu Ha HCTH Hauud 25 Opojesa.

25. — Hanucats pen 6pojesa xoju ce pobuja, kam y uspasy 2 4 3x nouve X
na pacte oa 1 mo 10, a ysumamo camo uene 6p0jer§e 33 x. Kakas je pen?

26. — Hanﬁcam pexn 6pojesa, Koju ce pobuja, Kkan ce y H3pasy ng cMemyje

x ueanM 6pojesuma 0 no 19. Kaxas je pex?
27, — Koanko 4wIaHOBA MM3 apuTMETHYKAa NPOrpecHja, y Kojoj ¢y Kpajibu uaa-

nosu 10 n71€, a pasarka — 0,4°
[an = ay+(n — 1) d]

28. — Koauko uynaHOBa MMa apMTMETHYKA MNpOrpecdja, y Kojoj je upsu unau 10,
nocneawy 110, a pasnuka 107 .
29, — Y jenHoj aputMeTHuKOj nporpecujn of 12 uiaHoBa npew uiaaH je 3, no-

caenwmy 5,25, Koankn je 36up ueae nporpecHje?
30. — Hahn 36up cBux ueayx Gpojesa on 1 no 100 sakmyuno.
31. — Hahu 36up csux uenux 6pojesa on 10 xo — 20.
32. — IlpBu uaad - apuTMerHuke nporpecnje je 2,6; 364p npsuX 5 unaHosa je

1,75. Hahn netn 4nan.
33. — Hahn pocnenwy uaan apuTmernuxe nporpecuje oa 20 4naHOBA, y K0joj

. 1 .
je pasauka —-, a 36up CBHX unanoBa W3Hocw 39.

34. — Jepan aputMmetdukH pen uMa 55 unauosa. [locaeawu je 5,8; 36up aBa
nocaeswa ynasa je 11,5, Hahu 36up csux 55 ynanosa.

35. — Jensa apurmernuka mporpecuja uma 20 unaHoBa; wuxos 36up je 860;
nocaeamy uaaH je — 14. Koanxu je npernocaeamy 4nay?
(a, _y = a, —d. lllta Tpeba npBo H3pauyHaTH?)

36. — Pasanka jeane apuTmeTnyke nporpecuje je 2; nocaenmy uaad 35; 36up

ceux ynanosa 320. Kojum unaHom noudrbe nporpecujar
37. — Koauko MMa 4JaHOBA MPOCpPecHja uuju Cy NPBH, APYTH U MOCTEHELH YAt

1
3,37’;149?

38. — Ilea Tena Ouaa cy y MOUGTKY KpeTawma HAa Meljyco6HOM pacrojamy ox
573,75 m. KpeHy ce HcTHM fpaBiueMm, & CynpOTHHM CMucaoM. BpsnHa npeor teaa y

. . 1
npBoj CEKyHAW 6una je 25 meTapa M CBaKOr CEKyHAa mopacte 3a 7 MeTpa. Bpansa

apyror Ttera y npsoj cexyua 6maa je 30 meTapa 1 pacre y CBAKO] CeKYHAH 3a (lz

merpa. Kanx he ce cpectu?

39. — Konuko ygapaua OTKyua W4acOBHHK 3a 24 vyaca, Kal OTKylasa caMo
yacope?

40. — Hahn yraoee jenHora npapoyriora TpOyria, kaf ce 3Ha /la OHH YHHE
aputmetnuky ped. (Koawkn je 364p tux yraosa?)

4]. — Jenuwo veso nama ¥ y npsoj cekyHau npehe nyt o 4,9 m., a nyT Koju
npelje y apyroj cexyHnn Behu Je 3a 9,8 m. nero nyt y Apyroj cekyHau. [Tuta ce
Koj# MyT he npehd OBO TeJO y AECETO] CEKYHAH W Ca KOje je BHCHHE naro, Kal je
yaapuao o semmy nocae 10 cexyuasa? (Xawso je oo kpetame? Kakas pea unne
nyTeBH IUTO MX TENO0 NPEJa3n y CBAKO] CEXYHAN?)

THYKH pean). WV, a y 3arpaau na ocraHe jeuaﬁ apaTMme-

43, — Hahu noTpebHe u noBo
44. — Hahy
najy 36up 71,

’bHE ycnose, na 3

6u4p apur
ADHTMETHYKH peg unju P apHUTMeTuykor pena 6yne nyna.

2. v 7. ynay aajy 36np 92, a 4. 4 11,

» Kan je abup Ttux 4naHoBa 176,

47. — Tpu 6poja uny
. e a
Koju ¢y 10 6pojesn? PaTMETHYKA pea. 36up um je 33, 4 nponseox 1287
48. — Tpu Gpoja uy '
He
KBanpata 166, APUTMETHUKA pen. 36up um je 22 4 36HD HuxoBHX

' 49. — et 6pojesa yune g
‘Koju ¢y to 6pojesn?
(O3nayn CPeABH yaag ca x!)
- — [leT 6pojepa YHHE apHTMeTHuky

PHTMETHYKH peg. 36Hp um je s, a npousson - p

pen. 36up um je 45, a 364D HUXOBHX.

Peunnpounux pepngo je 137
p CTH je 180" Koju ¢y tux 5 6pojepa?
(Axo je cpeamy YJaH ag,

a
MOKEMO 0BaKO na Hanmimemg: Pasiuka d, rana ueo opaj

APHTMETHYKH Hu3

m‘m+@—®+%+m+®+m+m»

Buau ce ga je 36up s = Sas.

45 Kako je 36up 45 :
= =9HU1n) POHP 49, 3HAUM xa je cpemmwu ypan
5. — Jenan
° C1ywGe
100 annapa Fotme ﬁOBH:JZl;eHM;MOOO AHHApa roavwbe naare Caaxe roguue o6y
cayxGe? OfAKA My je meceuna naara y ABaneceroj roam-:a
H
52

- — Je
Jenan BeAOCHneRucT npehe NpBora vaca 20 kum

CBOjy 6p3uny 34 i
y 7 - Koanko kunomera

npewao 17 gu. 7
) 33. — vy NNAHHHCKUM npeneanma
MHAHO) Ha cBakux 100 m. B
pe nmonue, xana je TeMiepar
Je canma ua TepmomeTpy 14,80

» @ CBAaKoOra yaca CMatyje
Pa je csera npewmao

Onana temnepatypa 3a ¢,70
HCHue. Jepau NYTHHK KpeHe y3 jEl.IH,O
YPa u3uocuna 26°. Nouro Je wwao ye
Ha xojy ce BHCHHY noneo?

Ueasujesuy (npu~
6pno y 11 vacona
Ko BpeMe, Buan na

> A& CBako Hapegxe

Adare6pa 3a V|| Paspen ox M. C. Heguhg



FEOMETPUCKH PENOBH.

1. — Hauunute reomeTpucky nporpecujy oa 7 unadosa, kan je 1. unad 1.

a wonnunux 10.
2. — Hauuddty reomerpucky nporpecnjy on 10 ynaHoBa, XaB je npsH 4nad
1
256 2 KONWYHBK 5
3. — HauunutH reomerpucky nporpecsjy ¢ xoavudukom 15. Koauko uma
TAKBUX Nporpecuja? .
4. — Ha4dHHTH FEOMETPHCKY NPOTPECHjy UHjH je NpBM unau 3
3

—

a KoJanunuk 0,3

5. — HaynHHTH reoMeTPUCKY (POrpecHjy duju je npau lmaH?. a KOJMYHHK EX

6. — Haunuutd nNpON3BOJLHY APHTMETHUKY TNPOTPECHjy Ca TNOYETHUM YAAHOM
Hyna M jefHy TeOMeTPHCKY C MOYETHHM 4YdHOM Hyaa. Ynopemutd HX!

7. — Hanucaty jeany apHTMETHUKY ¥ jeAHY reOMETPHCKY NpOrpecHjy uqdju
je npswr uxan 1. Koja G6pwe pacre? 3awTo?

8. — tanucaty jeaHy apuTMeTHUYKY upOrpechjy uujn je npsu 4aad 3, a pa-
3auKa 1 @ jeAHy reOMeTpHCKY NpOrpecsjy €a UCTUM MOYETHHM UNaHOM H Ca KOJAWYHH-

xom 1. 3araenaj!
9. — Hauyuuu gBe mporpecuje: apHIMETHUKY M TeOMETPHCKY TaKo, Na je y

obema MPBH 4adaH 2, y aPUTMETHUKO] pasadka — 3, 8 y [EOMETPHCKOj KOMUUHHK —- 3

Ynopenn ux!
10. — Koadkn je 5. unan reoMeTpucKke nporpecuje uuju je npsu uaan 10, a
KOAHYHUK 2.
(1. — W3pauyHaj ar xaa je
! ,
a | q n
2
"4
7 8 9
9 10 12
Y TeoMETPHCKOM pepy
12, — Hahw l1. unawn, xkan cy My npsa TpH uxaHa: d 10 20
13- . 1 . e e .2 6 18
4. — , 8 . ne m m o a 3 =6 412
- . 6 . . . . . . 118 54 162
0 3216 8
16- — » 1 . ” » n " n “ v » . 81 27 9
Y reoMeTpUCKOM penLy
17. — Hahu xonv4HHK Kad je npeH uwaad 9, a net4 ynan 144,
8. — . o o m . 5, a ocmu ., 10335,
2 512
19. — " W » , @ AeBeTH " EEEL
20. — v o . 2048, a msamaectd 64.

67

2. —
" e, n 81, a jenanaecry 64
2. — . . . 9
HOBa §, o g 2, xpajiwn unan 512, 6poj yaa-

s ]iah” KOJMHYRHUK Ka a3 KPajwy yagu 222 a6 11
23 1 je 0PBH yJay » Kp 5 00) YIaHOBa

243

24. dn = 27,2, an — | = 25,9 n=2>5,
25. dn =385, an — | =366,7 1 — 15
26. an =415, an | = 558 n= 16.
27. an = 0.75. an — | = 0,91 n = 12:
Hahu 6poj waanoga jeaHor F€OMEeTpHCKOr pena, kag je:
28. 2, =6 a, =12 an = 3072 , .
29, =125 3, =75 an = 2025-
g? ;=13 35 = 117 an = 9477:
32: ;15 = ;7 s 4y, = 4375 an = 546 875.
by a1 = 634,14 q=1,8 an = 24099.
5 31:237 4=-—043 as = — 7415

. 1=2375 q=—0925 an = — 7,375,

35. — Koauku j
. R je 364D uynanosa
o reoMeTpucke n i i
KOMYHHK joj 3, a uma 5 uaR08a > p borpecuje koja nouunme ¢z 5,

g;i — Hc1o nutame 3a 9 =2,9q=3n=4
L » " » 31:7,q:5,n:3.
38. — L
» " » 4 =10,q=— n=
1 q 10,n_lO
9. — a, =~ 1
, » 1——‘m,q:10,ﬂ—10
40, —
0 " " no dy = ,q:z,n:4
41, — ° |
o N mow 8 =5q=2np=1].
43. - N v a 31225,q=—4,n:7.
. " " 3123750,q=—0.4,n:6.

44, — Yy jel HOMeE reoMer HCKoMe pe y Je 4 Yaaq 3“ aT. Yaan .j(i4 J)
p §i3 .
'y 5. KO THKH

;lg — Kag !'e aI:Q,q:3,n-:5, Hatu an u §
47. — Kax J€ an = 1280, 2, = 5, n = 9, Hahu q H.S
- — Kaa je ay = 384, g=21n= 8, nahmu a, 88§,

48. — Kan je q=J g _
je q 4,5_2730,a,=1,ﬂahuan.
49. — V jennone reome
TpHCkoMe peay ox |

Cpeausy pena cy' 48 u 96 Koanky je 36up Tyora pe(laq?naHOBa o e o ey

5 (;(o.Ja Cy -0 peay ta mea yjama WTO feKe-y CPENHHY P)

N JenHoME reomeTpHckom peny on 16 unaunosa gma HM3HA WTO aesxe
é y

7 7
CPenHHn pepa cy — g '
y 3 " g Koauku CY DPBY M nocaegmu 4aaH?P

51. — ¥ jedHoMe reom
L eTPHCKOMe pe
6. 11 8. uaana 2430, Koju je to pen? PENY H3HOCH 368D 3. 4 5 upana 90, a 36up

¥
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(ag? + aq*) = 90
(aq® 4 aq’) = 2430

aq? (1 + ¢?) = 90
ag® (1 + q?) = 2430.
Can nogenn mowy jefaHaudny ropwom! U 1. n. } 10, 2 2000
52, — Y jenHome reomerpuckoMe peny je 36up 2., 4. ¥ 7. yaana ,
a je 740. Koju je 10 pen? 220, a
5 o l4538' i‘"a; jejnHOMe reoMeTPHCKOME peny H3HocH 36up 2, 3. u 4. unaua
. eTp! . X
. # 1. unana 33. Koju je Taj pen ] s 2335
Pﬂ3/1’"‘5‘; 2—-”)" jellHOME TeOMeTpPHUCKOME peay H3HOcH 36up 2., 3. u 4. uaan
a asnul\.’a 3. u 6. ynana 372. Koju je 10 pen?.
g WM3apauyHaj 36up oBHx OecKpajHux pepoBa:
1 1

WM

—

55. - T+§+' R
S S IO
%. gty
1 1 1
5. -+ +og-

58. 4—2-1—1—34—'

S TEFS Tra T S

3 Ha:
I/l3paqyﬂaj BPENMHOCT OBHX NEPHOAHYHHX pa3jioMa

66.  0,(56)
' O'(;) 67.  0,1(7)
2 1o 68.  0,3(5
poy 4'(32 69.  0,3(54)
gi' ég('é) ) 70..  0,4(567)
65.  2.3(4)

uuju je uedokynad
HTaH O6eCcKOHa4YaH pen,

TPHCKH KOHBEpre

71. — Hahu reome

Ba yJaHa 4,5.
o ’ el, unjd je neaoxkynad
Hahu reomerpHcky KOHBEPreHTaH O€CKOHaYaH pel, upj
72. — Hahn

11
36up g—, a 36up mpBa ABa uJaHa je 7%

y a0nTa U T. 4.
73. — VY KoUKy je ynucaua iomTa, a y iby oner e Yo% a = 262 cm.?
o 36up nosplikHa npBux 6 JonTH Kad je uBHuUA HajBehe K 111( he. Tenin npe;
KOHHKP;‘:G ngezmome mecty OuJae Cy y paTy nopyuleHe MHore nyse.l(yhe S ctann
.'e xreo na nogurie 20 kyha, amy fa My ce Ha 3raleuTay“ Tp}l Konunko je on
aysmme na apyrome 20, Ha Tpehem 40, na yersprome 80 Awsapa u T. N
10 auHapa, he?
! a0 1eHy cBake kyhe ; 5 8 Hahu M
npocelm; paqséﬂnpew:; jexor npasoyraor napaseaunena je 3373 cm y
75, — 3a i - o eny.
Bule, Kag uM je 36up 65 cm., a oHe croy:gr reog«:TyHCKOM );mi,eljy cBaKa 183 4nana
H ) P
i en 1 X
- — llat je reomerpucks p i OMETDHCKH.
77?1 jow no 2 6poja Taxo, Aa HOB Hu3 Gpojesa Gyne One; :Zana pumaheMO pea
yMETH)’(K 3Mehy npsora M apyrora uiasa | u 8 ymetHemo f
an o

ynaHa:
ond 1 a, ay 8.
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Osze je g, = |, a, =8.
a4 =a, ¢°
8=1.¢° g =2
lakae:
1 2 4 8 16 32 64. ...
77. — Hamely ynanosa peda 1, 2, 4, 8 u 1. g, YMETHYTH jow no | 6poj rako,
4a ce oner go6uje TeOMeTprCKH peg,
78. — Usmehy 1 y 7 YMeTHyTH
pen on 8 uynanosa.
79. — Vsumely adyps
TPHCKH pex.

6 6pojera TaKo, na ce gobuje reoMeTpuciu

Jlorapurmy.
1. — 3a Kojy ocxoay peacTasmajy J0TaputMe u HyMepyce oBa apa pena
0 2 4 6 8. . ...
1 4 16 64 256 .. ...
2. — Hct0 nutame 33 0Ba 1Ba pena:
0 3 6 9. ...
1 27 « v o .. .. ..
3. — Hcto MHTame 3a oBe pegose:
0 1 2 3 4 « ..
I 1 x ! LI
2 4 8 16
4, — Hanuiy apnmemqmureomerpncm PEI 3a CHCTeM JorapuTama qHja je
OCHOBa 5

0 2 4. .
1 1 Lo
16 256
6. — Hcro NiTamwe 33:
0 1 2 3. ...
1 5 25 125. . . ..
7. — Hcro nuTawe 33:
0 1 2. . L.
1 7 49. . . . .
8. — Hcro OHTae 33:
. 0 4. . ...
1 81  6561. . . .,
9. — Hcro nurame 34:
: : 0 3 5¢ ¢ . . .
1 0,001  0,00001
10. — Hero nurame 3a:
0 2
1 0,0001 0,00000001.
_\H\
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VI. — C10)KEH UIHTEPECHU PAYYH. — AHYHUTET. —
AMOPTUBALIUMIA. — PEHTA. — OCUTYPAIDE.

NpocT UHTepecHH padyH. — Mu 3Hamo oOpasan 3a H3pagy-
HaBare NPOCTOr HHTEpeca:
k.p.t
100
Kanuran je naTt non Zpocili WHTEpeC, daKO Ce Ha Kpajy usBecHe
nepuogze BpemeHa (pemumo nocsae 6 Mecenu wid nocjie TCOJMHY AaHa)
HHTEpEC OJ Tora KanuTaja ucnjahyje CONCTBEHHKY Kanurtasa.

i =

Cro)Xen HMHTEpecHHU pavyH.

ClO)KeH UHTEepPeCHHU PauyH. — AKO ce HHTEePEeC 1oc/ae H3BecHe
nepuojie BpeMeHa He Hcnnahyje ConcTBeHMKY KanuTtana, seh ce ponaje
KanuTaly, 0a ¥ CaM JOHOCH HHTEDEC, OHJA j€ KanuTaa KaT noj CJA0Xex
HHTEpEC.

Capama u 6yayha BpelHOcT KamuTala. — CBaku Kanuran
UMa JBE BPENHOCTH: cadary n 6yoyhy. '

[MowemHna unu cadara BpeAHOCH KanuTada je KAMHTal KOjH cofm-
CTBEHMK HMa y TPEHYTKY KaJ ra maje mopn uurepec. by hemo o6e-
JIeXABaTH €3 K,

Kpajrea unu Gynyha BpedHocm KanuTana je BPeIHOCT HA KOjy
Kanural Hapacre noche t BpemeHa 3ajelHO. ca CBOjUM UHTepecom. by
hemo ofenexanatu ca K.

Kpajrwa spednoci Kadniiara daiioz 700 Apocili uHiliepec 3a n
rojnuHa Ouhe:

K=Fh+ k-p.n
Wid y OBGJHKY KOjH C€ J4Kill€ NaMmTH: .
pn
=k (1 - 100)

Onarne hemo sako wK3PayyHATH MA KOjy OJ OBHX KOJIMUMHA H3

obpacua, Kaj cy HaM CBe OCTaJe [O3HATe.

Ilpumep. — Konuku je 6uo kanuran, koju je mo - 8%/, napacrao
3a 6 roAMHa Nox npocilium unTepecom Ha 5920 mun.?

Osze je: .
K =15920, p =38, n— 6. O3Ha4uM0 ca X MOUYETHY BPERHOCT KanuTala
¥ NpUMEHUMO Masonpehawmn obpasal:

71
1 g
K 1+100
5990 — ( ﬂ)
{1+ 100

9920 = x . 1,48
5920 592000

X = —  — =
1,48 148 4000
Hanomena. — Tlocae romm i
Y HaHA Kpajiba BPEIHOCT Ka J
pator mox p°/, nop HHTEpec, Guhe: b _ e £

_ P
K K (1 -+ m) 3awTo?

Bynyha spegnocT Kanurana JATOr MOA CJIoMe
M3DAYYHABA CE€ 0BAKO.

Hexa je nouerna BpenHocT kanurana k. Hexa
CA0JCERL HHTEPEC 1O p°/,.

Ha xpajy npse rogune 6uhe:

k.p.1
K = kd ~-P-1 P
1 + 100 —k(1+ﬁo‘)'

Ha kpajy npyre rogune 6uhe:
Kip

K, = = Pl ;

=K+ 100 K1(1+W))*k(l+l‘g(J) (1+%):k(1+%)'
Ha kpajy tpetie roguse Guhe:

Ky=K, e el P} p_)? P p )’
2700 ? 100/ — (1+W> : 1+T®):k(l+ﬂ))-

HH HHTepec

je ou mar nox

Ha xpajy uerspre romuue Guhe:

i () ) -

=k(1+%)f

Iocne # roguna Guhe:

1) Ky — K (1 + %)

Hurepe 2/b. — —| i i
PECHU YHHHUT 2/b. Hspas (I + %) jecre Kpajia Bpe 1-

HOCT jeAnoz nuHapa Ha Kpajy jeaHe ropune.

Hexa je xanuran gar no 6/, nox uurepec. To 3Haum xa 100

AHHAPA 3a TONMHY NaHa nowecy 6 AuHapa uuTepeca. Jegax nmuuap
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6

noHehe 3a jelHYy TOAMHY CTO IyTa Marbe HHTEpEeca: 100 Jedan gu-

Hap Ha Kpajy jedue ropune Ouhe:
6

Ako je xanmurana mar no p°, umahemo OBO:
100 muuapa pmonecy 3a 1 romuHy p AMHApa ueTepeca

P
1 aunap momece , 1 100 ” Co»
[lpema Tome Ha Kkpajy roguse jedan nuHap umahe OBy BpemHOCT:
L).
(1 + 100

byayhy spenHocT jedwoz puuapa 3a jedHy rOIUHY 30BEMO UHMe-
pechu duHuamesn u obenexaBamo ra ca ¢. [lpema tome o6pasau (1)
MOXEeMO HaNHCaTH y O0BOMe OOJIMKY:

© | K=k q |

KanuranusoBame. — YHoweme HHTEpPECA Yy Kamurald 30Be€ ce
raau@arunsosarse. OHO MOXKe Ra C€ BPUIH Kpajes 200uxe, Kpajex mona
200une, Kpajem mpomecedfa. :

Ja Buaumo kako he wuarneparu uaw o6pasau, (1), ako ce Kanu-
TAJM30BabE BPIUM KDajeM I10J1a TOIHHE.

- Peunmo na je xanuran mar no 12°,. Tlocne nona roauue jexad
nuHap he u3raenaTH oBaKo: "
jp L1266
_ 1200 100
NOIWITO 33 HOAQ TOAMHE, KAaNWTal JOHOCH H04Q TOIMIIbBLEr HHTepeca.

Kanuranusopatbe ce BpUIM dpa fdyfla roguiudbe. 3aTO y HaleMm
o6pacuy 3a BPEXHOCT NHHAPA HA KPajy POKA y3uMamO NHOA@ J1aTOra
NPOUEHTA. _

' Kaxo usrnena jejad nHHAp 1nocje TPH Mmeceuar

1.12.3 3
'+ 00 = ' 100

1 1
(OWTO 33 —,— FOAMHE KANMTAM JIOHOCH - FONMLUIEr HHTEPACA BZT)

KanuranusoBatbe ce€ BPIUM Hemupu Oyma rOXUUIbE. 3aTO y Hauwiem
obpacuy 3a BPEINHOCT AMHADA Ha KDajy pOKa Kaunumaniu3osawd Y3u-
MaMmo JeAHy 4eliBpiinny RaTOra NpPOLEHTA.
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¥Y3mum i
0 43 je pOK KanuTaausosama Tpomeceuje, a
Tpomeceyje je 1 | e
i 4 Tonmune, te he 6uru:

k. 3
Ki=k 4 p . —k ( p.3 p
4 — 1 _r -2 . i
100 12 _+12.1oo)"‘ Ky &
Ha kpajy noma rogune 6uke: l 100;
K_z, — K, K} -p. 3 . .3
FT R e =K (1 P =
p )
= K — 4 b 2
T 6 IR D e
100 o0 { o5
BPEAHOCT KanuTana 3a n roguua 6uhejelmH 7TH ZRO roxune, Gymyha
( -R mn h
3) Kn = k 1 —m
' + 100

Onasze NPaBHJIO;

Ao je pox Kadumanusos L
o e ara — 0eo z0qune, mpe6a yseillu m-igy
éot;eu_zua, a m uyila sehu 6poj 200unaq.
Ba Tpu o6pacua cxynuhemo Y OBY npBy rpyny o6pasaya:

a K,I:K(l_f_%)"
L@ [ =]
Lml’l
(3) Kn:x]1+1m70

[Ipumep 1. — Hatu gy

- ajwy Bpepnocm
Hapa, xax je on gam mog cn ranimana og 60000 Au-

Hanomena. — Kag OJker unmepec do 8%, s3a 10 z0qunq
.= C€ HAPOYHTO H )
floapasymesa ce ga ce Kanml:mu'sosa; o ohacH PO KaRLmANU308aHG
e B ;
Ko = x . q° PulM Ha Kpajy rogume.

8
—14 2
1 100 1,08
K]O = 60000 . 1,080
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log K,, = log 60000 4 10 log 1,08
log K,, = 4,77815 -+ 10 . 0,03342
log K, = 4,77815 + 0,33420
log K;,, = 5,11232 '
Ko = N5,11232 — 129515 JiMHapa.
[pumep. 2. — Hexo uma panac pa nnaiin 35000 annapa gyea.
Kaj ce o sagyxuo ipe 4 zonune @o 10°, xoaruky cymy je Ouo yseo

no0 CA0XMCEH unmepec?
‘Osze je HenosHaTa [OYETHA BPEJHOCT AYrd, KOjU j€ HApacTao

na 35000 punapa.

K = kq"
35000 = x . q" q=1-{—LO=1—}——1—:110
’ 100 10 '
35000 = x . (1,10)* :
35000

= 100
log x = log 35000 — 4 log 1,10
log x = 4,54407 — 4 x 0,04139
log x = 4,37851

x = N¢,37851 = 23906 nunapa.

Ilpumep 3. — Hexo je y3eo Ha 3ajam ussecHy cymy Hosaya ¢
mux, 0a gaaiu nocae 3 200une ca 12°/, caowmenoes unidepeca 20000
Oun. [Tocne 2 z00une on aoke [0 Hosaya u Xxofe Aa uciraiu ceof
aye. Koanxo mpeba mare aa dramu?.

Hyxuuk nehe naatury cymy ox 20000 auuapa, nowTo H#uje AD-
)Ka0 HOBal 3 rojHHe.

O he miatuTH OHY CyMmy, Koja he mnocne rojuHy naHa nojg
ca0XeHum uHTepecoM Hapactd Ha 20000 muHapa.

Luckoni. — Pasnuxa usMely kpajibe BPEAHOCTH Ayra H IEerose
BPELHOCTH Ma y KOM paHujeM n06y 30Be ce OJuckonil. Ham myxHuK
o6dse3ao ce jga naatu K, nunapa nocae Zipu ropuune. [locme dge ro-
nune niaaha cymy cMmameHy 3a Juckosnr 3a roausy naua. Qe je duckonm:

D = K; — K. '
Ospne 3snamo na je K; = 20000. Tpeba na nahemo K,
o L 12
K2:K.q q——l+m——l,12
K, = x.(1,12)2

Ha oucmo Hawm K,, Tpe6ano 6u najnpe  ga TPamumo k.
Aay MM MOXEMO TO ¥ NpocTuje na Hahemo:
K; =K, ¢q 20000 = K, . 1,12
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A omarne:
K, — 20000 5000 1250

L,12 0,287 0,07
log K, = log 1250 + colog 0,07
log K, = 3,09691 4+ 1,15490
log X, = 4,25181
K, = anlog 4,2518]
K, = 17858
Mecro 20000, ayxuux h
AMHapa Mame, llucxou}:zr je QI:QH;Is}T{:;Z. 708 s nanahe e

lpumep 4. — Kanuman o9 6000 dunapa Hapaciie 3a 5 200una

na 8029,20 Ounapa. 700 rojuy i _ 3
uniiepec? v 00 kojus Gpoyeniaos je 6uo dam Hod cromcen

K= x.q
8029,20 = 6000 . g’

8] 1
+1OWITO Ce npoueHar p uaxas
! H HHTEPECHOM
liemMo Hajnpe uahu q. ¢ ’ TRy

8029,20
9° = 6000 =1,338

Slog ¢ = log 1,338

log g — log é,338
log g = 0,12646
5
log ¢ = 0,02529
q =~ 1,06
1P P
=1 qgp wm o =a— 1
p=100 (q—1), a 10 i€ y Hawem 34a1aTKy:
= 100 (1,06 — 1)
6
=100, > —
P 100 = &

Kanuran je 6uo nox HHTEpecom mo 69/,

[Ipumep 5. — Jeanoza cmr 7
] 5 VAEHWLa, yapaBo kayg je namywmo 9 -
AnKY, B0308e jeana Ganka n ucinamy ny 20699  punapa. ‘))}’o’aﬂqi Jzujr

e e 7103icno 5000 gunapa Yy Ganxy
Kojy Oyze wapaciao f 7
. , Kofy maj kanuman io
1(/0 CAOKHCEROZ HHmepeca, nciiailiy rezoBom cuHy xapg 6yge tZyﬂwzemaHﬂ
azn je omay YAoxuo imaj nopay ? '.
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K=k.q"
20699 — 5000 . 1,07*
e 20699
LOT* = =500
«_ 20,699
1,07 = 5
1,07 = 4,139
X log 1,07 = log 4,139
x — 198 4189
log 1,07
L _ 061690
0,02938
« — 61690
2938
« — 30845
1469

Jla He 6ucMO nesMJH OBa ABAa Pa3/IOMKA, MU HeMO OBAj KOJIMUHKK
u3padyHaTH nomohy Jorapurama: '
log x = log 30845 +- colog 1469
log x = 4,48919 -~ 2,83297
‘log x = 1,32217
X = 2L
Oralr je ynoxuo 5000 munapa OHOr xaHa Kajx My C€ CHH DOJHO.

AHYUTET.

Anyuineili je cyMa xoja ce nuaha pefoBHO CBakKor ojpeheHor poxa,
OuJ/I0 Na ce yilaaiiu n3BeCTaH KanuTaJj, 6uJ0 Ja ce ucidlailiy u3BecTau ayr.

Hexo xohe ma ynuiahyje noyeTkoM CBaKE TOJUHE H3BECHY CyMy
HOBaua, Ja Gu nocJe 72 roxuKa npumuo A nunapa. Kosuko tpe6a na ynaa-
hyje rOAMIIbE, Kai ce Ha ynaare niaha p°/, croxeHor uHTepeca?

Osuayumo Taj awnyuidledl ca a.

[locnedwa ynnata croju csera | romuHy u usnehe na xpajy
A-T€ TOJHMHE: ' :

aq.

pedinocaedmwa ynaaty croju 2 roaude u u3Hehe Ha kpajy

n-T€ rOAMHE:
: _ ag®
[Ipgsa ynnarta CTOjU £ TOIMHA NMOJ MHTEPecOoM u H3Hehe Ha Kpajy
1 TOLMHA;
aqn
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Apyea croju (n — l). roguua no,
I HHTE iy
0 ronly pecom u ngﬂehe Ha Kpajy
v aq? !
Csu anyurern (ynnare) Bpenehe nocue n COAMHA: '
A=aq+aq2—f—aq3+. « . o agt—l o age

a TO je masme:
A=aqg(l+q+q4....L Q"= 2 4 qn ),
Y sarpanu umamo eeomelipucky umpozpecujy YUjH je npsu unan 1,

KO/IMYHUX g, a 6pOj usnaHoBa n. Ilpema Ttome yniaahenn kanuranx
nocse 7 rojuua 6uke: : .

4) | A —aq. &1
q—1

2 ojarnie je aHYMTET a: '
(5) o a = A(ﬁi)l
Q" —1Dq|

Ha 6ucMo u3pauynanu xoanxo je jemuakux ynnara (anynrera) no-

TPeGHO Ha Ce ynaare KanuTan A, uspauynahemo n us o6pasua (4).

n o Alg—1)

q ‘aq‘-}_l

¢ — B@—=1+aq
aq

nlogq = log [A (g — 1) -+ agq] + colog a - colog q

6 o= 198 1A (@ —1) aq] + colog a - colog q
log q ]

‘MowemMo nu HspaquaTn g, Kal je no3uato A, a u n?

Cea Tpu o6pacua oz AHYUTETd CKynuhemMo YjemHo:

4 A—aq. I 1

q—1
I 5 _Aa—1
® a=l—g '
6) n—18[A @ —1) 4 aq] + colog a + colog q.

log q "

(4), a octase my je gako H3BECTH,

Yuenux tpe6a aa ynaMTi camo o6pasau

Tipumep 1. — Koaury e Cymy mMamlu Oa Apumu Heko uocie

10 z00una, xad je cBaroz |J. Janyapa u 1. jysa nocuo Y Gawry ao

600 zzumfpa, Koja Ha yrowenu nosay Gnaha 6%, Kamaige? Kanuiga-
Aucare Loayzonuuie, C
OBne uma 20 ymaara, anu ke n

poueHat 6uTH 3, mowTo | -
TaJIHCaAH-€ noJyroguume. , * Kanu
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1,03% — 1
A=600.1,03 M ’0)03’
1,032° — 1
Hajnpe Tpe6Ga uspayyHaTd BpPEAHOCT 34 1,03%.
x = 1,03%

log x = 20 Jog 1,03
x = /\V0,25680 = 1,806

1,806 — 1
A=5618 " T003
- 0,806 806 )
A=618 -W=618 -wu20,6 806
log A = log 20,6 + log 806
log A = 1,31387 -+ 2,90634
log A = 4,22021
A= N 422021
A = 16604 nunapa.
Mpumep 2. — Hexo xohe da yasa@iu ca 20 zo0uuLbux aHyl-

femia 50000 Ounapa. Konuxu ke Ouilu aryu@ed, xkad OaHka nAQhQ

6°/, Ha yaodcenu HoBay ?
Osne hemo ynorpeGutu o6pasar (5) ua rpyne IL

Lo A@—1
(@ —1q
50 000 . 0,06

4 == [1,06® — 1) 1,06
Hajnpe fiemo u3pauyHaTH BPEAHOCT 34 1,06%°, pa 6kCMO MOIVH

ﬂorapmmosam.
x = 1,06%
log x = 20 . log 1,06 = 20 . 0,02531 = 0,50620
x = /V/0,50620 = 3,208

3000

&= 1,06 . 2,208 -

log a = log 3000 4 colog 1,06 4 colog 2,20

log a = 3,10781
a — /V/3,10781 = 1282 nunapa.
Ceu obpaclid 33 auyuilledl Baxe ¥ 3 ocuzypare.

AMOPTHU3OBAIDBE.

Kag ce HEKO 3aJyH H3BECHY CBOTY HOBalUd D, ¢ TaM Ja je ucnaaTH

u3pechuM 6pojem n  jeNHaKux OTIjaTa, 33 7 jeanakux poKoBa,
TaKBO ORYKHBAIbE 30BE€ C& AMOPHLU306ate Nyrd, WIH raweme gyra. Te
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jenHaxe OTNJATE 30BY Ce axyuileldu. AnyuTer ce 03Hayasa ca a. Fbume ce
nnaha uHTEpec v npasa, 4YuCTa OTNJATA, 33 KOJHKO Ce Ayl CTBAPHO CMa-
wyje. Pasnuka u3smehy anyuteTa ¥ HMHTEpECa 3a jeIdH POK Ha CTBApHH
H3HOC ayra 3ose ce amopimuszayuja. To je cyma 3a KOjy ce CTBapHO
cMmaryje Iyr.

Anyuiiedd je cranan. Ca CBAKHM DOKOM amop@lusayuja pacre,
Iyr ce cMamyje M MHTEpec ce cmamwyje. Auydrter ce miaha ysex camo
HAa Kpajy poka.

OcHoBHU ofpasal KOJ amopTuaoBamwa. — Hexo ysajmu us-
pecdy csoty D (ayr) u xohe pga je ucnjatu 3a 7 rOjMHA.

Ornnara noyurbe Kpajesm NpPBe TOAKHE OX JaHa 33QyXetba, a AYr
npecraje y TPEHYTKY fOCKere OTNA4Te, TO {eCT Kpajem A-Te rojguHe.
[Tpouenar je p. Crande roguuikbe OTHJaTE Cy 4.

3aMMcaMMO caj ga LYXMHUK HE HOCM oTnjate y OaHky, H3 Koje
je y3eo 3ajaM, Beh CBOje OTHNATE @ HOCH HA WTELY Yy APYry OaHKy.
[lta 6uBa oHza 3a 7 roguuHa? fberose ywTeae ce roMuiajy y jenHoj
Ganuu, a dyz pacme y npyroj 6annu. Kan he on Mohu K3 MCOATH ayT
cBojuM yuwrenama ? OHla Kaga HEroRe yIUTEAE BapacTy Ha OHy CyMmy,
H2 KOjy j€ HapacTao heroB AYr Kpajem /1-T€ rofute,

Fberosux yiuresa uma n. [lpsa je cTojana noj wurepecom (n — 1)
roaudy, apyra (n — 2), tpeha (n — 3), uerBpra (n — 4) u 1. & [lo-
cleiba YNA4Ta HUje HH CTOjasa NOJ HHTEPECOM, j€p Kaj AYXKHHK
omnece ZocAefwy YUIATY, HEroB AYT Npecraje.

3aiiTo npsa ynaata croju {m — 1) r. nol uuTepecoM? 3aTo WITO OpPBa OTMJAATA
OOYHELC, Kad TNPOTeKHE TOAWHY Aana OX /1 rogHHa 32 KOjQ BpeMe NYyXHHK ¥Ma Aa
HenaatH Ayr.

Iyxuukose yuwtene y Apyroj 6aduy Guhe: :

a.q" '+ ag"? +ag? + - - - . faq’ +aq® f-aq 4 a

BpeHOCTH OBHX yniaTa YHHE TEOMETPUCKU PEA O 7 4AaHOBa.
3a npBH 4/AaH MOXEMO Y3€TH @, K OHJ4 j€ KOJNHUHUK ¢.

Bpemnoct cBux ywreaa (ynaara) Guhe:

a(q"—1)
a—1

oK DyXHHK yJaxe HA WTeAwy, Aa 6 OTON4ATHO KpajeM 7-Te
roiuHe CBOj. Ayr D, wmeros Ayr pacTe ¥ MOCT4je Kpajem f1-T€ FofuHe:

an

Ly»XHUK Cce OLYXHO OHA4, Kaia BPENHOCT CBUX HErOBHX yUTEAa
JOCTUIHE BPEAHOCT HA KOjy j€ HApacTdo HeroB Ayr:

(7) M:D
qg— 1

ql] .
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To je OcHOBRI ofpasay amopiusayuje.

M3 mwera MOXeMo JaKo U3PAUYHATA KOAUUUHE a, D u n, axo nam

je xoja OA IbHX HEMmo3uatra:
¢ spednocmu 0y2a:

8 —ra@ -0
® L= o]

HzpatyHnasare npsoOUiLH

H3spasyrasare BeA unune anyuidemia:

— Dq° (@ —1)
) a= /q" 3

a xoje moxme na Ce€ UCIIATH 11032jM/beHa

Hspauyrasare Bpemena 3
) D jennakuM ornaarama a:

cyma (myT
aqt — a = D¢ (q—1)
aqn — 4 = Dge+ ' —Dq"
aq® — Dge+! + Dq" = @&
q" (a——Dq+D) = a
a

Q" = 7 Dq +D-
a—D(@q— 1Y)

nlogq:loga—log[

(10) ‘n _log ¢ — Tog @ D (@ — DI
. log ¢
Kako Cy CTBapHM Camo JOrapurii HO3WTUBHUX OpOjeBd, a4 —

—D@—D vopa GuTH Z03UmUBHO, TO jecT mopa OMTH:
a—D@—1nH>0

TO jecT ]
a>D(@Q~— 1).

lilra je D (@ — 1y
D(q——l):D(\l—&—f—%{u\——l

Kan ce cerumo obpacua 32 npoCT WHTEpeC:
- k.p.t
S 100

guanmo, Aa je D (q—1) ueTEpEC HA y34jm

Jaxne, aKko Iy KHHK xohe Ia am
ama), rerosd omirama (anyumei) nOp

jenHaKum OTIAT
mepecd HQ fip8obUHO yaajamaeHy cyMy.

00 zopuuLbes UH
[{Ira je a —D(@g—1°

meny cymy D 32 1 roguHy.

opTHU3Npa cBoj ayr (ma ra oTnJaTH
a Ouilu Beha
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To je pa3
J
A 31a SanHKZ n;meby ayyuTeTd M HWHTEpeca Ha npBOOUTH
T Ha ] pox. To je amoprusauxja K0jom CBOTOM -
A Kpajy npBora poka ce cmamyje
KO BEJHUMH .
y NpBe amopTH3auuje ob6enexumMo ca «, Apyre ca
)

a
4« + « . I-TE €3 ¢y, OBO h
: s ¢ OuTH uHTE i
KpaJyanBor, JAPYTOr . . . . [-TOr poOKa pee e Maha -
HTEPEC HA KPajy NpBOT pOKa a—«
1
» »o » H.PyI‘OI‘ » a — A

Hn j ‘
Ouzepec Ha Kpajy n-Tora poka: a — «
TVIE € ca
Anyuren eraj;vx;m Ad Cy aHyATETH OBAKO CACTAB/bEHH:
psora poka: a=D/ '
: =D'g—1)+«a
; 1

. ?SZQZ,’? P a=D—a)g—1+ a
» » » quBPTOI‘ ? a= (D - u:[ - (LZ) (q - l)+ g
pooa=(D—a; —a,— a)(g—1) F

Anyurer ma xpajy mtor poxas
a=0D—a, —a
1 g — Uy — -
OBae ¢ SR Un ) (g --1 o
recue Ifla y JIeBe CTPaHe jeJHaKe, mna Mopajy 6HTH) t H"
. JIB€ M JBE y3aCTONHE [eIHAKE CTPaHe H3/1a3u: JeAmaKE

s I u ll:
Dig—0)+4+u=D—cc)(q—1)F «,
Ws 11 u III: “2 =
M Hajsan: Gy = tpq == ¢, ¢
Ay = U‘I qﬂ — 1

To je oGpasa
. 1 3a oapehusame ; .
je nosuara npsa («,). Ma KOJ¢ aMOpTH3aluje Kax Ham
[Ipsa amopTH3aUM]
. uuja («,) ompehyje ce oB
a
jenHak ca 36upOM CBHX aMOPTH3auHJ'aJ: xo. Hyr D wopa Gt

D=CL1+uz_+_ ...... +un
= q" — 1
D———Cqu___l g‘—qzq) %:q
Ounariie je 1 oy
(1) ccl=_D_(9_'~_1)
¢ — 1

Aare6pa 3a VIl paspep on M. C. Heaunha
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3uamo fa je
a(q" — H _ Dq" Qparae je

q—1
D—2@=D " Cyenom y (1) nobujavo:
(q—Dba

_a@e—1) a—1_a
tT(@—Dbg a—1 4

o

oy =

qn

j / aaumuje.
To je ofpasau 3a u3pauyHaBawbe NPsE amMopTH
CBej oGpacue '3a amopTH3allyjy CKymuhemoy OBy tpehy Tadauuy

ofpasana:

a(@®— 1) __ e
(7 —a—1 Dq
o al@—1
®  P=@g—Dna
(9) a = PL(C]:—L)
i qr—1 }
1l log a — log [a—D (@ — 1)
(10) n=BE T
a
(11) al - qn
(12) oy = oyq° !
Npumep. — Hexo je Ha Buwe mecma dyacan 20 000 dunapa.

[Towmo my jée Mo meulko Hﬂaﬁamn,'_m-—t xohe da usgpmu x(oxgage%iy;z
cgojux. 0y208a. KouBepauja 3Haul crc,\'/u/bame csuxOOyz‘;)Ba 1«; ja/m .
fosepuoua. Ox Moxce Aa dobuje sajam of 200 , nnapz;aumwuﬂ
6auxa @paxca 0a joj maj dy: amopmusnpa 3a 5 z00una y6 o0 el
jeduakum omiramana. Mooxce au Qymuur{ upumumu 0 aom;; oz
3ajma, Kad OH MOdCE 200ywire 0a 0aje0 4200 ,zluua;_;a/:ec:i urﬁiaq i
cpoza -0yea, a Oauka nanaakyje 12°/, Ha @0O3GJM ) o

7} ai ?
Gaaka HQ YJAOXHCERI HOB8 |
Mopamo Hahu KOJHMKH |€ aryumem moTpeban, naga Ce u3Mupu

YHTEpeC ¥ HCIIATH oBaj Iyr:
a0 —1) _ 95000.1,12° (oBpasau 7.)

0,05
90000 . 1,12° . 0,05
a=——""105% -1
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Ja 6ucMO Morad JorapuTMOBATH, MODAMO HAjnpe uU3padyHaTH
spegnoct 3a 1,05° (Ja 6ucMO YKINOHUAH pasdAuky y HMEHHTEBY, KOjy
HE YMEMO [a JIOLaPHTMY|emo):

x = 1,055,
[locae noraputmoBama M Baherma HymMepyca, KoO6ujamo:
x = 1,08° = 1,276
1,06* — 1 = 0,276
log a = log 20000 + 5 log 1,12 + log 0,05 -+ colog 0,276
log a = 3,80529
a = anlog 3,805629
a == 6387 puuapa.

Jly>XHHK He MOXKe€ 1d NPHUMH OBY 06aBe3y, MOWITO MOXE MOJMLIHLE-

na naaha ceera 4200 nuuapa.

Penra.

Penma je cTanHa cyma KOjy HEKO npuma oapeheHor crandor
POKa 3a M3BECTaH OpOj rOAHMHA /I, NOUITO j& Mpe TOra y.Jaarao CBOj
HOBall y GaHKy 33 H3BECTAaH HU3 FOLMHA, KU YIOKHO jeIHOM 3a CBarja.

Ona ce moxe cTehin Ha ABa HAuyMHa.

[. — Moxe Hexo ynaraT m TOJMHA y fIOYETKY CBaKe TOJHHE
cTandy cyMmy @, 1a 6H 1O HAaBpWETKY /M-T€ TOAMHE NPHMA0 CTaJHY
CyMy r 3a /1 TOJHHA, ¥ MOUYETKY CBAKE TOIMHE.

Jok ce HaBpwH Kkpaj m-Te rOJKHE Jewasa ce OBO:

[Tocnedwa yidnama croju TOAHHY JaHa noj uutepecom (04 mo-.
yeTKa m-Te TOOHHE, Kal ce Jaje nociaenwa ynaara, o Kpaja m-te
TOMMHE, KA MoYdibe ucriata peure). Ona he npema Tome 6ute! aq.
[pedinocrenmwa yiiaama CTOjM 2 ToAWHe mOJ HHTepecoM, Te he Gutu
Ha Kpajy m-Te rongude: ag® [Ipsa ymaaiia CTOjU m TOXMHA NOJ, HH-
TepecoM, Te he HEHA BPENHOCT Kpajem m-Te roiuse 6utu: ag™ - Cee
ynjaTe yxkynuo uanocufie xpajem #m-T€ rOJHHE: :

m— m — m m——l
aq + ag® + ag* +.....+ aq" "’ +aq" ' 4 aq” —aq L.

q—1
Kan concrBenuk He 6H 04 Te CyMe€ y3MMao HMUITA, oHA GU 10

noyerxa n-T€ rOAMHe (Kaja ce y3uMa nNOCJeAha PEHTa) HApacaa Ha
m
ag (@ — 1 !
q—1 "
MehyTHM CONCTBEHHK MOYETKOM CBAKE FOAUHE, Y3UMA 3a /1 FOAUHA

mo r auHapa csoje penrte. OH u3ysme oJ noyetka m - 1 roauHe no-

noueTka (m -} n)-Te rojUHe 3a /I rOJMHBA:
r (@ —1)
q -1
_ f*
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3yaMe CBE IMTO j& YJOXUO, TO

61 mpaBoO Ha peHTy, Kai H : .
oy ; cyme Ha KOjy Cy HapaciH e

ject, Kal HE OCTaHe BHUIE pyuera Ooj
ropu ynosu 3a (m + n — 1) ronusy:

) o, r@—=1_
(18) ‘ang;l).q S

. un:
W3 Tora ofpacua MOXEMO AaKo u3pauyHaTd CBE KOJHUMHE: /, 4

H3pauynasatbe aHyumema 3a penmy I
ag @"— 1D -1t @ =1

q— 1 q—1
r(@"— 1

Hapauyrasare peRme I Ha Kojy Ce cTMue [paBO 33 /1 [ONUHA

nocjae m aHyurera a:

aq® (" — LI

(1) P= T T

Hspauynasare Opoja eoRuna n 3a KOje ce MOXe NDHUMAaTH PEHTa

r Kag ce m FOZHHA YJAXE cyma a:

M3 o6pacua (15) usaasu: )
rqn — r=aq" -+ 9" —aq
rqt — aq® - q" 4-agt =
e lr—a@—Nl=r

r

M e )
nlog q = log r 4 colog [r — 2 @ — 1]

Tog r | colog [r—a (" — 1]
—
(10 T log g

HspauyHasarwe Opoja 204uHa i, oo
ja 6u ce 7 TONUHA MOCae yJarama MOTJ/IAa TPHMATH peH :

M3 o6pacua (14) uanasu:
aqn qm — rqn —r + aqn
aq® qn = q" (r +a) — I

R il e i) Bl
q - aqn

3a koje tpe6a ysaratd cymy a.
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m log q==log [q" (r 4~ a) — 1] 4 colog a 4 colog q"

(17) Im _ loglq" (r + a) — 1] -} colog a +- colog q°
! log q
JI. — Hexo xohe cam ga yJoXH H3BECHY CyMy C THM, A4 OHa

CTOjM NOJ HHTEDECOM /M rOAHuHE, na ga My ce y nmouerky (m -4 1).
roguHe noyHe ucniahuBaTH rOAHUIUMbA DEHTA I, KOja MMa Ja Tpaje oo
nouerka (m -+ n) roaune.
Heka on ynoxu cax cymy a. Jo nouerka (m - n) rogune oHa
HapacTe Ha
aqm +n—1

Bpensoct pente y nouerky (m - n) rogude Guhe (nowrto je
Tpajajia 7 TrOXUHA): '
' r(e" — 1
=
ConcTBeHUK ry6u ApaBO HA DEHTY, Kaja M3y3Me TauHO OHOJHKO,
H#3 KOJIKKO j€ HADACTa0 LEroB YJAOT:

18 mn—1 1@ — 1)
18) » T

H3payynasare penme:

(19 ¢ — 4" ia—=1)
g" — 1

Hapawynasamwe yioeca:

20 _ _r@—=10
( ) a qm—!—nl(q__l)l

Hspauynapare 20anna 3a koje dipaje penma:

V3 obpasna 19 usnasu:
1q" — r.== aq"*t" — aqntr—
rq" — ag™. q" 4 aQ" Q" =1
q" (r — ag™ +aq") =1
r

T g agr
@y [ e colgT—a@—a |
log g I
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Canawma BpeaHOCT peHTe. — Hexo uma na mnpuma /# rojuHa
peury r. Ibeumy je norpeban HoBaun W OH Xohe n@a npoma mpyrome
npaBo Ha cBojy penty. llrta Bpeau canx mwerosa peHra?

Ox manac ma 3a jeaHy rOJ4HY OH HMa NpaBa Aa NPHMH [ IMHapa

(cBojy npBy peHty). llra Bpenu oua panac? Mu 3Hamo jga cyma .

3a m rojguHa Hapacte Ha rg ™. [lowTto je oBme m = — 1, TO he
cyma I 3a TOOAHUHY paHa Haaad BpeUeTH AaHac:
rq—L

Ox nadac ma 3a 2 roauHe OH WMa ja npumd oneT pedty r. Oua
he ganac (ABe rOIWHE HAa3al) BPENETH:

rq—?
Tpeha penra:
rq —3.
Penra r xojy OH uMa fAa TNpUMH NIOCJIe 4 TOAWHA Bpexehe dawac:
rq— "
Cse mwerose peHTe r OI % rOJMHA BpEJAe AAHAC
R e (R L IR SN S (R U IR i R
To je mame: ]
q-t (g7 b g 4T g 4 g ),
A kanx cab6epeMO reoOMeTPUCKY NpOrpecujy y s3arpaau, umahemo
rq— (qq—:?“——_ll
a TO je mape, ako ca Ry 03nauMMo cazammy BPEJHOCT PEHTE /:
1 1 —qn
91 B
Rs = 1q ‘?,—_-Tzrq 171— rq q
q q
=g )
To je mame:
f(l—q
22) R = q)qqn)

Cadawma 6peanoCm pexure 30Be ce joW ¥ OPOO0afHA EHA PEHTe.

AKO HEKO HMA 1@ Y)XHBA 7 TOIMHA PEHTY y IOYETKY TOLHHE,
a4 peHTa NOoYHIbe TEK HOCJe /711 rojuHa, na xohe ja je npoxa, oBaxKo
hemo HahH npoaajHy ueHy Te peHTe:
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Cajauba - BpeAHOCT NPBE PEHTE 7 KOja uMa 1a Ce NPpHUMH nocsae m
ronuna 6uhe: rg —m
~ (jep ce Bpahamo m romuMHa Ha3a; M BPEME je HEraTHBHO).
Cagawba BpenHocT jgpyre pente nocae (m - 1) rogune 6uhe:

Tl
Tpehe penre:
rq— m——?_
Ilocaepmwe peHTe;
rq—- l'ﬂ-»— H‘
Capawrba BPENHOCT yeJslokynne penme 6uhe:
Rs =rq ™ rq7 ™14 rq ™24, . . .4 rq—mn
Re=rqm (I +q 4. ... 497"
) 1 . 1 —_— qn
(@~ hr —1 ¢ q"
Rszrq q_x_lzrq i_lzrq 1_q:
q q
- I —a%q ~m @ —1g
E ~— /1 — 7 L=
= o T e

(g —1q 1@ —1)
qQ".q" (q-1) gutr(g—1)

OCHUT'YPAIBLE.

Ocurypama MMa BeOMa MHOrO BpCTd, ald MH HEMO OBZe mnome-
HYTH €aMO JBE HajnpocCTHje.

1. — Hexo xoke na ynaxe cBaxke roguse wusBECHy CyMmy a, za
6u Kpajem 7-Te rOIMHE NPUMHO cymy K. '
II. — Hexo xohe na yaaxe m roauna usBecHy cymy a, na 6u

NoCJA€ NPHMA0 A TOMMHE MO CyMY / CBAKE TOJHUHE.
Tu obpacuu cy seh o6yxsahenn pannjum o6pacuuma KOJA anyw-
TETa M DPEHTE, T€ WX oBle HehemMo H3BOIUTH.

Hanomena: — 3a cBe pauyHe 3 0BOra ojesmKa MOCTOje M Ha-
POYMTO cacTaB/beHe Tab/HLEe 3a NPAKTHYHY ynoTpeSy y 6GaHKapCKuMm
pagmama ¥ KOX ADYLUTaBa 33 OCHTYpabe,

BEXBAIbA Y3 VI. ONEJbAK.

1. — Ha xojy cymy napacte xanurtan ox 30000 amuapa 3a 10 roauna no 5°/,?
lta 6u 6ua0, aa je 10 npoct uaTepec?
2. — Hcro nutame 3a kanuran o4 6000 mun. 3a 20 roa. no 49/,
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3. — Wcto nutamwe 3a 7000 ausapa mo 6%/, 3a 21 ropuny.

4. — Wcro nuTame 3a 150 nunapa no 7%/, 3a 10 roguna.

5. — Wcro nutame 3a kanutan oa 1105820 nunapa 33 6 roauua no 5%.

6. — Wcro nurame 3a kanutan ox 120000 munapa no 8%, 3a 15 roadsa ca

[ OAYFOMUILILE KANHTAIA30BAHEM.
7. — Ha kojy cymy he Ia HapacTe wanutan ol 15 000 puHapa aat nold CJIOWKEH

%"lo 3a 20 roivHa, KAL j€ MONYTOLMIIE KANHTANH30BAME?

8. — Koja cyma je 6uaa jpara mon cinoxen nnrepec mo 69, xan je 3a 20 ro-
nuua nocraaa 20 645 auHapa? )

9. — Koauka je cyma yJoXeHa mnpe 15 ronuua TOL caoxen unrepec no 4,5°,
Kak je RaHac OPHMIBEHO C3 WHTEpECOoM 7742 puuapa?

10. — McTo nwTame, Kaf je ABHAC MPUMBERO €A WHTEPECOM 7683, a xanuraa
je 6uo 10 roanHa noa CAOKEHWM wuTEpecoM no 4%,

11. — Wcro nutame, xad je nocse 10 rofdna npuMbERO €2 CJIOXEHHM VHTE-
pecom 4800 nuaapa; mpoleHat je 6Ho 5, a xanHTanM3OBame CBaKa 3 Meceua.

12. — Jenan uosek npoxa jemHo umame 3a 140 000 auHapa ¥ Ty CyMy Aa NOA
caowen uutepec no 4%, Kan he nmat 200 000 nunapa?

13. — Kanuraa on 275000 nHHapa Hapacrao je MoA CAOMEHHM HHTEPECOM 0O
12°|, Ha AHHADA 433 099. Koanko rogusa je GHO NMON HHTEPECOM?

14. — Kanutan ox 35000 auuapa HapacTao je Moo CAOXWEHHUM HHTEDEeCOM 3a 5
ronuna Ha cymy on 5t 424 nuwmapa. Koaugu je 60 npouexat? )

15. — [ocae xosuko rognsa he sapactu 20000 aawapa no 4,50, na 370387

uartepec no 7

. 1
16. — Hcro nurame 3a cyMy on 8760 aunapa kojano 5 7010 napacte na 25 000.

1
17. — Cyma on 10500 munapa fata je 00N CAOKEH WHTEpEC MO 3—2—% npe ABa-

necer roadHa. Kosauko H3HOCH cal T4j KanuTas?

18. — [ocae koauko rondna mory 15000 aunapa NOHETH 8750 auHapa cAao-
wenor uartepeca mo 3°? _

19. — Kan he ce yTpojuTn kanuTan Oi K Avnapa no POy’ CAOKEROr HHTEpeca?

Mpusmena: k = 10000, p =38.

20. — Mcro nurame, any NoAyrofHilbe KanHTaau3osamwe.

21. — Hcro nurtawe, 34d KaNHTanH30Bale cbBaxa 3 Meceua.

22, .— [lol KOjHM DPOUEHTOM je OHAA NOA CAOKEHHM HHTEPECOM CyMa 0l 20 000
fuuapa, Kal je 3a 14 ronuna nosena 17 038,90 nunapa HuTepeca? .

23. — [loa KojuM npoUEHTOM je 64O KanuTal OA 2514 nuuapa, kKaa je 3a 12
ronuxa foneo 2000 nuHApa CAOKEROT Hurepeca?

24, — Kan je Hexo mpumno 12000 nunapa 3a 7025 Awnapa wTo hX je ynomno
npe 10 roaHHa noA CJ0XEeH HHTEpEC, Konme je 6u0 npoueHaT?

25, — Ha wkoauky cyMy HapacTe KanuTal Ol 2 000 aunapa no 8", caoxeHor
udTepeca 3a 3 roauHe 7 Meceuu?

Tpeba n3pauyHaTd 3a 3 rOfMWHE, Na HA Ty CyMy Zpocul WHTEpeC 34 7 Meceuw.
Taj npocT “uTEPEC TPeGa IOAATH BPEIHOCTH, Ha KOJy Kanutan HaPacre 3a 3 roauKe.

AKO je xanuTaaucatbe NOJAYToAulimbe, Tpeba H3pauyHaTH Kpajtby BPELHOCT Kanu.
rana 3a 3X2 + 1 =7 noaroha, na Ha Ty CyMy u3pauyHain npoct naTepec 3a l meceu

i 4
y obpacuy K = kgn ose je n =7, am je ¢ =1 + 55
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26. — Heko nMa ga naatu nocae 5 rofuua cyMy oa 45000 auuapa. Kax je
apouekat 6%, MOMe nd OH UCRAATUTH Bauwac Taj Ayr cymom oa 30000 amnapa, kan ce
344YXUO Npe ABe roguuer?

27. — Hexo ce sanywun 21 0CO aunapa ¢ tuM Aa ux no 5%, caoxeHor uHTepeca

naath nocae 7 roauHa. KojoM cyMOM MoXe OH HGUJATHTH Taj Ayr nocie 3 roaxHe H
4 mecena?

28. — Hexo y3ajmu 10000 audapa ¢ Tum, ma ux BpaTd noche 8 roauda ca 8%,
cnoxenor uutepeca. Ilocae § romuua v 5 meceua o nohe po Hosaua Yima 13 000
JLauapa. Moswke nn ucaaaTuTy CBOj AyT?

29, — Koauxo tpefa BpeMena A4 Ce KanuTan AaT DNOM CJAOXeH yuTepec no 7°,
yBeha 3a cBojy noaosuuy?

(Axo je 1aj kaunTan k, nocsne Tpaweuara ppemesa Guhe % k. To je ©6yayha spea-
HOCT KanuTana k.)

30. — Ha xojy cymy wapacte kanutan ox 100000 annxapa sa § roa. 1 8 Meceun
no 11°, croxenor nutepeca?

(Bunou sexbate 25).

31. — Kojy cymy Tpeba matu noa caoxeH uHrepec no 8%, ma na ce nociae 18
roanna opamu 120 000 aunapa?

32. — Tloa koauku npoueHaTt Tpeba AATH jeNaH KalHTaJ MOL CAOKEH WHTEpEeC, na
[a ce y4eTBopocTpyyH 3a 31 roauny ?

33. — Cyma oa 150000 nurapa gara je ca 4,5%, non canscex unrepec 3a 20 ro-

aura. Koadko roanna 61 1pe6ana Ka CTOjW Ta CyMa NOA BPOCmuAM MHTEPECOM 1o OY, na
A H3PACTE HA MCTY BPEAHOCT?

34. — Cyma on 80 000 nuHapa narta je moa c1oxcen vHTepec no 5%,3a 12 roauna.
Kojy cyMmy 6u Tpe6ano natH nos dpocar uurepec 0o 5,5%,, Te aa ce 3a HCTO BpeMe NPHMH
MCTH HHTEpEC?

35. — Cyma on 400000 nduapa nata je nof caoxed vatepec. [la je nata mon
WHTEPEC 33 rOfMHY HaHa Marbe, IbEHa Kpajma Bpenadoct Ou Onna 3a 22 050 awnHapa
™Matba. 13 je maTa MOA MHTEPEC TOLMHY [AHA Buwe, Kpajmba BpeAHOCT O joj 6una Beha
3a 23152 nun. Hahw npouedar w BpeMe 3a koje je kanutad GnWO AaT MOX HHTEPeEC.

36. — JemaH yoBek HMa ABE CyMe 3a NaBale (104 CJAOXKEH MHTEpec: jeaHy ol
‘6000 nwunapa, apyry oa 5000 muHapa. OB u3pauyHa, Aa GH 00cC/e 4 TOQHHE NPUMHO
3a o6e 13 141 nunapa, ako Ou nehy qao noa BeliW NPOUEHAT, a Makby NOA MarH MpO-
ieHaT; MejyTHM ako 64 Behy cyMy Qao TON MatbH NpouUeHAT, 4 Mawy Mol Behy,
npuMuo 6u csera 13096 anudapa. Koju cy To npoueHTd?

37. — Kan je Tpe6ano faTd NOA CAGKEH unTepec no o0/, jesaw nwmap, na Aa
ce faHac npuMu kanutaa of 1000000 ausapa?

38. — Y noyerky csake roauHe yJaaxe ce 800 nunapa. Koauko he spenet
CBH TH yN03HW HAa Kpajy ABajecere rofude, xaa ce naaha caowen untepec 4,5%,7?

39, — /lpa netera ce poae 1. jadyapa. OTau npBOr ZeTeTa ynoxH y OAaHKY

4000 nuBapa C THM [1a Ce HEroBoM RETeTy HCMIATH Taj y/AOr €4 UHTEPecoM, Kal My
Gyne 21 roansa. /[lpyra orau nouHe yaaraTd of pohed-masa csora petera ma y no-
qeTKy cBakor wecroMeceuja no 80 Ausapa. Kap Gauka naaha na yaowenn nosau 6%,
A KANMTAjWIIE HHTEPEC CBakuX WWeCT Meceud, KOje O4 Ta ABa AeTeTa HMa BHWE 13
npuMy Kaa 6yne NyHOAETHO?

’ 40. — Heko nocu y banky no 600 awnapa csakor npsor jawyapa. Koawnko he
4MaTH KpajeM NeCeTe roAvHe, Kajl je caowed uHTepec mo 7%, ?
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41. — Hexo nasac mpumy 46 880 ausapa 3a woBau xoju je 12 rommsa yaarac

noueTkoM csake roaane. Kaa je npouenat 4%, xoauxu cy .6HIH4 TH yJA03H?
42, — Hexo je mpexo .iuene rofHHe LWITENEO M KPajeM CBAaKe FOAHHE HOCHO Y

6ayKy CBOjy yWTENY H NaBa0 Nod caoXeH uHrepec no 5%/, Ceake roinHe WITEACO je HCTY
cymy. Kan ce waspwnao 10 roidsa xaxo je moyeo 0a WITelW Pafd yAOTa, NPHMH H3.
6anke 4087 auHapa. Koadko je uTeneo npoceyHo CBAKOr Meceua?

43, — Kojy cymy 6u TpeGaho ynaraTh nouyeTKOM CBake rofuHe, fa 64 ce nocre
ar 3.
20 roansa npumuao 6000 mun ? [lpouen ' )
44, — Hexo Janue uMa 43 HCNAATH CBOj Ayr TOAMWImUM asydteTrom ox 2500

I¥Hapa, KOjH MMa na ce naaha 3a 6 romuna. KojoM CyMOM.MOME Call 1A C& OXyXH?
fpouendr 4,S(ITpeﬁa HahW kandTtaa k&, koju 64 3a 6 roauHa no ‘4,50/0 HapacTao Ha
Y Ciz.yl—m\!:;g Hoanp:ixao}’s:mi _a:aywrrlixzaf'x)z; roppuwimne 50000 anHapa anydreta y
toky 40 romvHa, 3a 3ajaM xoju MHCAW A HaudHd. Kan je npoueHat 5, KOAHKY CyMy
noe i‘(’:“ﬁ’ l}fli)eaalngr?onHHa oTal je ynoxuo 3a csora cuHa cyMmy ox 25000 aunapa

noA CHOXEH MHTEpec no 7%0/0. [llanac je 6aHka jaBuna MAa cMamyje NpoOLeHAT Ha

7% Orau yaoxy jow 12000 JIHH?apa H Kall je cuH NoCTao NyHoJAeTaH, Aohe fa npuMmu
he npumurH )

ros 4};?"11}();(:1{ij ce K[;m pOAHAa, OTall YJAOXH y 6aHKY HM3BECHY CyMYy, Koja je :?a

24 roanHe WMajsa jaa Hapacte no 8%/, caoxmenor unTepeca Ha 200000 auHapa. Kan je

" 6anka nocae 12 roAHHa cMamHJa NpPOLEHAT HAa 7, a4 0Tal 360r TOra yJA0KHO y OaHky
jow 20000 nunapa, xoauko uma xhn pa npumu, Kag _HaBpUlH-ZS. roaugy?

48. — Ortau octasu 698 000 ouH2pa ¢ THM, DA Ce KpajeM cBaKke rojvHe 3a ).be-

roBor cHHa nmaje u3 G6aHke 30000 nunapa. Koanko My je jow ocTano y GaHuM xpajem

21 rofidHe, Kal je npoueHaT67?
49. — Koju je Taj ayr, koju je mcniahed 3a 12 roaMsa jefHakuM rOAUWHHM OT-

1
H 0
nnaTaMa kpajem csake roauHe no { 500 auHapa, kaa je unrtepec 7 3 fo?

50. — Hexo xohe pa kyny kyby. ConcrBeHuxk My TpawH, Aa NOJOXH OAMAx
83 500 nnHapa n ga My on laHa KynoBHHe na 3a 6 roanua Eotujzmxo.u cBaxe roiuHe niaaha
no 83500 pmunapa. Kynau wynu can 50 0U0 annapa v na kpajem cBake roause naaha no
86000 nunapa. Kax je wntepec 5%/, MOWTO cOnCTBEHHK Xohe ma npoaa, a MOWITO Kynauw

xohe na xyng? .
(Hahu npso BpelHOCT CBHX THX yJOra Kpajem LuecTe roauue. 3atuM Hahu obeMa

K
qn )-

TMM CyMaMa cafatiikby BPENHOCT no obpacuy A —

51. — Koanko roauma 6u Tpebano yaarati no 1 200 I1Hapa TOAHWLE, Na Ja ce

nocae Tora spemena npumu 20 000 1unapa, Kan je nuTepec no 5%/, ?

52. — Heko xohe na ocurypa cBoMe aeceToroxuiumem cudunhy 50000 nugapa
kal My Oyny 23 romune. Koarko Tpeba la yaaxxe CBake rOfMHE, Na Aa My OCHrypa Ty
cymy, Kan {e uarepec no 6°,?

53. — Jenan maanuh npumn nanac 30000 avnapa. Ty cymy my je ocm‘ypa? oTai,
KOjH je noyeTkoM cBake roadHe yJaarao no 2400 awxapa. Ilpe KONMKO roArHA je oTall
poueo yNAuhuBaTH Ty CyMy, kal je nntepec no 6%/,?
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54. — Hexo ce 3anyxn 315000 AWHapa ¢ TuM, 44 Taj myr WcnaatH 3a 12 roguHa
nnahajyhn xpajem csaxe roguuae jennaxe cyme, Koanxe MOpajy GUTH OTNJATE, Kaj je uH-
Tepec no 12%,, Ha ysajM/besu HoBal, a 6%/, na yiowenu?

55. — Koanko roauua MOpa KpajeM CBake roiuHe ana ce naaha Mo 4000 nu-
Hapa, na 6u ce oTuaaTuo Ayr oa 20 202,75 AnHapa xan je uutepec 109/,?

56. — VY ortnaary jemsor myra ox 62 100 AnHapa naaha ce kpajem cBake roauue
no 10000 aunapa. Kaa he ayr za ce HCMAATH, Kad je uatepec 69/,?

57. — Jeman w4omek ce 3amywxuo 100 000 AHHAPA no 4%, cAoMEHOr MHTepeca.

Caake roaune gaje 5679 fdHapa ornaate. Kan he ce omywuru?

58. — Heko ce sanywu 100 000 AHHApA ¥ HCMMATH Nyr y ABE TOQHWIE OTMIATE
no 52765 nnuapa. Koauku je mpoueuat?

59. — Jenan yosex MHMTa KOJHKY CyMy O Tpe6ao aa yaaxe NOX CAOWEH HuTe-

pec mo 79, novyerkoM cpake roxuue, og Haspwene 20., 10 HaBpweHe 55., na 6u Taga
HMao cymy oa 300000 aunapa? :

60. — Jenan nywau je TpowHo ox ceoje 20. xo 60. roguue no 8 nHHapa AHEBHO
‘3a udrapere. [luta ce, xkoauko 6y NPUMHO N0 Haepluetky cBoje 60. romuue, na je
KpajeM cBaxe rOAHHE YJarao noa Cioen HHTEpEC no 7%/, cymy ox 2920 auuapa,
KOJMHMKO Ta rOAWIUMbE CTaje Ta IUTETHA HABMKA.

. . 1
61. — ¥ jeanoj apwasn cranoBHHWTEO ce yseha cBake romune 3a CBOj 50 1€
[Tuta ce xan he ce YABOjHTH.

(Kosnnku je oBne npoueHart?)

62. — Jeana Bapownua uma 8000 cTaHOBHHKA. [Ipumeheno je na ce y boj cra-
HOBHHIUTBO CMamH CBAKE TrOAHHE NPOCEYHo 3a 160 CTAHOBHHKA. AKO ce€ TO Tako npo-
Ayxn, kan he ona cnactn ma 5000 CTAHOBHHKA ?

63. — Koju ayr 6u ce morao ucniatutu TORMUWIbHM OTNAATAMA KpajeM cpake
roause 3a 7 rogusa no 20000 auuapa, xan je caoxen unTepec no 5°,7

64. — [lse cyme, jeana ox 18000 Annapa, a npyra ox 12000 munapa aarte cy
NOL croxen wuTEpec: npsa no 40, apyra no 4,5%,. Kan he ce oHe u3jeanauntu?

65. — Heko ce 3anyxuo 15000 annapa c teM, na Taj Ayr naati y 12 jexnaxux
OTAJAaTa KpajeMm cBake roauHe. Koauka je oTnnara, Kam je caoxen HHTEpec mo 50,7

66. — 3a xoanko roauHa ca caoMeHHM HHTepecom no 12°, mory 5000 auuapa
Aa nocrany 100000 nuHapa?

67. — Cyma on 150000 A¥HApa naTa je NOA CAOXKEH WHTEpec no 12°),. Kan.

€€ KpajeM CBake rojHHe hiyauma cyma on 20000 nuuapa, xoauko he jow octatH
nocae 15 roauna?

68. — Heko je nao y O0anky mon cioxeH HHTHpec no 7%, cymy oam 600 000-

ABHApa W KpajeM CBake rogue ysuma no 84 000 Aunapa. Komuxo roawna he my Tpa-
jath Taj momay?

69. — Jenan wosex ce sanyxd 160000 nuuapa no 100, croxenora HHTepeca,
A3 OTBOpH jeany paamy. [locae 3 rouuue BpaTi csome noseprony 50000 auuapa, a
oner nocae 3 roauHe jow 100000 AnHapa. [Ie ronsde nocae dpyrora naahawa oH
xohe Ha ucnaath cas ceoj ayr. Koauko uMa jow na naatu?

70. — Ha xoauky CyMy Ce€ 0ocurypao Heko, Koju ce 06aBe3ao, Da niaha no-
SETKOM cBake roaune no 1200 AMHapa, a ocHrypamwe uma na npumi nocae 20 roavua?
HMutepec 59,

71. — Koju ayr moxe ma ce ucmaatu 3a 8 roauna, kan ce kpajem cBake ronune.
naaba mo 20 000 nunapa, a mutepec je 6°/y? : '
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72, — Jenno umamwe je xymmweno 3a 250 000 aunapa. [1pk kynoBuHu ce HCMAATH
87000 nunapa, a oCTatak WMa Aa Ce uenaaté y 15 jeAnakux OTnAaTa KPajeM CBake
roasue. Kosuko mopa na ce naaha rogdwibe, Kai je nurepec 89,7

73. — Hexo je nywan 14720 nuunapa. Kpajem csake roause naaha no 2000
annapa. Kan he ce opywutd, xan je ndarepec 6°),?

74. — Koauxo rogvsa je ynarao Hexko kpajem cBake roawse no 3000 munapa,
Kag je Kpajem mocaenwe roaunne npumuo 46 880 357 Murepec je 49,

75. — Hexo je HEKOpUCHO TPOWIWO cBake romuHe 3a 25 roauna 6ap no 1500
auHapa. a je To MOKA4HA0 HeKOM NOBPOTBOPHOM APYWTBY, KOAWKO OM TO APYIUTBO
¥Mano caf, Kan je uurepec 69,7

75. — Hexo ornaahyje cBoj ayr oa 100000 muHapa nOAyroadlIHHUM AHYHTETOM
on 5000 aunapa. Kan ortnaara ayra uMa fa Tpaje 25 1rofdHa, KoJHKO 6avka nJaha HH-
Tepeca Ha YJOre Kam RyxHUKY pauyHa 5,5/, Ha mwerope ynaate? KoJHKO Taj NymMHUK
c1BapHo Ayryje kpajem 10 roaune?

77. — [lyxsux 'wva ga naaha 8000 annapa nonyroamiutber aHyuTeTa 3a 12
roauHa, aa 6u ucnaatvo csoj ayr. Koauku my je ayr, xkan 6auka naaha 6% Ha yno-
JKeuy HOBau. a yanaahyje 11,5% wua n03ajM/bend Hosau?

Konuka je meceta amopTH3auuja?

78. — Hexo je nyxan 100000 nunapa. Koaxkd je moayroadiuimi aHyHTeT, Kan
Ayr MOpa fa ce venaard 3a 12 ropdsa, a Oauka jaje nwa ynaate 5% uHTepeca, a Ha-
naahyje 11% ua nosajunrue? KojoM cymoM Moxe Taj AYyr A4 ce WCNAATH Kpajem
5 roaude?

79. — Hexo ayryje 16000 nusapa W wcnsahyje HX TPOMECEUHHM aHyHTETHUMA
3a 20 romuna. banka naaha 5% wuntepeca, a nannahyje 12%. Koanka je npsa aMop-
Tusauuja? A necera?

80. — Hexo xohe ma wncnparu cBoj ayr oa 300000 aunapa NOAYrOAWIUILYEM
avyuretuMa on 30000 auxapa. bawka nnaha 4% wurepeca, a wannahyje 8% . Koavko
roauna he Tpajatu ornaahusame Tora ayra? Kosuka je nera aMopTH3almja?

81. — Hexo ayryje 220000 nusapa. dyr ucnaahyje moayroauiumuM aHyuTe-
TuMa on 12000 nunapa. Bawka naaha 5% unrtepeca, a Hanaahyje 12%. Kpajem 6
roanue AYxHHK nonoxd Oanun 5000 nuuapa mecto 3000 nnuapa. Kan he ce odymuTH?

82. — Konanko nyryje jemuo auue, koje je o6aBe3ano aa nnaha noayropduumbe
anyurere oa 10000 nnnapa 3a 10 roauna, xan 6anka naaha 494, a Hannahyje ¢4
nutepeca? Koauxo myryje 1o auue kpajem 8 roauHe (moctae noaoxenor 16 amyurtera)?

83. — Jenno avue moxe Aa naaha 8 roguHa moayroaxwmwe anydrtete oa 15000
JAusapa. Moxe av npuMutd ayr om 260000 nunapa 3a xyhy kojy xeau na xynd c
TUM, Od AYT ca the WCNA3aTH 3a 8 roAdHA MNOMEHYTHUM AaHYHTeTHMa, kad GaHka naaha
45%, a nanaahyje 106%? Koauka My je uwecra aMmoprrsauuja?

84. — Koja cyma mopa nma ce yaaxe 25 roadHa cBake roaune y 6GaHKy koja
naaha 5%, unTepeca, ga 6u ce ocurypana pesTta 3a 20 romuna oa 7 000 auHapa c TuwM,
A3 Ce MPBA PEHTA LPHUMM TOAHHY AaHA NOCJAE MOCAeAHEer yaora?

85. — Heko je 20 rosuHa yaarao y 6anxy no 4 700 aunapa roguwibe. MHTepec
je 5%, lNocae Tux 20 romvsa o je pan Ra Tpoluu roduwibe no 18000 xuuapa, a na
ne ynawe numTta. Koauko roauna he My tpajaTi Ta penra?

86, — Hexo je yaarao 25 roxuna csake rogude no 3600 aunapa y 6auky, Koja
naaha 6,5°, uatepeca. [locae Tora Bpemesa o npectaje ynaahupatd. OH xohe na
yxuga peHty on 12000 aunapa. Konuko roanna Moxe na je yxusa?

87. — Heko xohe na ywuBa peHry o 15000 auHapa roguiwme 20 roauna.
Koanko Tpe6a ma ynaxe roauiume 3a 25 roasHa, kal je uatepec 5Y|,?

BATH NuCMeHUMA u3 asbyke: a, b, ¢, d, ..

BaTH nudppama: 1, 2, 3, 4, 5,.... MoxemMo ux cge 008JIKHTH UCTUM
NHUCMEHOM, a/d Pa3HUM Ka3a/bKaMa.
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5 88. — HeéKo MMa NPAaBO HA TORHUILY PEHTY ox 24 000 AuHApa 3a 15 roauna
4 KOoaHKO Tpeba na cMatu CBOjy peHTy, Kal xXohe pa My oHa Tpaje 25 .
HHTEpec je 5,597 ¢ i o e
89. — Hexo je wuapauywao, na nocie

10 romwsa mma na notpown cas CBOjf
KanHTan, ako y3umMa roxnwie 30 600 uuapa,

Koanko ronnna he mohs YXHBATH Ty CBOjy
PEHTY, ako y3HMa roauwme camo no 20 V00 RHHApA, Kaj je naTepec 6%"{0?

90. — Jenan uosex wMa npasa na 30-roanwmy péHry on 24000 aunapa. Kan je
untepec 5%, KOMHKO OH MOME NOBHTH cag 3a TY PeHTy? 4

VI. — KOMBMHATOPUKA. — BUHOMHU
OBPA3ALL

KOMBHHATOPHKA.

. Hedunnuuje. — Kax umamo sume CTBapu, na ce nuramo: Ha
Koju nauun moxwcemo da ux pasmewmamo u 30pyKyjemo? — ynasumo
Y KOMOuKamopuky win HayKky o xombunaynjama.

Jeman npocr npumep he Ham TO oxmax o6jacHuTH. 3a jeanum
CTONOM uMa wWwecii meciia. Moxe Ham ce NOCTABHTH OBAKO MMUTAMbE:
Ha xonuxo pasunx nauuna MOZYy  Aa ce pasmecmie wecm auya 3aq
mun cmonom? Una: Kan je decei NPUCYTHHUX JMLA,
Opywi@isanaya 00 weci dya mozy Aa caciase @inx Oeceill nuya?
Mau: Ha xoauko nayuua MOTy €Ba Ta ADYWTBaHUA ON wecill suua

(xoja cy cacraBsbena on decem NPUCYTHUX Nuvua) aa
3a THUM CTOJIOM ?

KOUKO pasnux

Ce mopasmewrajy

Axo ozrosapamo Ha MpBO nurawme, mu femo BpuwUTH nepmy-
moBarbe; ako OAroBapamo HA APYro MUTathe, BPLUMEEMO KoMOuKOBAHE;
4 aKO onrosapamMo Ha Tpehe murame, BpuHheMO sapupare.

' Hate ctBapu (uin nuua) xoje umamo na pehamMo uau pa 3ppy-
HYJEMO, 30By C& 0CHO8Y L, nNK enemenmy. Bue ocHopaka 3ajeHO y3eTHX.

308y ce cs102. Co10r 04 je {HOT OCHOBKa j€ €102 @pse kaace, o1 B4 OCHOBAKA

cnoe dpyze Kaace, OF TPH OCHOBKA €402 mpetke kaace v T. 4.
7L OCHOBAKa jecTe CJOr A-Te KJjace. ‘

; CI0r on

Ocnosxe o6enexasamo Ha pasHe nauuHe. MoxeMmo ux obesnexa- .
.. Moxemo ux cBe ofesnexa-
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TTpumepu:
Caorosu apyre knaace: ab, cd, mn, rs, pq, Xy ...
12, 33, 56, 78, 89, 67 ....
: : 4,8y, 838, 85dg, A;dg, 485 + . ..
Cnoroeu Tpehe waace: abe, cde, def, efg, ghj, kim, mnp . ...
123, 345, 567, 893, 567, 786 . ...
a,8,3,, 833,85, 4,3,8g, 858,85 .. - -
U T. A U T A
Of f1Ba OCHOBKA GUMLI je OHA] KOjU je MPeLCTAB/bLEH JOIHHjOM
1upoM UM JOUHHjUM NHCMEHOM Y a3byuu, uin uMa Behy xasamky.

[Tpumepn.
d je BMIUK OCHOBaK OX &
4 , " , 3
B »  ow » » 8y

Op [Ba CJOra BuWid je OHaj, KOJ KOra mnpe Hau1asumo Ha BHIUH
OCHOBaK uayhu y C/OTYy C JeBa Ha NECHO.

[Ipumepu:
abmupc je Buwu ox abcmpn
4156 y » 1456
2,8;8,8, » » o 2;2,858,
IMepmyTaunuje.
Jedunnnuja. — Kax Ham je HATO HEKONMKO OCHOBAKa, NMa HaM

ce TPaXH, Ja MX C8e DA3MECTUMO Ha CBE moryhe HauuHe, MH hemo
106uTH u3BecTaH 6poj cioropa, Taj mocao 30Be C€ ZepMymosarse,
4 ChbaKd JIOGMBEHH CJIOT 30Be Ce depmymayuja. :

[Ipnumep. Jlata cy Ham dipi OCHOBKA a, b, u c .
[lopehajmo uajnpe a u b. buhe:
ab u ba. ,
¥ csakoM oA OBa ABa CJ0Ora MOQXXEMO CTAaBHUTH € HE Tpl’[' MecTa:
¢ jecHd, y cpeiuHd, uau c Jjesa. Jlakie:

abc bac
acb bea
cab cba

Ha. raj nauus cmo wuspehanu 3 jara OCHOBKA Ha CBE moryhe
pauune. Jlo6uau cmo 6 Gepmymayuja 3. Kiace.

y CBéKy NepMyTauujy y/aa3e CBH 3aJaTH OCHOBLHM. 3aThM je 6poj
Kaace KOJ TNepMyTOBaba yBeK jeanak ¢ 6pojem 3agaTuX OCHOBAKA.
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MepmyTauunje 6e3 mnoHaB/baka M IepMyTauuje ¢ moHas-
JbaibeM. — AKO Cy y jeAHOME CJIOTY CBH OCHOBLH DAa3JMuMTH, TO je
depmymayuja 6e3 nOHABHAMNA. Ako y CJ0ry umMa gBa Wi Bulle jel-
HaxuX OCHOBAKA, TO j€ HmEPpMymAyuja ¢ OOHABHAIEM.

[pumepu.

[TepmyTanuje 6e3 noHasbawa: 2345, 6923, abed, amch, a,a,a,a,....

» C noHaBJsbatbem: 2324, 3345, abad, bbca, a,a,a,as....

I'paleme nmepmytaunja. — Hexa cy Ham nara HEKOJ/IMKA OCHOBKA.
Jla 64cmo o 1UX f06uau cBe Moryhe nepmyrauuje, Tpe6a paiuTH OBAKO:

I'pagn ce Hajnpe wajnuscu cace. To je OHaj cJor, KOX Kora
je mpBu C JeBa HajHMXH OCHOBAK, 4 NPBH C [ECHA HAajBHLIK, a4 OCTAJH
OCHOBLM MOy penom pacmyfiy. Y TOM HajHHXEM CJOTy nohe ce c xecHa
Ha JIEBO M TIJIEAd, KOjH Ce OCHOBAK MOXe MOBHCHTH. Taj OCHOBaK ce
nosucH cuenehuM BehuM C JecHa, OCHOBUM MCOPEL Hera ce He Zupajy,
4 OCHOBLHM J€CHO OX Hera ce nopehajy npupoauum pemom. Taj nocao
— nepmyiflopare — NONAB/bA Ce, AOK C& He nobuje najsuwmiu caoz. Haj-
BHLIH CJIOT j& OHAj, y KOME je ¢ JeBa NpPBH OCHOBAK HajBHILM, d C JECHA
NpPBY HajHMNM, @ OCTANM OCHOBUM WAy NPUPOAHUM penom omazajyhu.

Mpumepu. — Hauunuta cse nepmytaudje 4. KJjgace oI OCHOBaKa
1, 2,3, 4una b c,dul 1, 23
1) 1234, 1243, 1324, 1342, 1423, 1432,

2134, 2143, 2314, 2341, 2413, 2431,
3124, 3142, 3214, 3241, 3412, 3421,
4123, 4132, 4213, 4231, 4312, 4321,

2) abcd, abdc, acbd, acdb, adbc, adcb,

bacd, badc, bcad, becda, bdac, bdca,
cabd, cadb, cbad, cbda, cdab, cdba,
dabc, dacb, dbac, dbca, dcab, dcba.

3. 1123, 1132, 1213, 1231, 1312, 1321.

2113, 2131, 2311.
3112, 3121, 3211.

Bpoj mepMyTauuja. — [la 6ucMo BHIEAK KOAMKO nepMyTaiuja
MOXEMO HANpaBUTH OJ N OCHOBAKA, pazuhieMo 0BAKO:
Y3amuMO ABa OCHOBKA: @ # b.
[MepmyTauuje apyre xjaace Guhe cera dse:
ab u ba.
Cpaka Of thuX MdMa 3 MECTa Ha KoOja MOxeMO cTaBuTH Tpehu
OCHOBAK ¢, Kao wWTo cMO Beh Buaenu. Ha Ttaj pauun hemo on cBake
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nepMyTaudje aApyre xzaace HO6HTH 3 nepmyTau.Hje 3. knace. l—Ic.)Lm‘o-/
umamo 1 mepmyraumjy 1. xnace, a 2 nepmyrauuje 2. kjaace, Guhe:

6poj nepmytanvja 1. xaace: P, = 1
» 2 " P2 == 2
” » 3, » Pg><3:2-3:6

Csaxa mepmyrauuja 3. knace uma 4 mecTa TIIe MOXEMO CTaBHTH

4. ocHOBaK d.
abcd, abdec, adbc, dabc.

3uaun pa hemo ox cBake nepmyrandje 3. kaace, 1o6utd 4 mep-
myTtauuje 4 knace. [lpema tome Guhe: 3 4o
6poj mepmyrauuja yeTspTe kaace: P, = Py X 4=2.3.4= A

Csaxa nepmyrauuja 4. ksnace uMa 5 MECTa [JE MOXEMO CTaBUTH
5. OCHOBAaK e:

abcde, abced, abecd, aebcd, eabed. .

Ilpema Tome, cBaka mnepmyranuja 4. xjace jgaje b nepmyrauuia
5. knace. Oryna he Guru:
6poj mepmyrauuja 5. kjaace: Py= P, X 6 = 24 .5=120 .

Kaxo wumamo cBera jeaHy nepmyTanujy npee Kaace, MOXewm
nHUCcaTH:

P, — 1

P, —1.2

P=1.2.3

P,—1.2.3.4

P,=1.2.3.4.5

P,—1.2.3.4.5.6 o
Po=1.2.3.4.5.6. c=3).(1—=2.(m=1.n

OBo je npousBOx OX 7 y3acilodnux Opojesa, MOUEBIIM OXN j€1H-
uuie. TakaB npou3Box NUWeEMO CkpaheHo OBaKO:
n!
¥ uHTAMO: €A haxmopujen”.

Axo y pawux n ocHoBaka uMa m MehyCoOHO JeAHaKuX, MOWKEMO:
Hajpe T€ OCHOBKE CMATPATH DAa3/IMuYHuM, Ia hieMo HO6HUTH
n!
nepMyTaudja. AKO Te NnepMyTauuje NOALJAUMO Caf, y rpyne Taxo, aay
jeDHy Tpyny CTaBHMO CamMO OHE MNEPMyTalHje, y KOjuma ce HeJeﬂiﬁHaxg
OCHOBUHM (MMa MX M — IN) HE NMOMepajy ca CBOjuX MecTa, oHja he y

cBaxoj rpynu 6utH m! nepmyrtaudja. Ilpema Tome 6poj cBHX THUX rpyna
!

. 600
6uhe ZT/ ¥ crBapu ciorosu HcTe rpyne 6uhe jemHaku, Te he 6poj

97

nepMyTauuja GMTH OHOJHKH

» KOMUKH je 6poj rpyna. Ilpema tome 6poj
nepMyranuja je:

n!
ml!
dKO y 7 OCHOBAKa uMa m jexHAKHX.

AKO y 7 ochoBaka uma m jenHakux jemune BpCTE, p jeaHakux
APyre BpCTe, a ¢ jemnaxkux Tpehe BpCTe, Guhe 6poj ceux nepmyTauuja:
n!

T pl gl P 3awro?
[Tpumepu. — 1) Ha xonuxo HAaUMHA MOry na ce pasmecre 6 nuna
3a jeJHUM CTOJIOM?
Py =61 = 1.2.3.4.5.6 = 790.
2) Koauko nepmyraudja mory pga ce Hanpase 04 OBMX OCHOBAKA:
1, 1, 2, 3,
Osne umamo 4 OCHOBKA, ON KOjux cy 2 jednara
Haxae n — 4, m = 2, [lpema Tome je
, 41 1.2.3.4
P4 = *2—12“1 '\2 = 12

Osaj npumep cmo Beh H3paguau. Ca P’ o3ua

yaBahemo Gpoj nep-
Mydiaguja ¢ GoraBaaren.

Kom6unauuje.

HNednuunuje. — Kombunosaiiu 3uauu Od n paTtux OCHOBaxa
HAMPABHTH CBE CJIOTrOBE I-T€ KJjace, auu TaKo, na wne 6yny Hurme y
ABA CJI0Ta CBM OCHOBLM jexnaku. Tako K0GHBEHY CJIOTOBH 30BY Ce KOoM-
Ounayuje. Kom6unanuje MOy GHUTH C moHasmawem w Ges doHassama.
Ako cy y jeanome CJIOTY CBYM OCHOBLM Pa3/IMUHTH, KomOuHauunja je Ges
NOHAB/bALA; KO y COTOBHMA MMA M NO xBa u BHUIE jeIHAKHX OCHO-
BdKa, KOMOHHANHK]a je C MOHAB/bAMHEM,

Kombunauujy r-re xaace on # ocropaxa

oGexnexasahemo ca ,C,
aKo je 6e3 noHaBJbara, a ca ,C”

n, 8KO j& C MOHaBJ/bambeM,

Fpabeme Kom6uHauuja. — [la 6ucMo 10GHaK cre KOMOHHALMje
0Oes moHas/bawa r-te Kaace og 7 enemenara, Ttpe6a paguTH OBAKO.
O6pasyje ce wajuuwu cnoe OA ' OCHOBAKA u3abpanux uamely 7 xaTux
OCHOBaKa. ¥ TOME C/IOTy ume ce ¢ ;mecHa Ha JIEBO H 3aMerbyje ce npBuM
BHIIMM OCHOBKOM OHaj OCHOBAK, KOjH Ce MOMe 3aMEHHTH NPEOCTANUM
OCHOBLMMA, & OCHOBLM NECHO OJ Ibera nopehajy ce npuponnum pegom.
Taj nocao ce nownasma HOKJIErOJ je MOryhe mNOBHMINABATH OCHOBKE,

[Ipumepu. — 1. — Hauunuta cpe KOMOHHAIH
Apyre xnace on 4 ocuoeka a, b, ¢, d.

Anre6pa 3a VII paspen ox M. C. Hemnha

je 6e3 moHasbarmwa
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Hajuwxu caor apyre xmace 6utie oBaue:
ab.

OcHoBak b’ ce MOXe 3amMeHMTH ca C:
: ac.

OCHOBAaK € Ceé MOXE 3aMEeHUTH Ca d:
ad.

Ochopak d ce Bulle HE MOXE 3aMeIbHBATH, jep ie Meijy Kat

uuma @, b, ¢ ¥ d OH HAJBUIIK OCHOBAK. Ald MOXe Cce 3aMEHMTH OCHO-
? )

pak a. Fberos je npBu BHLIM b. Kax MecTO @ CTaBHUMO £, MOPaMO Ipyro

MeCTO MOMYHUTH MPUPOJHHM PEIOM, naxkJae ca c:
be.

“M OCHOB-

U cap npame:
bd, cd.

Cge xomOuHauuje 2. kiaace OX 4 oceoBKa, a 6€
ab, ac, ad, D¢, bd, cd.

3 NOHap/batba, Ouhe:

9. — Hauknutd cBe xomOuHanmje Ges NOHABHALA 3. Knace on

ocwosaka 1, 2, 3, 4, 5.
123

124

125

134

135

145

234

235

245

345
Jla GucMo AOGUAM CBE KoMOUHALM]je f-TE KJAace O /1 €1CMEHAaTa
Hasmawem, Tpeba pajiHTH OBAKO. O6pazyje ce caor r-.Te KJace Ox
HajHuIKe2 OCHOBKA (yseror r myrta). 3aTuM C€ C JiecHa Kpajib¥ OCHOBAK

3ametbyje NPBUM BHIIHM. [1pB# BULIKM OCHOBAK peha ce ¢ necsa, LOK
ce He MOMNyHe CBUX [ MeCTa. Taxko ce pajgu AOK C€ HE nohe mo caora

cacTaB/EHOr CaMO O] HajBuluez OCHOBKA.

¢ ao

Ipumepu. — 1) Hauunuta ce KoMOUHALMje ¢ HOHABAHAREM
3. gaace Oji OBUX OCHOBaKa: 1, 2, 3, 4, 5.
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112 135 935 444

113 144 244 4){ 445

114 145 245 455

115 155 255 555.
DRNDY! 2){ 999 3) 1 233

125 295 344

133 233 345

2) Hauunutu cse xomGuuauuje ¢ HOHABAAHEM 2. Kaace OF OC-
HoBaka a,b,c u d.

aa ad bd
1) | ab 2) ¢ bb 3) | cc dd.
ac bc cd

bpoj cBux KomGuHauMja r-te Kjace ol n OCHOBaKa. —
1) bes fonasmamwa. — Y3MeMO Hajupe Aa BHAMMO 6pOj KOMOHHAIHja
2. Knace o1 n OCHOBaka. _ ‘

Ha 6ucmo mobunu Ma KOjy KOMOHHAUM{Y 2. kaace, Tpe6a Ma Koju
OJ 7 OCHOBaKa 13 BEXEMO Ca JeNHHM O] (n — 1) npeocranux. [a
6ucMo 100uau cBe xomOuHauuje 2. kaace, Tpe6a CBaKH OCHOBAaK ja
BEXKEMO ca cBuUMa ocraniuMa. JlOK jemaH OCHOBAaK Be3yjeMo ca cBuma
octanuma no6uhiemo (7 — 1) komOuHanujy. A xan Taj nocao 06aBHMO
n nyta (jep uma n ocHoBaka', pobuhemo n nyra no (7 — 1) komGu-
Hauujy. Ilpema Tome 6poj xomOunanuja 2. kaace 6uo 6u n (n — 1).
Jecr, anu npu Tome nocay cBaka KoMOMHALMja ce€ jaB/ba JBA NYyTAa.
(Kan Besyjemo @ ca b u b ca a, b ca ¢ u ¢ cab). 3aro ropwu 6poj
Tpeba noaeauTu ca 2. [Ipema Tome, 6poj xomOuHauuja 2. Kjaace of
n enevenara 6e3 noHaBsbama Ouhe:

c. (n— 1)
e =g

Axo xohemo cap ma jgofujemo cse xkomGunauuje 3. xaace, Tpeba
cBe KOMOMHAnuje 2. KJaace fa BEXKEMO ¢a CBMMAa NpPeO0CTa/ MM OCHOBUHMA.
[Ipu Ttome he ce csaka xomburayuja jesuimn mpu ayiia. Ako cBe
koMOusauuje 2. xnace BeXEMO ca cBuma (0 — 2) NpeocTanuM OCHOB--
uuma, po6uhemo

2Co X (n — 2) komGuHauuje.
Anu KaKo ce cBaka xKOMOHHAUMja jaB/pa TPH NyTa, ropwu 6poj Tpeba
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nogeauTd ca 3, ¢ he 0B0 6uTH Opoj cBMX KOMOHHAUuMja 3. Kiaace 6e3
. HAaBJbAbA:
ne n(n—1) (n— 2
2Cn = 1.2.3 N
Ila ce csaka koMOMHauHWja jaB/ma 3 nyTa npu crnajawby Kombunaudja KJI

BUAH C€ H3 OBOrA:
€0CTaNUM OCHOBLUHME,
< a b c d

ab u ¢ najy abc
and H ac nw b najy acb
u ben a npajy bea - e e
a ope TPH KomOHHauuje 3 khaace Mpejcrasbajy jeguy ucily xombudaudjy 3. k
fe3 mnoHAaBbabA. .
AKO MCTO pasMull/batbe NPOLyXuMo, BHuaehemMo ga je
. nn—1)@n—2)(n—3)
$Cn = 1.2.3.4 _
Onatsie J1aKO MOXEMO H3BECTH 0Baj ofpasaum 3a 6poj KoMGuHA-
1Mja r-T€ KJA4ce OJ 72 OCHOBAaKa .6€3 NOHAB/batba: )
nin—@r—20r—38..... (n —r -4
o = 1.2.3.4. . .. .7

[opibu ce o6pasal ckpahlieHo nuuwe oBaKO:
n
rCn el ( )

I

Ta C€: ,eH Ham ep“. .
n [pumep. — 1) Vspauynatu 6poj womGunauuja 2- kaace op 4

OCHOBKA 6€3 MOHaB/bdbA. Buhe:4 .
2C4=(2):’ 1.2
Bpojuress ce nounme ca 4, a Tpeba na ce 3aBplud ca:
4 —241=23
npema Tome he TpaxeHu 6pOj KOM6HHaHl§ja 6HUTH:
4 4,
== _ e == 6
Gy = ( 2) 1.2
j je 0BO TauHO.
Bunenun cmo npu rpahemy KOM6'HHaI_1H]a, aa j ré
2) HMapauynatu 6poj kombGuuaumja 3. KJjace o Uedl OCHOBaKa
6e3 noHAB/bALA. 5 5.
o5 = (3):1.2.3.
bpojuress ce nounme uMHHTE/HEM 5, a Tpeba Ja ce 3aBpUIn

YUHUTE/bEM ! s 3 + L3

5\ _5.4.3 o
o= () = s =

[lpu rpahemy xomO6MHALHja BHIEIH CMO 13 j€é OBO TauyHO.

Te he OHUTH:

101

2) Bpoj KoMOunauuja ¢ wonasmarwen.
Y3amumo Hajnpe sa HanpaBuMO CBe KOMOWHauuje Apyre xJaace
€ UoHaBAAMWEM OL 3 OCHOBKA: 1, 2, 3.
11, 12, 13, 22, 23 33,
Axo ocHoBuMMa ¥ CBaKOM unaHy Hoxamo noce6ume penom npeome
Hyny, & npyrome 1, no6uhemo: 1 + 0,14 1,70 jecr 12, na he 6uTH:
12, 13, 14, 23, 24, 34. .
Lo6ujamo, kao wto ce BUIIM, CBE KOMOUHAyUje Gea HoHasmara, 2 xnace

On 4 enemenara (1, 2. 3, 4). Can umamo wcmu Ovoj xomGuuaumja y
06a cayuaja. Kako je

TO MOpa GuTH:
. ' 4
/7
2C 3 == 2C4 :(2 .
AKo HayHHuMO cBe KoMOuHauuje 3. Kaace on 4 enemexra 1, 2,
3, 4, umahemo (c NOHABJbAEM):

111, 112, 113, 114, 129, 123, 124, 133, 134,
144, 222, 223, 224, 233, 234, 244, 333, 334,
344, 444.
Ax0 oCHOBLHUMa Y CBHMA OBUM xoMOHHAauMjama n0mamo pexom
0, 1, 2, noGuhemo:
123, 124, 125, 126, 134, 135, 136, 145, 146, 156,
234, 235, 236, 245, 246, 256, 345, 346, 356, 456,
A oBo cy komGunaunje 3. kaace ox 6 €JIEeMEHATa 683 NOHAB/bALLA.

Fbux uma: LR x(g) Kako je jeanux u APYTHX KoMOuHALMja ucmy
6poj, 10 he Guru:

3Cy = sCy = (g)

AKO TaKo Gyxemo u gasme pasmuulpanu, nobuhemo:

, ~ {8

L5 = sCg == (4)

Kaxo temo nosuaru OX KOJMMKO esemeHaTa he GUTH HOBe KOMGu-

Hauuje, Kag momamo 0, 1,2 38.... OCHOBUHMA y CBHMA KOMGHHAIH-

jama? Ako je KOMGHHAUMja ¢ noHaBsbamem 5. KJace on 7 ocHoBaka

nonxatiemo 0, 1, 2,3, 4. Axo Kpajimem OCHOBKY 7 nopnajemo penom

0,1, 2 3, 4, Bunehemo ogo. On ce ne ME€ha, aKo My gomamo HyJay.

Memwahe ce, axo AOZAMO jenaH Of OHa Apyra HETHMDH OCHOBKA. 3HauM uma-

hemMo 5 — 1 wuoBux OCHOBakKa. buno wux je Beh 7, Te he ux cmera

Gutn 7 4 5 — 1. Ako je kom6uuanuja r xnace ox n OCHOBaKa, Kay

HAJBUILIEM OCHOBKY OX /1 OCHOBaKa Aopajemo pemom: 0; 1,2, 3, 4
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r — 1, pobuhiemo (r — 1) HOBHX OCHORaKa. Can he xombunanuje 6e3
nosjpara outa ox [ 4 (r — 1)] ocuosaka. [lpema TOME he OuTH:
. n+r—1
C n:rcn+(r-— 1 =— I .

To je onwrd o6pasau 3a 6poj KoMOMHAH|a ¢ HOHAB/BAMEM.
Mpumep. Hahu Opoj cBHX KomGuHauMja 2. Kkaace OX 5 OCHO
BaKa C TNOHABJHALEM.

6 6.5
2C,5:2C5+2—1:zcs:(2~):1 .2 15-
Bapnjaunje.
[epmyTOBaHEe woméunuanuje. — Hexa cy Ham nate 4 nudpe:

1, 2, 3 u 4 na on mHX HAUHHUMO CBE moryhe nBouudpene 6pojese
j akux nu@apa.
He]em;iaqﬂmlxlhg:af cBe KOMOUHALMje Apyre Kkjace G6€3 nOHaBbAlbd:
(a) 12 13 14 23 24 34
AnM TO HHCY CBH TpaxeHu GpOjeBH. On uudapa 1 H 2 MOXEMO
n06utd W 6poj 21, a mera Hema y TopmeM HHU3Y. Bpoj 21 mobujamo
Kaj M3BPLIMMO MepMyTauujy y npsome ciory:
on 12 npaBumo 21.
Kan uW3BpuMMO IepMyTauuje y CBuMa CIOroBHMA nu3a (a), mO-
" 6Hj e Tpamene 6pojese:
'6HJaMO e 12 F;BJ 14 23 24 34 -
(®) o1 31 41 32 42 43
Croropy u3 Husa (a) cy xomGunauuje 6e3 noHaB/batbd. Cnoros.u
u3 nusa (b) cy nepmyTopase KoMOHHALH]E. HepmyT?BaHe xombuHauuje
sosy ce Bapujauuje. Ciorosn us nusa (b) cy Bapujaumje. Kaxo ce y
'bHMA OCHOBIM HE MOHABJbAjy, OBO Cy Bapujaurje 6e3 MOHAB/DHAIbA. Cse
cy To Bapujaumje ll xrace 6e3 NOHAaB/bAaMka,

I'paheme Bapujauuja Ges NOHaBbaMA. — Ox ocrosaka 4,
b. ¢ u d HAauMHUTH CBe Bapujanuje 0€3 NOHAB/bAbA tpehe Kaace.
’ I. haunn — Haunsumo cee xomGuuauuje Tpehe Kiace 6e3 mnoHa-
. To cy:
Bt ! : abc abd acd bed.
Cax Of 'bHX CBe Bapujauuje:
abc abd acd bed
ach adb adc bdc
bac bad cad cbd
bca bda cda cdb
cab dab dac dbc
cba dba dca deb
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/. Haunn. — Hajupe BAYMHUMO HAjHHXKY KOMOuHauujy Ttpehe
xJaace 6e3 noHaembamwa. To je xombuHaumja abc. Cax ¢ KecHAa Ha JIeBO
CMEYJEMO NPBM OCHOBAK KOjH C€ MOXE€ NOBHUCHTH jeJHHMM OJ JATHX
ocHoBaka. OCHOBKE JAECHO O Ib€ra y3uUMaMO M3 JAaTHX OCHOBAKa M
pebamo ux npuponHuM Hu3oMm (HajHHXHM, ma cse BehH.)

a b c d
Hajunxa xom6unauuja 6e3 nouasbatba je abe. abc
[NoBuiyjemMo ocHoBaK c: ' abd
Can cmemyjemMo OCHOBAK O OCHOBKOM C:
ac.

Ocrajy nam ocHoBumu b u d. [Ipasno mecTo y HaweM cJOry no-

nymhaBamo ca b: ~ach
Hame: acd
Cax cMemyjeMo OCHOBaK C OCHOBKOM d:
ad.
Ocrajy nam ocHoBlM & n c¢. ¥Y3umamo b: adb
Hamwe je: _
adc bac bad bca bed bda bde cab
cad c¢ba c¢bd cda cdb dab dac dba
dbc dca dcb
Bpoj Bapujauuja 6e3 nonaB/bamwa. — Jla uspauynamo 6poj

BapujauHuja 6€3 mOHaB/baha [-T€ KJsace OJ N eJeMeHara.
bpoj xom6unauuja r-te xsaace 6e3 noHasJbama Ouhe:
(¥)
I
Csaka xomGunauuja mahe r nmepmyranmja. 3ato he cBera Bapuja-
jaumja r-Te KJace ox n enemeHaTa, 0e3 MOHAB/bAA, OHUTH:

Va z(r;)-” To je name:
NV, =n(n—1)(n—2) (n—3)..... (n — r 4+ 1).
[Tpnmep 1. — Wspauyuaj 6poj Bapujaruja 6e3 nonapsbarba 2. KJ1ace

on 3 enemedra

2\/3:(3).21:%.1.2:»6.

[pumep 2. —— Vlapauynaj 6po j Bapujauuja 6€3 noHasmbarma 4. KJaace
o 5 ocHOBaka.

5 5.4.3-2
4VB—(,,‘).4!:m_‘l.l.Q.S.él = 120.
Tlpumep 3. — H3pauynaj 6poj Bapujauuja 0€3 noHaBbama 3.

KJjace o4 3 eaeMmeHTa.
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Vg =nm—0H@—2).... n—1r+1)=3.2.1=8.

Je s ucTH TonMkM W 6poj nepmyraumja P, = . .. .? 3awro
je To TaKo?

Bapujauuje ¢ nonab/bameM. — Bapujauuja je ¢ noHaB/bamem

OHId, KO C€ y IbEHUM CJOrOBHMA IOHAB/bAjy OCHOBUH.

I'paleme Bapujamuja ¢ nowas/bamem.

I. Haunw. — HauunuTH cBe Bapujauuje ¢ MOHAB/bAbBEM JApyre
KJace OJ OBHX OCHOBaka: a b ¢ d.

Hauunuhemo cBe xomMOuHALHMje Apyre Kjace C MOHABJbAMLEM:

aa ab ac ad bb bc bd ¢c cd dd
Can hemo mepmyToBaTH OHE Koje ce Hagy f[EpPMyTOBATH:
On ab po6ujamo ba He mory ce nepmyrosartu:

» ac » ca aa
. ad ” da bb
» DbcC » cb cc
» bd » db dd
, cd ” dc

HoBunu cMo cBe Bapujanuje ¢ NOHABHALEM APyre xjiace on 4
aTa OCHOBKA.

/1. nayun., — Hauunumo HAjHHXHM CJOT OJ jeAHAKUX OCHOBAKa.
To je cnor aa. Ilpeu ocHOoBak ¢ gecHa Koju ce Ja 3aMEHHTH 3ame-
IbyjeMO BHIIUM OCHOBKOM, a OCTa/j€ y3uMMaMO H3 NATOI HHU34d, MOUH-
wyhd OX Hajmawer. [Ipu Tome y3umawmy He NpecKayeMO HH OCHOBAK
Koju Beh umamo.
OcHoBuu: a b ¢ d.
Bapujauuje rpyre xJace ¢ NOHAB/bAKEM:
aa ab ac ad ba bb bc bd ca cb cccd
da db de dd.
bpoj Bapujaumnja ¢ mowasmbawmem. — (Ofpaszaun 3a Gpoj Bapu-
jaudja ¢ MOHAB/bAEM HM3BEWHEMO Ha npumepuma. bpoj Bapujauuja r-te
KJace ¢ NOHaB/balmeM OX 7 enemenara ofesjexasahemo ca V'y.

Tpumep 1. — Konuxku je 6poj Bapujauuja C NOHABJbAbEM JApyre
Knace O 3 .OCHOBKA? -

OcHoBuu: a b C.

Tpaxene Bapujauuje:

aa ab ac ba bb be ca cb cc.

Bpoj Bapujauuja je 9. To 3Haum 32

Vg = 32
HpuMep /1. — Kouauku je 6poj Bapujanuja ¢ MOHaBJbatbeM 3.

Knace 05 2 OcHOBKa?
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OcHoBun: a b
Bapujauuje:
aaa aab aba abb baa bab bba bbb,
gV, = 8 = 28
[Ipumep 11I. — Konuxu je 6poj BapHjanuja ¢ NOHaBbaweM 3
KJjace Ox 3 OcHOBKa?
OcHoBLH: a b c
Bapujauuje: ’
aaa aab aac aba abb abc aca ach acc
baa bab bac bba bbb bbe bca bcb bee
caa cab  cac cba cbb cbc cca cch cce
aV'p = 27 = 38,
[lpumep 1V. — Konuxu je 6poj BapUjdLHja ¢ NOHaB/baweMm 2.
KJace on 4 ocHOBKa? ‘
Mbux cmo Beh rpapund. Bugean cmo ga ux je 16
LV, =— 16 = 42
Tpumep V. — Koauxu je 6poj Bapujauuja C NOHaB/batbeMm 4.
KJace 05 2 OCHOBKa?
Heka cy ocuobuu: 1 2.

Tana cy oBo cBe Te Bapujauuje:

1111 1112 1121 1122 1211 1212 1221 1222
2111 2112 2121 - 2122 2211 2212 2221 2222.
NV =16 == 2%,

W3 npumepa sumuw na je

: Vip=n",

Taj o6pasau ce moxe usBecTn u 0BaKo:

Yamumo 4 ocHoska a b ¢ d.

Bpoj Bapujaunja npse ksace Guhe: 4.

Ako cBaky Ty BAPHjalK]y CHOJHMO Ca CBAKMM OCHOBKOM, JO-
ouhemo cBe Bapujauuje Apyre KJace € INOHaBJbAEM.

Bpoj Bapujaunja npse xaace: 4

” » apyre 4.4 ==4%

Cse Bapujauuje Tpehe kiace ¢ nonassbamben no6uhemo, ako cBaky
BApHjauujy npyre KJjace CrojuMo ca cBakuM ocHoBKOM. Cbaka Bapu-
jaunja naje jow 4 wose. lpema Tome 6poj Bapujanuja Tpehe kJsace ¢
noHaB/bamem Ouhe:

V) =4 .4 =45 U T 1

buHoMHU 0oGpasau.

lpounsson 6uHoMa KOju ce pasnuKyjy camo IPYTUM YJIaHOM.

— Beoma uecTo Ham je moTPe6HO na MHOXHMO GHHOME KOJ KOjux

ie ieIHAK NDRYW unau-
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(x4+2a x4+Db) x4+ ..... (x + n).
Y3mumo cBera ABa TakBa OGHHOMA:
(x +a) (x + b) =x* + (a - b) x + ab.
Y3amuMo TpY Taksa OHHOMA:
x+a) (x+Dd)x+c) = x“—}—(a—&—b—i_—c)ﬂ—}-(ab—}—ac_—ﬁ—bc)x—{—abc
Kag nornejgamo koeduuuenre y3 X, BUIAHMO 1a je KOe(PHUHEHT
nppora 4iaHa, 1, a OCTaqux 4/aHOBA 36up komOuHaynja G6e3 HOHA-
smarba. Te 36upoBe KoMOuHANMja 06eneKHheMO FPYKHM IHCMEHOM CHIMa:
(x-+a) (x4b) =24+ Cx 4 =,C,
(x-8) (x+b) (x4 ¢) = x7 4 =,Cox? 4 £ ,Cx + = Cs
3a n raxBux Ounoma Ouhe:
(1) +aEx+Db....x+n= x”—f—EICn)i‘}‘_~1 + 2,Chx" 2 4.

(n uuHuTEBA) .+ .Gy

[Tpumep. — Hahu npousson .
rb D (x492) (x43) (x - 4) =5t 2 ,Cx®+-Z,Cx2 + T ,Cy + .Gy
R HRA ):x4+(1—+—2—{—3+4)x3+(1.2+1.3—{—

-{—1.4—}—2.3—{—2.4—}—3.4))(2

—}—(1.2.3—}—1.2.4—}—1.3.4—9—
+2.3.4Hx+4+1.2.3.4

zx*—{—10x3—|—(2+3+4+6—|—8—}—12)x2+
: —{—(6—|—8—|—12—1—24)x—]—24
:x4—{—10x3—l—35x2—}—50x—}—24.

BunoMHn o6pasaun. — Ako y obpacuy (1) craBumo a = b =
== ... ... — n, go6uhiemo OGuHoM (X -~ @) Ha 7-TH CTENEH. y
ToMe CIyuajy HAle KOMOMHAIM]€ NOCTajy CBE JEAHAKE U OBAKO MIrICAd)y -

a, 4a, aaa, aaaa, ......
HJIH

a, a%, a% a% ...... ar,
thuxos 6poj je 6poj KomOuuauuja 03 MOHABILALA:

Cn = (T) = n
om )2

Cn = (g):n(ﬂ —1 .12) (113—— 2)

n —
Co — (n) 1

[lpema TOME NPOM3BOA jEIAHAKUX UHHMTEDbA He oBaKO U3TMEJATA:

(x+a xt+a@xt+a...... n nyrta
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a TO je jambe:

(2) x*xar=x"=4 na x"! +n—(1r1'—‘21) ax"? . ... 4 a"

TO je buHoMHu oOpasay.

lpumep. — Pasputu osaj crenen: (x + a)°
(x -+ a,® = x* 4 Bax* + ?—g a®x® 4 ?—;‘—g atx? |-
5.4.3.2 5.4.3.2.1
1234 T2 3.2.5% =
= x® 4~ bax* 4 10a*x® 4~ 10a%k® | Sa*x + a°.
Kan ce Gosbe 3ariepa y o6pasan (2) 1 y 0Baj npumep, BUAK CE OBO
1) Hanoxutes npsor unada 6usoma (x) omada om n no 0.
2) » apyror » (a) pacme , 0 , n
3) KoeduuueHdry cy jeaHakd KO 4/J1aHOBA jeAHAKO YHAbEHHX O
Kpajera pasBHjeHOr GUHOMA.
4) 3Haum cy cBH -}, aK0 GMHOM MNpeacTaB/ba 36Mp, 4 HAU3Me-
HHYHO - ¥ —, aKO GWHOM NpEJCTaB/bad DAa3JHUKY.

BEJXKBAIbA Y3 CEIMU OIEJ/bAK.

1. — Hanuwn cse nepMyTanuje od peun coba.

2. — Hcto 3a pey wkoana.

3. -- victo 3a peu Asasa.

4. — Hanuwe cBe nepMyTaudje cBora HMeHa,

5. — Hcro 3a 6pojese 125, 1567, 85679, 8819, 1 888.

6. — Hamuwmu cse TpouudpeHe 6GpojeBe Koje ce MOry HanUCaTH OBUM Tpl;lMﬂix
ukgpama: 1, 2, 7.

7. — Xonuko uMa cBera mepmyTauuja ol peud Kocmaj?

8. — Hcro 3a pey Jazogma.

9. — Y jemHom kyney y BaroHy uma 6 mecta. Ha koanxo HauynHa mory na
ce pasMewrtajy 6 nuua Tako, 4a HAKAA jEAHO JAMUE HE CEAM HA UCTOM MeCTy?

10. — Mehly cBuMa nepmyrtauujama uuadapa 6poja 456, koauko GpojeBa ce
nouumwy ca 5°?

11. — Koauko Tpouudpennx 6pojeBa MOry [a cCt HaIHLly OBUM TPHMA Ludpama
2, 2447 _

12. — Kounxko yeTBopoundpennx 6pojesa Mory fa ce HanHwy uHdpama 1, 2, 8, 9?

13. — Vlcro nurame 3a uudpe 2, 3, 7, 8?7

14, — Ha x0onuKO HayuHA MOry TpH yYE€HHKAa 14 Cele Yy jeaHoj Kaynu?

15. — Koauko uMa nepMmyTauHja xoje nouumy ca /i, Xad ¢y rpabene on ocHo--
BaKa i m n?

16. — Koauko »Ma mepMmyrausja Koje TMO4YHEY ca /ma ON OCHOBaka @, m, nt

17. — Kosauko WMa nepmyTaudja ox ocuosaka i, [, m, a, koje nounmy ca mil?’
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18. — Koja je nepmytauuja no pery peu Josam on ocHOBakKa a, 8, f, H, 0?
(Koauko uma nepmyTaudja kKoje Ty Noyntby ca a?
. » " PR » » ja?
. " N b ” . J8r
. " . . w » . JH?
» » " b , joa?
» » » v w » . Jjos? K 1. ).
19. — Kaxo rnacu neTa mepMyTauuja ol OCHOBaxa a, 4, p?
(Koanko ux uma ca a na nodeTky? Koauvko mwux nounwy ca 4? W T.4).
20. — Kako raacu 10. nepMyTaunja oo OCHOB3aKa 4, 6, €, p?
(Koanko mUX nouumy ca a? Jecu ad Beh HOWA0 No neceTe nepMyTauuje?)
Koauko ux uwMa wrto nouuwy ca v? [Jla Hucu Beh npewao 10. mepmyTtauujy?
‘Bpatu ce. .
Konnko ux wuMa wrto nodumy ca 8a? Koauko ux uma csera po can? Osux ca
.. . .; OHHX ca Ba = . . ., Csera npownao nepmyraudja. . . W 1. ).
21. — Kako raacu 87. nepMyTauuja Oll OCHOBAKa e, I, C, Y, X7

22, — Kako raacu 708. nepMyTauuja on ocHoBaxka 4 6, 4, € 0 I, ?

23. — Konanko mBouxgpenux 6pojeBa Mory na ce Hanuwy ox usdapa, 2,5, 7. 8,
ajd TAKo, Ja Hurae aBa Opoja Hemajy Hcre uudpe? Mconwn Hx!

24, — Hanucatn cBe nBouxdpede Opojese, Koju ce Mory o6pa3oBaTH O UM-
¢apa 1, 2, 3, 4, any 1axo, na uM udd pe He 6yay jeanaxe. Menuwn ux!

25. — Ogn JeceT KAHAMAATA Ca4 O AAHMEMM YCJIOBMMA, MOTY AOGHTH MECTa CBEra-
gsojuua. Ha Koauko HaunHa Moxe 1a Ce yuuHH pacnopea?

26. — OsnayeHo je |5 Tayaka T4Ko, Aa HHWIAE HE JeX€ TPY Ha jelHOj OpPaBOj
Ca KO/MHMKO npaBux MOTy Mehyco6HO [Aa ce Bexy CBe Te Tauke MO ABE W aBe?

27. — Koauko aujaroHana MOry na ce NOBYKY y TPHIECETOYTaOHHKY?

28. — bpoj kombunauuja 3 knace o4 H3BeCHOr Gpoja CCHOBAKA CTOjH npema 6pojy

koMOuHaUKja 5. knace, kao 5 : 3. KoJauko #ma THUX OCHOBaka, Kaj cy komOuHauHje
5e3 TNOHaBJbambAT:

29. — Koanko pasHMX 3aCTaBa MOry Aa Ce Hayude Ol OBHX Tpujy Goja: daase
Oeae H ypsene? ’

C 30, — Y jenHoj kecn ranase ce 8 Genwx u 6 upsenwx nonrtuua. Ha xonnko Hauuga

MOFY H3 me 1a ce u3Bage 10 monrtuua? .

31. — Koauko tpouudpennx 6pojeBa pasHux uxdapa MOry na ce HamNuIly Of
widapa 6 4 0 3? _

32. — Og usBecHor 6poja ocHoBaka 6poj kom6HHauwja Tpehe ksiace 6e3 noHas-
mara ABa NMyTa je Mawy ol 6poja TakBux komOWHauwWja apyre kaace. Konuko uma csera

THX OCHOBAaKa? .
33. — Koauko wnMa kombrHauuja 2 KJace C MOHaBbakbeM Of ejseMeHarta a, b v c?

34, — » » » 3. kaace on ucTux ocdosaka? (C moHas/barbem.)
35, — ., " " 4. xaace ox uctux ocHosaka? (C noHaB/bameM )
36. — . » N 5. kJace ¢ NOHAB/bAKEM O OCHOBAKA M,N,p # §7
37. — Ou xoauKo ocHOBaka Cy rpaheHe komGuHauwje apyre knace 6e3 noHaBs-

bakha, Kal MX HMa csera 217 i

38. HauudnTy cBe Bapujauuje 2. Kjaace Ol OBHX OCHOBAaKa: « b.

39. — ” » » P s om » Doa b. c.

a b c due.

0. - . . T T
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41. — Kouxuku je 6poj Bapmnjaunja apyre xiace on 4 OCHOBKa?

42, — " v m » Tpehe » 5 OCHOBaka?
43. — 5w » 4yeTBpTE v » ?
44, — » s om » nere R »ow » ?
45, — ,, . » " npee » w ” ?

46. — Je am ucto 4V, u ,V,?
47. — Hauunnti cBe Rsousdpene 6pojese on uudapa 1 # 2.;Koauko ux uma?

48. — v » " . » » ,2u3. w2
49, — » » » . » » 0,1ud. » a2
50. — » » Tpouudpene N » N 2,4u6. » ?
51. — » » YeTBopousdpene 6Gpojese oa uudapa 1 u 2. Koanko ux HMa?
gg — » » TpoHudpene Gpojese oa uncapa 7 u 8. Koauko ux uma?

. = » » . » » , 0,3u9. » » o P (Masu)s
54. — Koauxo uetsopoundpenux GpojeBa Mory na ce HauuHe om 1 u 57
55. — Kouuxo uMa csera ABoungpennx 6pojesa?
56. — » » »  Tpoundpenux 6pojesa?
57. — Koanuko uMa Tpouudppenux 6pojesa unje cy cse uudpe napHe?
58, — . » YeTBOpOLMDPERHX OpojeBa unje cy cBe uuppe HenapHe?
59, — N » DeToundperux M N . N N ?

VsBplun 03HaueHO MHOMERE CKpaheHHM nyTem:
60. x—+1) (x4+2) (x4 3).
61. (x—1) (x —2) (x —3) (x —4).
62. x—1) (x—3) (x —4) (x—5).
63. (x—1) (x—2) (x —5) (x—16) (x - 7).

Passuj no Gunomuowm oBpacuy oBe creneHe:

64. (a + b)s.

65. (a + b?)5.

66. — Hahu 3. uaan PassujeHor crenena (@ — b)°.

67. — Hcro 3a 7. unan (a — b)1s,

68. — Y passujenom creneny (x2 — /m)2% manucatd 9. uaay.

‘ 3

J— i (1 > Y .
69. Y passujesom creneny (Vz -+ )Z)" mahw wmecto unaua y xome Je 2z Ha
YETBPTOM CTeneny.

70. — O.npenu UAAH y KOME Cy KOGMHLHEHTH H H3JO0MHTEJbH Mehyco6Ho jexmaxw, xan
€€ passHje GuHoM (a + b)!°,

VIII. — PAYYH BEPOBATHOTRE C HAJITIPOCTUIOM
NPUMEHOM.

BepoBaTHo u HesepoBaTHO. — ¥ 06uunon XKMBOTY BEpoO-
B4THO j€ OHO IWUTO MHUCJHMO Ja ce Moxe ACCUTH, 4 MU oqexyjemo aa

€& To necu. HeseposatHo je OHO wWTO MHCIUMO Ia ce He Moxe
ACCHTH M WITO HE OYEKYjeMO 1a Ce ecH.
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IMoBopHM porabaju u HenoBobHU jorabaju. — Jlorahaj je
0BOJbAH, aKO XeauMoO ga ce oH pmecd. [lorahaj je HenososbaH, aKo
HE MKeJuMo Ja €€ OH JEecCH.

MartemaTuika BepoBaTHoha. — Y jemHoj kxecu wumamo 10
JIONTHHA jelHaKe BEeJHYMHE, HauumweHe o HucTor matepujana. Of bux
cy 6 Gene u 4 ypseHe. AKO 3aByu€MO PYKy y Ty KeCy Ca HaMepoMm
4 U3 1€ H3BYUEMO jENHY JONTHILY, MOXE HAM C€ JECHTH Na M3BYYeMO
6esay, Hay upseHy. KosMka je seposaTHoha ja hemo wusByhu Geay?
MareMaTHKa OBAKO OJr0Bapa Ha TO OHUTAMbE:

BeposartHotia je oanoc 6poja moBo/bHUX CayyajeBa npema Gpojy
cBdx Moryhux cayuajesa.

Mu xohemo pa u3Byyemo Geay JONTHILy. 3a HAC j€ Tajga [OBOJbAH
cay4aj ako ussydemo Geny. bBeaux snontuna mma 6. JlonThoa uma csera
10. 3Hauu uma 10 moryhux cayuajeBa. MaremarHuka BepoBaTHoha 3a
taj caydaj Ouhe:

i T 1 i
o™ E
Hemorykan aorahaj. — [orahaj je nemoryhaH, aKo ce ne moxe

necutd. H. np. y xecu umamo 10 6enux sontuua. Kosuka je Beposar-
Hoha Ja M3 Te KACHIE U3By4YEMO UPBEHY JIOOTHUY, Kal BaguMO jelHY
JonTtuly 43 we? Buau ce xa je memoryhe oHo wro xeaumo. [lorakaj
Koju ouexyjemo Hemoryhan je. Kosuxa my je seposatnoha? Osnaummo

6poj NMOBOJbHHX CAyuyajeBa ca p, 6POj HENOBOJLHHX CJayuajeBa ca 11,

6poj cBux wMoryhux cnaydyajesa cda m, a BeposatHohy ca v. Tama je
BepoBaTHoha:

. L1
3a NOBOJbAH cnyqa]:% 34 HENnOBOJbAH cnyqa]H .

v= £ v = 2
m m
Kosnko uma oBme Moryhux caydajea? Mmamo 10 nontuna. Maxme
m = 10. KoJuKO uMaMO NOBOJbHMX cayuajeBa? Llpsenux sonTHua
nema. Haxkne, p — 0. Koauka je sepoBaTHoha? :
0
vV = —16 = 0.

Beposaiinofia nemozyhez nozahaja je nyna. O6puyro: Kao je pe-
‘pogamroha jedwoz cryuaja wyaa, oK je Hemozyha.

Curypan porabaj. — M3 kece y kojoj cy 10 Genux jeinakux
JonTulla xohemo Ja wu3Byuemo jemHy Oeay Jonruauy. Cuzypro je ma
hemo u3Byhu Oeay JoONTUHY, NOOWTO APYrux ¥ Hema. Kosauka je Be-
‘posartHoha?
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v = P.
m
Konuko je wmoryhux cayvajesa? kma neceT sonrtuua. 3ato je
m = 10. Kosuko uma nososbhux cayuajesa? XKeaumo 6Geay nonTuuy.
Fbux uma 10. 3ato je p - 10. Kosuka je seposarnoha?
P _10_
vV = w10 1.

Beposaiinoha cuzyproz dozahaja je 1. O6puyto: Kad je sepo-
Bainoka 1, dozakaj je cuzypan.

U3smeby nyne u jepmnmume. — Kop csux norahaja kpajuoct
cy: Hemoryhan porahaj u curypan pnorahaj. CBu ocramu norahaju cy
usmehy wux. Ilpema Tome um muxose BepoBarHohie he OuTH H3mehy
0 n 1. Msmehy wyne u jemunune wema uenux 6pojesa. Kako Bepo-
BaTHOhy H3pa)kaBamo pAa3JIOMKOM, BepoBaTHOha cBux aorahaja koju
HUCY HHM CHTYDHM HM Hemoryhu, Guhle HeKHM NpaBH pa3JIOMAK.

306Mp noBo/bHE U HEMOBOJbHE BpexHohe. Y jemnoj xecuuu
umamo 3 Gene n 2 upsese Jonthue. Kosmka je peposathoha na hemo,
Kal H3BJAYHMO jeiHy Kyrauuy, u3Byhu Gam Geay?

Taj morahaj je nosoman no nac. BepopatHohy noBossbHOr mora-
haja oGenexasahemo ca V, a BepoBaTHOhY HenoOBOJLHOL norakaja ca
V.. Osme je

v, = o
Konuka je seposatnoha na hemv usByhu upseny sontuuy?
2
Vo = 5
Konuku je 36up o6e Te BeposatHOhe?
A ]
300p nosomHe u HemososwHe 8eposailinohe je I.
To mMoxeMo ¥ 0BaKO Ha AOKAMKEMO.
m=p 4 o Onatae je n = m — p.

_ P , m—p p+m—p m
Vo +Vn=——+

; = == e ]

m m m

n p
m m

NPOCTA BEPOBATHOTA.

Beposatnoha je mpocra, xan nokasyje BepoBaTHOhy camo jejHor
aorahaja. H. np. umamo kouxy wuuje cy crpaHe ofesexesHe peIHHM
6pojesnma on 1 no 6. Konuxa he 6utu BeposatHoha nxa rope Gynme
cTpaHa 3, xax camo jeaaMuyT GauuMO Ty KOUKY?
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Moryhe je na ce rope nojaBu cBaka ox 6 crpana. Moryhux
cnyuajea uma 6. Koamko ux je noBosbHux? Csera 1. BeposaTHoha je:

V= % To jenpocra Beposariotia. OHa Baxu Camo 3a jenan norakaj.

CJ1OYKEHA BEPOBATHORA.

36up BepoBaTHOha. — Beposarnoha je c/nOMEHA, 4KO BAXH
ONjefHOM 3a [BA WM BUWIE gorahaja. H. np.: Kouauka je BepoBaTHOha
na hemo nmpu Gauamy KOUKe n06uTH rope 2 uau 3?7

) . 1
BeposarHoha na mo6ujemo 2 jecre: 5 BeposatHoha na hemo

poburu 3 je oner é . Beposaruoha za hemo no6utn 2 nau 3 je:

1 12 1
Vo= 576 76 T3
O ToMe ce MOXKEeul YBEDUTH OBaKO:
m = 6, p = 2 (crpana 2, crpana 3, a o6e noBoJbHE).
2 1

1 1

Vo = 6“‘_‘?“}“? (Vo = T)

OBjle UMaMO CJIOXKEHYy BEPOBATHOMY, MOWITO BaXH U 3a norahaj
2, u 3a gorahaj 3.

Cnoxena BepoBatHofia je paBHa 30UpY NOCEGHHX pepoBaTHoha,
xaj cy norajajd Takpu, Aa he ce MOjABHTH MJM jelaH, WIH APYTH.

Npousson BeposaTHoha. — Croxena pepoBaTHoha je pasHa
pou3BOLY MOCEOHUX peposaTHoha, kax cy norahaju TakBu, xa ce
ouekyje [a ce HecH M jeias W ApYTH. ‘ '

[Ipumep. — Y nBemMa Kecuuama Cy Mo 3 Gese u Mo 2 nnase
nontune. M3 csaxe Byuem no jemamnyT. Konuka je Beposaruoha, na
hy u3 obe u3Byhu Gexy?

.3
Beposathoha na hy us npse ussyhu Geny je: o

) 3
Beposarnoha na hy u3 npyre ussyhu Oeay je omer =

Koauka je BeposarHoha na he o6a myTa 6uTH Oesne?
Moryhu cnyvajeBu: '
I xeca II keca

| 6enra Ha mwy moxe nohu:
' 1 6ena

1 6ena
1 6ena
1 nnasa
1 naasa
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Ha cBaxky wmonrtunmy u3 | xece moxe pnohu mMa xoja JonTHua W3
npyre kece. llpema Tome, cBakoj JonTullM M3 ! Kece oxrosapajy 5
moryhux nontuna u3 Il xece. ¥ | kecu uma 5 sonrtuna. Csaxoj mory
na ce nojaee 5 u3 Il kece. Ortyna je oo 6poj moryhux caydajesa:

5.5 =125 m = 25. '
[ToBOJbHUM cayuajeBH:
1 6ena.-Ha my mowe nohu Ma koja ox 1pu 6ene. [loBomHuX cayuajesa 3

| G R ” » Ma Koja of Tpu 6eae, [loBobHHX cayudajesa 3
1, PR N " Ma koja ox TpH 6ene. [ToBosHux cayuajesa 3
Csera MOBOJbHHX caydajesa .. . 9
Csera noBoJbHHX cayyajeBa 9
= 0

-9 3 3

. Vp — =Y 2

: 25 5 5

NPUMEPU.

] ¥ jeonoj recu umamo 5 somfuya: Oeny, naasy, YpseHy, 3e-
AeHy u scyiny. HMsaaunhemo pepom jedny o jeomy. Koauxa je se-
poBaiinoha na ke xyziauye u3AQ3N@UL PEAOM KOjum cy domenyiuie?

Y KO0/IMKO pa3sHHX peNoBA MOTY Ja C€ MojaBe Kyrauue?

6 n u 3 X
w u n 6 3 uT IO

Konuko tie 6utu TakBux penoa? OHOJMMKO HA KOJHMKO DPasHHX
HaYMHA MOry Ha ce nopehajy ropma cja10Ba. A Ha KOJHKO Ha4dHa TO
MOXe 6uTH? Ha OHOMMKO HauuHa, KOJAMKO uMa nepmyTauuja 6€3 no-
HaB/bama 0J 5 ocHopaka. Moryhux ciayuyajeBa uma:

m = 5l = 125,
Konuko nososnux? Ceera 1. Beposathoha na he ou nauhu, jecre:
Vp, = 198"

II. — V wecu cy 6 6enux u 4 ypBene soidiuye. HMszaavumo no
mpu 00jeganiiyii. Koauka je seposaiinohia aa o0max n3syuemo .3 Gene?

Konuko uMa moryhux cayuajesa? OHOMMKO, KOJHUKO WMa KOMOM-
Hauuja tpehke kzaace ox 10 ocHoBaka, 6e3 mnoHaBbama. Hbux uma:

(10 ~10.9.8
3_)_ 1.2.3

KonuKO HMa NOBOJ/BHHX CJy4ajeBa?

3amucaumo na cy Gesae sontuue obenexene ox 1 xo 6. Ako mu
ce flecH Ia M3ByYeMm CBe Tpu Gese JIONTHIE, TO MOXe 6aTd OBaKO:

1

= 120. m-—;IQO

3 5 4 T I
Konnxko uma TaxkBux cayudajea? OHOJMHKO KOJHKO MMa KOMOWHA-

uuja tpehe - knace 6e3 nosas/bama 0x 6 esemeHara. (Jep uma 6 Genux
aontuua.). Tux xomGuHauuja uma
Anre6pa 3a VIl paspea on M. C. Heauha . 8
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6 6.5.4
(E) =1 9.3 % p=20
BeposaTHoha je. | V = 12% = é—
. — Konauka je BepoBailiHORA 1A C€ deema Koykama oayu 30up 7?
Jla BHAMMO Kaj MOXEMO po6uTu 36up 77
1 6 HAY 6 1
2 5 nan 5 2
3 4 HJIH 4 3
Cpera uma 6 [OBOJbHUX cayuajeBa. A KOJMMKO HMA moryhuux
caydajesar

Kanx ca mpBe KOUKe nauHe 1, moxce ¢ apyre KOUKE OUTH:

1 I

1 1 uag 2, uaa 3, wia 4, uid 5, uan 6.
3a cBaky CTpaHy mpBe KOLKE WMa 6 moryhux cuayuajesa IApyre

wouxe. Komuko je onjaa cBera Moryhux cayuajesa?

m=26.6 = 36. = 0.
6 1
Ve =367 6 |
IV. — Tpu nyta 6auam KOLKY. Konuka je seposaTHoha na hy

cBa TPM NyTa MOOHTH CTPaHY 5

Kax npsu nyr 6auam, V=17
Kag npyru nyT Gauam, V,=: %
s
6

Kap rtpehu nyT 6éuaM, V, =
Kakeu cy oBO porahaju? Ty ce mOXe AECHTH U jenan u 1npyrd
i Tpehu s0or Tora he OUTH.
MUVERISRIE S R W 1 A
p = Vg« Vo2 ¥z ™ -6-6-—6-—216.

|-

CTaTHCTHUKe TAONuIE.

V ¢BumMa HanpeaHHdM 3eMJ/baMa BpWH CE€ peAoBHO rnonuc CTaHoOB-

eqexe csa pohersa M CBH CMPTHH cayuajesu. K3 ThX mo-
M3 tux Tabauna c€ BHAHM KaKO Ce€
CTAHOBHMIUTBO pPa3BHja. M3 Tabauue KOjy CMO MH y3e€/H npHMepa paln,
a Koja Baxu 3a jenHy CTpauy 3emsby, BHAM C€ Ja OL 100000 nuua
majy 20 rozuHa HbHX 71831 pmoxuse 50. rojuny. TakBuMm TabJ/1K-
M3 ux BHAEe BEpOBaTHOhY
Kako ce TO palu, nokasa-

uuwtea 1 6
jaTaka ce CacTaBibajy Tabauue.

Koja H
paMa CIyxe ce ocurypasajyha IopyiTsa.
1A HEKO MLOXHBH oapehen 6poj roauna.
kemo Ha NpuMepuma. ,
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lomute bpoj crtad i
CTapOCTH pTl;llX I‘Oll(lr)lfl:HKa 3aBl?Ool{Hﬁ;pZ:§a
20 100000 - 919
21 199081 908
22 98173 887
23 97286 861
24 ] 96425 835
- 25 95590 816
26 94774 804
27 - 93970 797
28 93173 795
N 29 92378 800
30 91578 808
31 90770 818
32 89952 831
33 L 89121 841
34 88280 856
35 87424 873
36 86551 889
37 85662 906
38 84756 928
39 83828 950
40 82878 975
41 81903 1006
42 80897 1035
43 il 79862 1063
44 78799 1092
45 o 77707 1117
46 76590 1140
47 75450 1169
48 74281 1204
49 - 73077 1246
§0 71831 1303
51 - 70528 1362
52 69166 1425
53 67741 1490
54 66251 1556
55 B 64695 1621
56 63074 1691
R*
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[onute Bpoj c¢TaHOBHHUKA bpoj ympaux
CTapOCTH THX TOJHHA 3a rOJAUHY JAaHa
57 . 61383 1759
58 59624 1832
59 57792 1906
60 55886 1976
61 53910 2038
62 51878 2097
63 49781 2149
64 47632 2197
65 45435 2246
66 - 43189 2302
67 I 40887 2355
68 i 38532 | 2399
69 36133 2432
70 ) 33701 2452
71 31249 ] 2455
72 28794 2436
73 26358 - 2406
74 23952 2360
75 21592 il 2290 |
76 19292 1 2210 |
77 T 17083 [ 2103 ]
78 : 14980 1982
79 12998 ] 1848
80 11150 1730
81 - 9420 1599
82 7821 | 1443 B
83 T 6378 1264
] 84 5114 1 1080
85 4034 - 896
86 3138 715
87 S 2423 566
88 1857 442
BepoBaThoha po)kupmpapawa. — To je 6poj Koju Kasyje Ko-
auKa je BepoBaTHoha 13 hie HEKO AOXMBETH HEKY oxpeheny roguHy.
Mpumep 1. — Koanka je eeposailinoha aa fie maadutt od 20 ec-

duna OoxuBemu 70 200uny?
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M3 raGnune ce Buau pa y 20. rogunu nma 100000 anua. Cea
Ta auua wmory goxusetd 70. roguny. Haxne, m = 100000. Konuko
wux  noxuse 70. roauuy? Hbux 33701. To cy noBoJbHM ciayyajeBu.
3aro je oae p = 33701.
v, 33701

BeposaTHoha ymupawa. — To je 6poj xoju xasyje kojxuxa
je BeposatHoha ma he Hexo ympern y Hekoj oxpehenoj romuuu,
[Ipumep [1. — Konura je seposaiinoha da he maaduh 00 20
zoauna ympeii'y 70. z00nHu?
[Ta To je HenoBO/pHA BEpOBaTHONA rOPHEr Cayuaja.
Vpo=1—V, =1 — 0,33701 = 0,66299.

Bunu ce na je Beha Bepomartnoha ma he ympern y 70. TOJAHHH,
Hero ga hie MOMHBETH TY TQAUHY.

TIpuvep lil. — Koanka je seposailinoha Oa he cilapay 00 84
200une doxuseiliy udyhy zoouny.
Ja uspayynamo seposaTHohy ymupama. Ona je:
1080

Va = sr1q = 021119,

Beposatuoha ga ke powuseTd uayhy roauby je:
Vo, = 1 — 0,21119 = 0,78881.

BEJM B Alb A

[. — Kaa 6auamo MeTaqHH HOBAL Ha 3eMpby, KoAUKa je Beposatuoha ga nohe
KpyHa rope? :

2. — [lsa nyrta he 6uru Gayen Hosau. Koawka je BeposatHoha na he nuue
6uTH rope? .

3. — [lpu Oauawy xOuUKe, KOAnKa je seposaTHOha na y 2 6auamwa aobujemo
jemamnyT 47

4. — Hcto. Koauka je seposaTHoha aa y aBa Gauawa nobujemo o6a myta no 5?

5. — HMcro. Koavka je BepoBatHoha ma y msa Gauawa aoGujemo 36up 9?7

6. — Hcro, » » » , . TpH Oanawa nobujemo 36up 207

7. — Banamo Tpu xouxe. Csaky jeaamnyTt. Konuka je BeposaTHORa na no0w-

jeMo 36up 127

8. — bBauamo 4 rxouxe. Csaky jenamnyT. Konvka je BepoBaTHoha na no6i-

jemo 36up 227

9. - Bauamo jeany kouxy. Konnka je BepoaTHoha na hemo 5 nyTa ysacronue
ao6uTH cTpany 4?

10. — ¥ xecuud cy 3 Gene, 2 upscse u 4 naase aontdue, Koauka je Bepo-

BaTHoha Na jelHHM NOTe30M H3ByudeMo ABe Oese H jelHY LPBEHY?

11. — Hcro. Konnka je BepoBatHoha na H3Byuemo camo TpH Geje ofjesaMnyT?
12. — [lsa nyrta Oauamo xouky. Koanka je BeposaTHoha na o6a nyTa s3ahe 17
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13. — e xouxe. bBauamo csaxy jenamnyT. Koauka je seposaTHoha na hemo

06a nyTa Lobutn 1? (Je su HcTa BepoBaTHoha xao M y BexOGary 127 3awTo?)

14. — Tpu nyta 6auamo kouxy. Konuka je BepoaTHOha Aa HHKaKO He u3zahe 27

15. — [lsa nyra Gauamo kouxy. [la au je seha BeposatHoha 1a o0a nyTa go-
Gujemo no 6, uay fa jesamuyT gobujemo 2, a mpyrtu nyt 3? '

16. — Y xechuu cy 5 upseHux aontaua, 6 xytux u 7 Oeanx. Konuka je se-
poBaTHoha 4a jenHuM MOTe30M M3Bydyemo 1 upeeHy, ! xyT1y u 1 Geay?

17. — Ha jensoj aytpuju uma 120000 6pojesa, a 2 sroantka. Koxauka je Be-

posaTHOha moGuTaka Kan urpad uMa jeany cpehky? A ka1 uma 57
18. — Hcro 3a 100 cpehaxa.

19. — Axo urpay u3 BewGawa 17 yame 3 nyrta Buwe cpehaka, xohe a1 Be-

posatHOha JoGuTKa GutH 3 myTa Beha?

20. — Y kecuu# Ccy 4 upsene Jsontuue n 7 3enenux. Koauka je sepopartioha
1a .ce NPBHM NOTE30M H3BYKY 2 LpBEHE H 2 3ejleHE 3ajeRHO?

21, — Konuxa je BeposarHoha K8 M3 KecHlie U3 npeTXoaHor sexGarma TpH nyTa
BYyYEMO D0 je4HY JIONTHUY H Ia HHKAKO HE u3ahe upBeHa?

22. — Koauka je BepoBarnoha, xa hemo, Gauajyhu KOUhy, GaunTH OL TPH NyTa
I, namn 2, van 37

23. — On 20000 cpehaka ca 400 sroauraka jenne nyrpuje Mrpay uMa jesdy
cpehky. Ha nu je seha BepoBarioha aa he aobutH, HiH na Hehe?

24, -- Bauamo m8e Kouxe. Konuka je BepoBaTHoha 1a Hu Ha jeaHoj uehe
nsahy 5?7 '

25, — Baunamo TpH kouxe. KoJuka je BepoBaTHOha 1a he Ha ABema n3ahu no 4,
a na jemHoj 1?

26. — Bauamo aBe kouxe. CBaky 2 myTa. Koanka je seposatnoha na he Ha
jennoj usahu 3 u 3, a na xpyroj 2 n 27

27. — ¥ kecuud Ccy Tpd Geje aontuue W ase xyre. Basumo nx jeany no

jenny. Koansa je sepopatHoha ma he Hajnpe nsahu cBe Geae? Kosivika je BepopaTHoha
na he najnpe usahu cse xyTte?

28. — Y xecuuu cy 3 6ene, 3 naase v 3 UpBeHe JonTHue. VI3BaauumMo HX CBe
no TpH.

Kousmka je seposaTHoha na he usnasutd yBex | Gena, 1 naasa u | upsena?

20, — Y kecnuu cy 4 6ere, 8 3enenux H 12 naasux, MssaaunMo cse no 3.

Konuka je BepoaTioha na he Hajnpe uanasutd 1 Gena, 1 3esena u 1 naasa (4 nyra),
na | seneHa u 2 naase (4 nyta)?’

30. — Baumamo Tpn kouke. CBaky 2 nyTta. Kanuka je BepoBatHOha na HHKAL
ne usahe 36up 10? (Bauamo onjejamnyT cBe TPH, Na MO APYyrH NyT CBE TPH,).
31. — Koauka je sepoBaTHoha na be wosex on 50 romuna Roxusetn 60. rox.?
32. — » » » v . x40 » , 50. , °?

33. — Koauka je seposatHoha na he crapau od 70 roiuHa 10WuBeTd HAyhy
ronuHy?

34. — » » » » w » , 80 » ., 86. roa?
35. — » » » . . Maaash , 20 R . 86. rom?
36. — . » M .. 200, » dayh. roa.?

” » » . . crapau , 18 n . nayh. roa.?

Jecy au Te aBe BeposaTHohe jeduake?

37. — Koauka je sepoBaTHoha La he yosek ox 33 roauue xneetd jow 50 rod.?
38. — . o » - . . 60, , . 10ron?
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36, — Jla an ce nomohy padyHa BepoBaTHONe MOoxe YTBPAATA HA TabJHUM ca cTpa-
ne 15 ko he npe ymperu: crapau of 60 roautna, uau Maansh oa 21 rogure? A Mopa a4 TO
Tako na Gyne? 3awTo?

40. — Koanxa je sepoBaTHoha na he nayhe roause ympetu vyosek on 40 roauna?

IX. n3BO1WU.
GYHKUHJA.

Mu cmo g0 cam Bunenr GyHKIHjy MHOTO nyra. 3HaMO jga je
GbyHKIM]a jegHa KoaryuHa (PENHMMO Y) KOja 3aBHCH OJ BPELHOCTH jenHe
WK BHlIE NDOMEH/bHBUX KOJMuHHA (X, 2 ¥ AP.).

[loBpuMHa p jemHora KBaapaTa jecTe QYHKIHja BHEroBe CTPaHe 4.

p=at p =" (a).

[NoBpwHa Bambka P je QyHKUHM]ja HEroBE BHCHHE W NOJyNpeu-

HHKA HETrOBE OCHOBHILE:

P =2t (r+h) P=1(rh).
3anpemMuHa Kouke je (yHKUMja HEeHE HBHUE a:
= a? V =1 (a).

Buneaun cmMo u wmHOre gpyre. 3HamMO 1a OpXMHATA jeIHE TAUKe
Ha IIpaBOj JMHHjH 3aBUCH OJ IbEHe ancuuce. Pelumo:
y=3x+ L. y = f(x).
3HaM0 Ja OpAMHATA jegHe TAuke Ha napabGoJu 3aBUCH Ol thbeHe
ancuuce. Peuumo:

y=x*—>5x+5 y =1 (x)

AKo aare6apcKuM H3pa3uMa U3DA3MMO L2 jel(Ha KOJHYHUHA 3aBUCH

oL Ipyre, no6ujamo jeady jexnayuny. H. np.:
y =4x — 1 y=x>+2 wurT oL

Y3mum0O jesan cyn y obauky Basbka, Cumamo y wera Boie 10

Bpxa. Kosuka he 6uTu 3anmpeMuHa BOLE y HeMmy?
V=r12xh

Moxe a1y ce memaTd Ta 3anpemuHa ? Moxe. Op dera 3aBucH ?
Ox Tora mokse cunamo BOZE, T. j, OX BHCHHE BoJeHor ctyba y cyay.
Ako ce mema BHCHHA BOAEHOr cTyba y cyny, Memahe ce W 3anpemuHa
Boze. [la Hanuiemo TO Cal OBaKo:

V=r?nx.

HesaBucHo npomen/buBa. — Mu MOXEMO MEHATH BHCHHY BO-
JeHor cry6a Kako Mu Xohemo. 3HauM, X MOMEMO MEHAaTH [0 CBOjOj
BOJbH. TakBa NMPOMEH/bHBA KOjY MH MOXEMO MEHATH N0 CBOjOj BOJbH,
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30Be C€ HE3aBMCHO mnpomensbuBa. OBJe je BUCHHA X BojeHora cryéa
T4 HE3aBUCHO NMPOMEH/bHBA.

8aBMCHO NpPOMeH/bABA. — A xosnuka he GUTH 3anpemMuHa, Kaj
ce Mema x? Ona he Ouru OHaKBa, KaKO TO NponHcyje obpasau 3a
3anpemMHHy Babka!
y=r1lnx
H. np. kax y3memo na je r = 5 cm., na mewmamo x, Guhe:
3a x=1 cm. y=25.314.1
3a X ==2 oM. y=25.314.2
3a x =3 oM. y=5*.314.3 W1 o
Mkc ce mewa Kako mu xoheMo, a y ce Mela OHAKO KaKo TO
npomucyje jenHaunHa Kojom je u3paxkeHa Besa uamehy x u y. HMkc ce
Mema Kako xofiemo. MncuioH ce mema xako mopa ga ce mema. Hbe-
roBe NMPOMEHE 3aBHCE OJ JATe jeAHaudHe, Y KOjy YHOCHMO DasHe Bpel-
HoCTH HKca. MncugoH 3aBHCH OJ MKCA OHAKO, KaKO TO NPONHCYje
o6pasau r’nx. 3aTO C€ WICHJIOH 30BE 33aBHCHO NPOMEH/bHUBA. 3aBHCHO
npoMeH/bUBa 30Be ce jow u (PyHKUHja.

Cranna KoauunHa. —— CrasHe KOJHYHHE Cy OHE KOJHUYHHE KOje
ce He mewajy. H. np. y o6pacuy 3a obum kpyra y = 2n X Memwajy ce
KPYXHH TOJYIPEUHHK X H KDYXHH o6uM y. CrTajHe Cy KOJHuHHE 2 H
n = 3,1415..... One cBynma, y cBHMa pa4yyHHMAa, MMajy yBeK MCTE Bpel-
HOCTH.

AnconyTHO cTalHa KOJH4YMHA. — KOoJHYHMHA KO0ja HE MOXe Aa
ce Merba M Kajg O6uCMO MU TO XT€JH, 30B€ C€ aNCOJYTHO CTalHa KO-
auunna. H. np. y o6pacuy 3a Kpyxuu 06um y == 271 anco/yTHO CTaJHe
komauure cy 2u = One ce oBie He Mewajy. Anu OHe W He Mory aa
ce mewajy. OHe yBeK uMajy CBOie CTalHE BPEJHOCTH.

PenaruBHo cranne Konuuune. — lMwmajy anm cBd Ba/bKacTH
cymoBu uCTO mHo? Hemajy. Moxe /i ce MemaTH MOJYNPEUHUK Bab-
KoBe ocHoBe? Moxe. MK cMO y TroOpmeM npuMepy y3eid Ja CHmamo
BOJE YBEK Yy HCTM Cyd cam0 J0 pasHHX BucHHA. Tajna ce memana
BMCUHA BOJEHOr cTy0a. 3aipkald CMO HCTH CYA. 3HAUYH, NOJYNPEUYHHK
ce Huje Mewao. [lpu cunawy BOLe Yy Ba/bKacTH CyZA Guje Cy NpoMeH-
/bMBE BHCHHA M 3anpemuHa. CTanHe koanuuHe cy Gune ruwn. One ce
nucy memase. CaMo IITO & HHje HH MOTJIO Aa ce memwa. OHO je amco-
JYTHO CTa/JHA KOJauyMuHA. AJM 7 je MOrJo.- Za ce MEma, a HHje ce Mme-
tano. 3aTO Ce y HaweM NPUMEPY r 30BE PENATHBHO CTAJNHA KONMYHHA.

3aBHCHOCT O BHWIE MPOMEH/bLMBHX. — Y3Mumo cai oOBaj
cayqaj. Mimamo BaspkacTe CyNOB€ Pa3HMX OCHOBHUA, 1d CHNAMO Y HHX

e |
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Boje. Tajga ce HE3aBHCHO Mewa NoaynpeyHux x. (Jep mu camu Gupamo
cyn y koju hemo cunaru Bone). HesaBucHo ce mema u BHCHHA Y (jep
MH CMIAMO BOAE HOKJE Xohemo.). 3aBHCHO Ce Mewba 3anpemMuHa z

{jep oHO 3aBHCH W 0L X u OX y mo oGpacuy V = r’xh, T. j. oBne

z == nx?y.). OBme je cag 2 ¢yHKUHja ABEjy HE3aBHCHO NPOMEHJ/bUBHX:
HKCA M HMMCHJIOHA:
Z == nxty.
Mu To numemo u opaxko: 2 = f (x, y) win f (X, y) = axy.

MartemaTHuke (QyHKuuje. — Marematnuke QyHKUHje Ccy oHe
¢yHkuuje, rae je Be3a usMehy HE3aBHCHO TPOMEHJ/bHUBE M 33aBHCHO
NMPOMEH/bUBE JAaTa HEKHM MaTeMaTHukuM u3pasom. H. np.:
y = x y=x + 4 y==x*4+5 y = 2nx

EmMnupuuke ¢yHKuuje. — Aau jeHa npPOMEH/bUBA KOJIMYMHA
MOXE 3aBHCHTH OJ HEKE Ipyre NpoMEH/bHBE KOJHUYMHE TAKO, Ja MH
TY 3aBHCHOCT HE YMEMO H3Da3MTH HUKAKBUM MATEMATHUYKHM H3Da3OM.

Axo, 4. up. MepuMo  TeMneparypy y jemsom oxpehenoMm mecrty
y TOKY OX 24 wuaca, umahiemMO y CBaKOME MOMEHTY X jemHy ozlpeljeﬂy

y = nx?

* temneparypy y. TemmepaTypa 3aBHCH OJ MOMEHTa y KOME j€ MepuMO.

Temneparypa je ¢yHxuuja BpeMesHa. MuH je MOXEMO NPOUMTATH HA'
TepmomeTpy. Moxemo y cakome uacy usmehy O u 24 waca sanucatu
TeMneparypy koja my ozrosapa. MelyTum Hema MaTeMaTHuUKOr H3pa3a
KojuM OH ceé H3pasusia Be3a u3Mehy OBUX ABEjy NPOMEH/bUBHX KOJH-
yuHa (BpEMEHA U TeMIeparype).

Kom oBakBux (yHKIHjAa MOXKEMO MNPATHTH NPOMEHE M 3aBUCHO
npoMen/eHBe W PyHKIHKje. FbuxoBy 3aBHCHOCT MOXEMO YTBDAMTH CamMO
HCKYCTBOM. 3aTO ce TakBe (yHKUHMje 30By emilupuuxe dyxxyuje. Hayka
ce Tpyau na y Mexasuuu, Pusuun, XeMuju v Jp. NPETBOPH €MNKUPUUKE
dynkuuje y matemarnuke @ysxuuje. OHa ce Tpyad Ha YOYEHY 3aBH-
CHOCT M3Pa3H HEKUM MATEMATHUKHMM H3DasoM, T€ Ad T4KO MATeMAaTHUKH
u3pa3u 3aKOH MOCMAaTpaHe NPUPONHE nojase. 3aluTo?

ExcnauuuTHe (PyHKLIHUje. -— PyHKUHM]jy H3paxKaBaMoO jeAHAYHHOM.
Ako je Ta jenayuHa pemeHa no (QYHKUMjH, TAKBY (QYHKUH]y 30BEMO
excnaMuMTHa GyHxiuja. TakBe Cy H. np. oBe (QyHKUH]E:
y = 2x + 3 y = 2x* — 7 y = 3x® u .0
Ann ropie jennauute mory OWTH peweHe u no uxcy. Tapa 6w
OHE 0BaKO H3TVIeHaje:
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Taga Mu KaxeMO [a Cy TO EKCIJIMUMTHE (YHKLHjE HIICHJIOHA H
nyuueMoO OBaKo:

x = { (y)

UmnauuntHe (yHxuuje. — AKo jenHayuHa KOjoM je uapaxena
(ynKllnja HHje pelIE€HA HM N0 jeAHOj NPOMEHJbHBOj, TAKBY (YHKLHjY
30BeMO uMmniuuuTHa Qysxuuja. Takee cy H. np. oBe (yHKugje:

2% 43y —6=20 y — 22 +4=0 y — 2x° — 0.
Takse dyHkuuje obenewasamo 0BAKO:
f(x, y) = 0.
AnreGapcke GyHKuuje. — Oynkuuje cy anreGapcke, ako cy

M3PDaXEHE KOHAYHHWM OpOjeM CTynweBa jefHe OX OBUX aareGapCKux
palmu:

Cabupamwem: z = 3x - 2y (cBera nBa cabupka)
Opnysumamwem: z = bx — 6y (nBa unauna)
MHoxemwem: z=23x.2y (cBera 1Ba UYHMHHMTEJHA)
Hememwem: z == x

CreneHoBasmem CTa/JHHUM, DAUYMOHAJHUM H3JOWHKUTE/bEM:

f(x) = x5 fx) =y
Anre6apcke (QyHKLHje Hene ce Ha:

1. — Payuonanrne anzebapcke gyHryuje:
a) I (® = ax® + bx* 4 cx -+ d. Oso je uena anare6apcka paunoxanta
¢dhyHKUHja.

a b . )
by [ = ?er' OBo je pasziom/bena aare6apcka palHoOHamHa
¢bynkumja.

2. — Hpayuonasrne anzebapcre Qynxyije:
To cy one anre6apcke ¢yHkuMje, KOX KOjHX HMA Da3/JOMJbEHUX
H3JI0XHUTEbA:

P —=3 (¢ — Bx 4 6

TpancuengentHe pyHrunje. — To cy oHe ¢dyHkumje koje ce
He MOTY H3PasdTH HHjeJHoM OoJf nobpojanux anreGapckux pairu.
TakBe cy (yHKUHje H. np. 0B€ (DyHKUKjE:

J (x)=log x, y=xw_

fx)—tgx, f(x)=sin xurT I

'panuua.

Jle/bewe HyJ0M HemMa  cMHUcCaa. [Toneautu 6poj a 6pojem &
3Hauu Hahu TakaB 6poj ¢, KOju MOMHOXeH ca b naje a.
a:b=c 3Haus bc = a.

lillTa 64 3HayumO 0BO:
a:0= ?
Tpeba Hahu jeman 6poj KOjU MOMHOXKEH HYJAOM Jgaje jemaH 6poj
Koju HHje Hyaa. Mu 3namo naa takaB 6poj ne nocroju. (IlowTo cBaku
6p0oj MOMHOXKEH HYJOM Haje HyJdy, a HE HeKH ApYyru 6poj.) Bumu ce
a Je/beH€ HYJOM HeMa CMHCJIA.

I'paunua. — Ang MH CMO YeCcTO nyTa NPHMOPaHH Ja BHIHMO-
IITA 3HAUH jeJaH KOJUUYHHK y KoMe je menuTes Hysaa. To hemo noka-
3aty Ha npumepy. H.np. HaupratH (PyHKUH]jy
]

Y= x=3
Hauunumo kao u K0 capn tabaully HEKOJMKO BPENHOCTH 38 X H Y.
3lat at]at
X 10| 9 8 7 6 5 4 |33 133~/ 301 3,001
4,72 4| 10
== J— — |
y |1 )}T i l_\ 1 é_~ 2| 4 |10} 100 | 1000
76| 54| 32 3
I X 3,0001 3,00001 3,000001 3,00-0001
I y 10000 100000 1000000 10000000

Osae ce x npubnuxkasa 6pojy 3. Ono @emu na nocrane 3. Mu
TO THILEMO OBAKO : X —> 3.

MoxkeMO M M3pauyHaTH KOJMKO je y, Kaj je x = 3? He moxemo,.
jep HEMa CMHCJA HEJUTH HYJOM., Al MM MOXXEMO Ta4yHO OAPEeNUTH
KyZa TeXH Y, Kaj X TeXH BPEIHOCTH 3. Mu MOXKEMO OJpesuTH rpa-
HULY 33 Y, kag x Temu Ka 3. Bumumo ma y jegHaxo H Beoma 6p30-
pacTe, xax ce x npubarmxkasa 6pojy 3. Ulto je x cse Gauxe Gpojy 3,
y je cBe Behe. MH MOXEMO YUMHHTHM Ja Da3]uKa X —3 MOCTaHE Marba
Ol CBAKOI, Ma Kaxko major 6poja maror ysanpex. H. np. ma yumHumo
na x—3 6yme wmame opa 0,00000000i. Crasuhemo x=—3,0000000001,
na he Outn: x — 3 = 3,0000000001 — 3 < 0,000000001. A xoauxo je
taga y? Owo je y = 10 000 000 000. Hkc 6uBa cBe mame U CBe
6mxe y3 3, a MNCUJIOH nocTaje Behie 01 CBAKOr Ma KAKO BEJIUKOr YHANPES,
jJaror 6poja. 3HamMo f4a ce Taga Kaxe 3a X — 3 Ha je 6ECKOHAYHO:
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MaJjo, a 3a OBaKkBO y Ha je 0eCKOHA4YHO BEJMKO. ETo Tome Texw y,
Kag X rexu Ka 3. Hawsau cmo rpaHURy 3a y. MM TO NHILEMO OBAKO:
limy = oo :
x >3
To uuramo: ,,JluMec HNCHIOH PAaBHO OGECKOHAUHO, KAl HUKC TEKH
Ka TpH'"
3uak lim ponasuM Of JATHHCKE DeuMd [imes, Koja 3Ha4d 2paHuya,
2. — TIpanuny cMO cpeTajld MHOrO myra Q0 caj. 3Hamo 1uTa
frBa ca OOGMMOM MPABHJIHOT MOJHMIOHA YIUCAHOL y KPYTY, Kax My 6poj
CTpaHa HenpekumHo pacte. Taj 06MM MH HE MOXEMO MNOCTENEHO H3pa-
YyyHaBATH, jep je OECKOHAYaH HHU3 DPAYYHCKHX pamwbu Koje OGHCMO Tpe-
6aau ma wu3spuwumo. (Tpeba Hajnpe 06HM, DeNUMO, YNHCAHOr KBaApaTa,
na 06MM YIHMCAHOT OCMOYTa0OHHKa, 1a 06MM YIHCAHOT L1eCHAeCTOYTA0HHKA,
na oOMM YNHCAHOT MPABHUJIHOr TPHAECETABOYraoHuka d T. x. Taj Hu3
HUKA[ He OKCMO IOBPLWHJK.) AJM MM BHAMMO 0BO: WITO je Behu 6poj
CTpPaHa TOra MHOFOYTA0HUKA, HErOB O0MM CE CBe Maihe pasauKyje OX
kpyra. O6esexumMo O6MM TOra €HTOYTaOHHMKA ca 25, a 0OuM Kpyra y
koMe je oH ymucad ca 2S. [ne je rpandua wupewy o6uma 2s? Kpyxuu
o6uM My je rpaHdua.

lim 2s = 28.
n - oo
3. — Kmamo npaBuiaHy npuaMy 4uja je OCHOBHLA ynucawa y

kpyry. OHIa MOXEMO y3eTH Ad j€ TaxKBa NPHU3MA YIUCAHA y BabKy.

Heka canm wmen 6poj cTpana 7 jegnako pacrte. lllra je rpauuua 3ampe--

MHHE TakBe npaBuaHe npusme? To je Ba/bak HCTE BHCHMHE, Y KOME je
ynucaga ta npuama. O6enexumo sanpemuHy rnpusme ca V, , a 3anpe-
MuHy Basbka ca V. Taga MOXeMO HamHCATH:
lim V, = V.
n - oo
4. [lpaBujan MOJMHIOH je onMcas OKO Kpyra. bpoj crpana my
jennako pacre. ['me my je rpanmuna? I'panuua My je Kpyr OKo Kora je
OH OMHCaH. .
[la wra je rpanuua jeaHe ¢ynkuuje?r To je BpegHoCT KOjy He
MOXEMO HM3PAauyHATH NOCTENEHHM DAYYHCKUM pajtbama, ald MOXKEMO
TAYHO OJAPEAMTH, KAl MyCTHMO HE3aBHCHO NPOMEH/bUBY Ad TEXKH Bpel-
HOCTH KOjoOj je moula.
5. — Jla u3pauyHaMO BpeXHOCT nepuojpuuHor pasziomka 0,(5)
0, (6) = S« = 0,5+ 0,054 0,005+ 0,0005 4. ...
MoxemMo s TOCTENEHHM PAYyHAEM HM3PAauyHATH TAUHY BPELHOCT
oBora 36upa? He moxemo, jep je mweros 36up cabupaka OGecKOHAYaH.
Mu hemo ra HanucaTH 0BaKo:

125.
Sn - 075 (1 - qn)
1 —q
Ako je n = 2, Guhe:

2

0,5[1— (1—)
S 10 0,5 5 _
= I :@(1—0,01):?- 0,99=5.0,11 =0,55

'~ 70
Je nm To BpemnocT nawer pasnomka 0, (5)? Huje.
Yamumo n = 3. Tazga je
0,5 5
5320,9 (1 —0,001) = 5
Hobuny cMo Majao TauHWjy BPEAHOCT. Je JIM TO BPEAHOCT Hawer
pasnomka 0, (5) ? Huje. Onga yamumo n = 4. Taga he Guru:

S, — %.o, 9999 — 5.0, 1111 = 0, 5555.
Ho6uay cMO jow TayHH]y BPEAHOCT, alH HU ORA HHje BPENHOCT

Hawer pasnomka 0, (5).

+ 0,999=5.0,111 =0, 555

BuauMo na ce TO nOoCTeNeHHM DauyHarkeM HE MOXE OJPEdHTH.
Ay BUIHMO H 0BO:

(1—q")
1—

s 05 (4]

2) n jepHaKko pacTe W TEXH LA nocTaHe Behe 04 Ma KAKO BEJHKe

1. ¥ uspazy O, 5 . Me€rba Ce caMo 71, jep je

n
KOanuMHe. 3Hauu /1 > 00, OcTaje HaM 4a OAPEAHUMO YEMY TeXH (—%)

{1y
3a 7 - oo. Anu MH 3HaMoO 1a je (W) = % - bpojutem ce He memwa,

4 MMEHHTE/b jeNHAKO pacTe. 3HAMO 1a pa3/qoMaK Oraja Kajg My ume-
MATED DacTe. AJM HMEHHTE/b NOCTaje cBe BehM U TEXMU GECKOHAUHOME..
Tapa pasnomax GuBa cBe Mawmu. OH C€ CBE Mawe Da3JuKyje Of HyJe.
On 6uBa MambM OJ CBaKe Ma KaKO Maje YHANpPen JATe Majie KOJIHYHHE.

. 1
3Hamo na je OHAA T OeckoHauHo masna kosuyuHa. [la rge joj je

rpanvua? He moxe onaxatu jasbe Of HyJ€, NOIUTO j€ NMO3HTHBHA. FBO
HbEHE TPAHULEL:

1
lnnW: 0.

n - o

A wra 6uBa ca Sy ? M oHO nocTHNe CBOjy rpauuly.
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. .5 1 )“ 5 )
lim S, = lim §[1 — (W ]—? (1 —0)= 9
n - o0 1 - o0
Oryna je 0, (5)=%-
6. — Oppenurn rpasuiy H3pasa
2 __
); — 24 Jax » 2
Hanucatemo ra y o6auky
¥*—4 x—2@x4+2
x—2 . X — 2 =x+2
Can hemo mycruta aa x - 2. Capa je:
. x — 4 .
th_Q——llm (x + 2) = 4.
X > 2 X > 2
. x4+ 3
7. — Oapeaumu 2pannyy u3pasa Y %X >,
lim ( XJXFS—) — lim (1 +%):1+0=1.
X > oo X = o0,
8. — Odpeduimin pannyy uspasaS—;—x 3a x > 0.
. 5 — x . 5 '
llm(—x——)— |1m(7-—1)—00 — 1 = w.
x >0 x -0
9. — Oapeanmu zparuyy uspasa
o x4 2
f(X) ———ﬁ— 3a x » 3.
[Tycruhemo ma X Ttexwu. Tpojuu pactyhu u onagajyhn.
x 1 12 Tos [ 23 ‘ 275 | 29 | 290 | 29090
f(x) |—1,5 ] —10 | —17 |-35,25] —91 | —263,81 | —2873,09] —26993
X 5 | 4 |375 35 | 375 3,9 3,99 3,9999 B
flx) | 635, 66 | 729 !89,75 | 1795 |613,1. .| 6552,1 . | 6419660,004 . .-

Bugu ce oBo:
Kag x pacre u texxu xa 3, QyHKUMja je HErarMBHa M jeIHAKO
pacte no anconyTHoj Bpeadocty. WTo je X Oamxe Tpojuu, PyHKUHja
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je cse Beha N0 ancoJyTHOj BpeAHOCTH. [lOWTO MOXEMO YYHHMTH A4
paznuka x—3 6yAe no BOBU Mana, MOWeMo goTepatd yuxumjy na
uma pehy BPENHOCT O CBake yHanpen A4Te€ Ma KaKO BEJHKe BpeX-
HOCTU. 3Hayd (YHKUM]a Texu GECKOHAUHOME.

Hcto je To y apyrom cayusajy, camo WITO je (YHKUHja MO3H-
tuHa. Otyna je:

. o X420
lim f (x) == lim i— — +

o0
X >3 X > 3.

10. — Qapeaumu lim (x* + 3x 4+ 7).
X = OQ.
Hanucakemo oBaxo:

lim (x* 4+ 8x +7) = lim x2 (1 + %+ %

X » o0, X »> o0
Tana je
lim % — 4 oo Jim >~ — 0 lim—— 0
X x? '
X » 0 X —» o0 X > 00
Oryna je
fim (x* - 3% 4 7) = lim x2 (1 - %4- L) =0 (14040 =00, 1 =400
X > X > 0
. 1
I1. Onpeauru lim - X 1. )
X > o0,
1
1 1l — 1
X —> 0 X — 00
: 3 . 3
12. — Ogapesnmun lim mm}g} = lim s
cosx + —
sinx
x—>0 x—0
To je npame
lim - 3 sinx = fimi 6 sinx _ o _ 0 0
sinxcosx 4 cosx sin2x+2cosx  042.17 2 7
Xx—=0 x>0
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HU3Boau.

Npupamraj. — Bugean cmo 10 cajg ga ce ca NPOMEHOM Hesa-
BHCHO MPOMEH/bHMBE Mea H (QyHKUHje.
y=2x—1 I x=3 y=2>
II x=5 y=29
BpexnocT 3a KOjy nopacTe HE3aBHCHO NPOMEH/bHBA 30BE€ CE MNpH-
pawTaj He3aBMCHO npomeHbuse. Fbera hemo o6esnexurn ca A, uam ca
Ax. To uumramo: ,Jlenra uxc“. Y nHawem npumepy je £ =2. (On 3
nopacsno #o 5). BpeaHocT 3a Kojy nopacte ¢yHKuMja Kal nopacre
HE3aBHCHO NpoMeH/buBa 30Be ce -npupawraj ¢yukuuje. Fbera hemo
ob6enexuta ca Ay. To wuuramo: ,Jenra uncwiaon*. OBae je npu-
pawraj pynxkuuje 4. (Ox 5 nopacna na 9.). [lpupawraj dyHxumuje Mo-
MEMO OBAKO H3PauyyHATH:
f(x)=2x—1
fG)=2.5—1=10—1=9.
i) =2.3—1=6—-1= 5
Ay =f(x+h —1(x)=t@+4+2)—13)= {5 —F(3)=9 — 5=4.
[lpupamTaj MOXe OUTH MO3HTHBAH, MJM HEraTHBaH.

lpumep. — f(x)=x"44x 4+ 2
[ 1@Q=4+84+2=14

. i) 1444-2=17

OBze je npupawlTaj He3aBUCHO mpoMenuBe h= 1 — 2=—1.
" dhyuxumje Ay =7 — 14 = -7

O6a npupaluTtaja Cy HEraTHsHa.
Moxe ce gecuTu Ja NpUpAIUTA] HE3ABUCHO INIPOMEHJ/bHBE Oyne
NO3UTHBAH, a NpPHPAWTa] (PyHKUHKje HEraTHBaH.
1 |

y == (1) =1) JORE
IlpupiwTaj HE3aBUCHO NPOMEH/bUBE h=2—1=+1
1
[NpupawTaj Qynkuuje Ay:—; — 1= — 5

Moxe ce necuTy Aa NPUPAUITA] HE3aBUCHO MOpPOMEH/bHBE Oyle
HeraTHBaH, a MPHPAWTA] QYHKIKMje NO3UTHBAH.

y = x> f()y=1 f(—3)=9
[IpupawTaj He3aBucHO mpoMenmbuBe h=(—3)— (—1)=—2
[Npupawraj gynknaje dy=9—1=+438
Henpexnpna dysaxunja. — Pyrxuuja y HE3aBUCHO NPOMEH-

JbHBE X j& HenpeKuIHa HA MECTy X = nl, 4KO MCNytbaBa OBaj YCJOBL
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Kan npupaiwuraj # HesaBHCHO npomeH/buBe, KOjU je OHAa noGuJja
xox BpenHoctH m (To 3HauM nocrana m—}—k) TEXH HYJIH, ¥ Mpu-
pawtaj gyHnkunje Ay Texn Hme

H. np. Jynkmuja y = x*+ 1 je venpexkugua Ha mecty x = 1.
Ha ce ysepumo. Jlajmo 1e3aBHCHO NPOMEH/bHBO] npupawraj /. Ta,ua
he 6HTH

Ay=x+b324+1—-024+)=x2+2x+h4+14x*~1=

= 2hx 4+ hZ, 3a x =1 6uhe:
Ay = 2h 4 h?®
[ycTumo can pma 71 rtexu Hynu.
lim yy = lim (2h 4 h2) = 04 0.
h—0 h—0

®ynxnuja je wenpexuana 3a x =1. Ca cauke /3 ce TO Jeno
Bugd. Kax ce x nocreneno memwa of x =1, QyHkuMja ce mnocTeneHo
Mema. To 3HauM Kaj Ce X NOCTENEeHO, JIaraHO MEHba OKO BPEIHOCTH
x==1, Tako ucro ce Mewa u ¢yHkuuja. PyHxKuHja He ckaye c jenHe
BpeIHOCTH Ha apyry. OHa He mpaBH CKOKOBE.

4
lIipexunna dyakuuja. — Pyuxumja je

NPEeKHIHA 32 BPEAHOCT X=/, KaJ{ HE HCYba-
B4 TOPE NOCTaB/bEHU YCAOB. Y3MHUMO (PYyHK-

nHjy y = ~—5 - Oua je oxpehena ceyxa, =

MaK Hema cmucad. Mu xoliemo za HCIHTAMO
KaKBa je Ta (QyHkudja 6all Ha TOME MeECTy — L
X:2. . O \h t =X

Hajmo uxcy npupawraj h. Taga  je
nprpamTaj QyHkuuje Cn. 13.

CeM Ha MECTy X =2, jep raza Haiu pasJjo- 4

S SR S h
Y= xFh—2 x—2 "™ VT T HxILh—9

AKO caj mycTMMO NpupamTaj £ [a TeXH HyJH, UMEHHTek y npe-
pawtajy dyHKIHje TeXH Ja nocraHe (x — 2)2 HOKJE je rox X pasiM-

uuTo ox 2. 3ato m npupawTaj OdyHkunje (Ay) TeXH Oa n0CTaHe
0

(x—2)
KoMe MecTy 3a X % 2. Anu 3a x ==2, Kaj npdpawraj £ TEXu HYJH,
OHIA Y BPEIHOCTH Ay

= 0. To 3naun na je dyskumja xLQ HENpPEKHAHA Y CBa-

1
x+h—2" x—2
Anre6pa sa VII paspen on M. C. Hennha, 9

Ay =
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06a UMEHHTEbA MOCTAjy HyJae. ¥ Ay OBAKO HANHCAHOM
h

A ) e =)

u OpOjUTE/L H HUMEHHTE/b MOCTAjy Y MCTH Max HYJIE, KaA / TeWH HyJH.
Oryna je 3a
I 2 h

AY = TFh—2 T x—2 Y = TR F=9
lim Ay = o0 — lim Ay:_%.
h-0 h—0
3a x = 2 3a x=2

Jo6usenn u3pasu 3a rpaHdny npupawrtaja GyHxuMje Hucy Hyze.
Oux cy Hexke Jpyre BpEeIHOCTH y HeoxpeheHome 06iHKy (c0 — oo

0 . 1
I — —). To 3nauu na QyHxiMja <9 Moxe OGUTH NpeKuaHA ¥y

0
MecTy X = 2.

3a BpemHOCT HMKCa OECKPajHO MaJo Mawy OL 2, y dyHKUHju

HMEHHTED J0O6Hja OECKPAajHO MaJy HEraTHBHY BPENHOCT, Te

x—2
GyHkLuja uMa HEraTUBHY GECKPAjHO BeNHKY BpeZHOCT (— o). Ako ce

1
HMEHH-
X—2

Te/b A0OHja 6eCKPajHO Masy MO3HTHBHY BPEAHOCT, Te (PyHKUHja

3a x ysme 6poj 6eckpajuo mano Behu ox 2, y GyHKumju

1
Xx—2
zo6uja no3uTHBHY GeckpajHo BeAHKy BpenHocT (--0). Ha camome
mecTy x==2 3ajgara QyHKIHMja cxaye ca — oo Ha-+ oo. Ona je Ha
TOME MeCTy OpPeKuAHA.

Bugu ce ma npupawTaj Hawe (QyHKUMjE HE TeXH HYJaR, Kam f
texu Hymd. Hama ¢ysxudja je nmpexufiHa Ha mecty x = 2.

Kan je naupramo (c1. 14). Buaumo pa je TO Tayno. ¥ TauUH
x= 2 ¢yHKUMja OpaBH CKOK OX — © 10 - co. OHa je Ty npexkuaHa.

Man usmely pBejy Taudaka npaBe jauHHje. — Bupenu cmo
KOZ NpaBe JuHHje y=ax -+ b 1a- a npexcrtasma nax Te JnHuje. A
wra je najx u3Mmehy nsejy Tauaka wa npasoj Jaunuju? To je opHOC
OpAMHATE W mpupamTaja ancuuce (ca. 15):

' _ BC 4y

a=3AC~ &
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Y
0
% = X
~n
|
N
-r
Ca. 14
X
Ca. 15.
Kon npabe JHHKjE nan je CByJa
ucTu. Kax ra oapenumo jexHom usmehy
IBEjy Tauaka, HEMaMo norpebe ga ra
onpehyjemMo u Ha Hekom APYrom mecry. G
[lan na kpuBoj aunmMju — Ha i
KPHBOj JUHHMjM HHje Nal CBYZA HCTH. 10
Ha (ca. 16 i :
( ) ce Bunu aaje. ix
X
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\ :
AF 1
nan usmehy Ttauaka O u A OF — 95— 0,5
BE 1
nay usmehy rtavaka A u B AET 1 1
: CD 2
nanx u3mehy tayaka B u C BO— 1 2
CK 3
nan uamehy Tauaka A u C AK— 192 = 1,5.

[Tax u3mehy nBejy Tauaka Hd NpaBOj JUHHjU @MAYNO HaM Kasyje
Kako ce Ta auHuja kpehe usmehy jgBejy Tayaka. A mnajx Ha KpuBOj
avuuju? H. np. on A no Cnanje 1,5, amu on A no B jel,aonBno Cie
2. 3naud, ox A po C nmaz nuje csyza 1,5. [lax usmehy nsejy Tauaxa
HA KPUBOj JIMHHjH MU 30BeMO CpeAsbu maf 3awro? 3aTto WTO je TO
npoceunr nag. OH He NoOkKasyje CaCBUM TAYHO KPETatbe KPUBE JMHHU|e
usmehy nBejy Tauaxa. Jo6uau cmo na je max ox 4 mo C 1,5, Taunuje
6u 6m10 na ymersHemo uamehy A u C jow jemny Tadky, peuumo B, ma
na xaxemo nxa je mag om A po B l,a ox B go C 2. Tana sugumo
Ia ce KpdBa Hajupe AocTa 6/1are au3ana 40 B, ma ce 0Jarie HarJo
musana po C.

[lag Ha xpuBoOj onpexuhemMo cBe Tauuuje, wWTO Oyaemo OGamxe
y3eJu ABE TauKe Ha TOj KPUBOj.

A kaxo oapehyjemo cpedrwu nad? HauuHuMO KOJHYHHK [OpH-
pawraja (yHKOHj€ M NpHpauiTaja He3apuCHO npomenspuBe. H. np. nax
on A no B. _

KoopauHare Tauxe A: x, = OF y, == AF

Koopnuuate Tauke B: X, =O0OM y, == BM:

Cpenmu nan je:

Q = _B_E= Yo — ¥

npupawraj (yHkuuje
~ AE X, — X, MpUpAIUTA] HE3aBUCHO NPOMEHIbHBE
4y
9T
Taj konuunuk Hehe 6utn cByna uctv. On 3asucu on pasMaka y
KOMe NOCMATPAMO KpeTaibe Kpube JuhHje. TO 3HAYH 12 Taj KOJIHUYHHK.
3aBHCH OJ Pa3Maka iBejy Tadaka wusmehy xojux ompelhyjemo cpenibu
naj. Hawe Q 3aBucu o0 npupawiTaja /i HE3aBHCHO TNPOMEH/bHBE X.
Kaz je 6uno h=2 (ox O no F), umanu cmo:
Q= Ay _ Ya—y, 1-0_ 1
h h 2 2
Kag je 6uao =1 (ox A no B), umaau cmo:
4y yva—y,_2—1__ 1
QT =7 =71 =1L
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Ham xosndurnk Q Mnak nOHEK/E [0Ka3yje KAKO Ce NoHawa HAwa
KpuBa y M3BECHUM pasmauuma. OH HaM TO Kasyje CBE TauHMje, LITO
MH y3HMaMO /I Mame.

HaBoa. — Ysmumo Tauxky M, Ha kpuBojy = 2x2 (c1. 17.) Hoene
Cy xoopauHare x,=4, y = 32. XoheMo ma BHIMMO KaKO C€ NOHALIA
y ‘
L
[
I N.ﬁ.m
[ .
[
i M(J.ru
-X 0 X
-y
Can 17.

Ta KpHBA, Kal N0 Oj npuisasumo Tauud M, om Tauxe M (3,18). Tpa-
HKuhieMO KONMUHHK NpHUpalTaja. '
dy y —y 32—18 14

Q= h I T=M
[Tpubumo Gaumxe tauuu M,. ¥Y3mumo x = 3 % Tapa je:
Ay  32—245 75 75
=" "5 =05 5 °
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ITpulumo jowr Gummxe Tayum M. Ysmumo x = 3,99. Tana je:

_ A4y _y,—y 32 —31,8402  0,1598 1598
Q="%"="600 — o0 — ool ~ 1 —15%
Buan ce na moxemMO YTBDPAMTH MpoOMeHy (yHKUHje y CBakoMe
" pasmaky. Taj pasmak MOXeMO MO BO/bM CMambuBaTH. Mu ce cBe BHIe

GnumxuMo Taunu M. Moxemo joj ce npubAMKKTH KOJHUKO Mu xohemo.

3Hay¥ MOXKEMO HAYMHMTH OHO Halle /1 MaJuM KOJHKO xoliemMo. Mo-
)KEMO Ta YYHHHTH MambHM OJ Ma Kako Majnor 6poja HaTor yHampei.
To 3naum Kapj ce md OJaM¥MMO Tadum M,, Hawe /A Texu Hyau. A
Kan /1 TeXHM HYJM, ¥ Hall KOJH4HMK () TEXH CBOjOj rpaHuuyu:

lim Q = lim % Bumenan cmo na je Q cse 6amxe 6pojy 16.
Jla oxpenuMo Ty rpanuny 3a ropwy QyHKuUHjy ' y = 2x3,
Hajnpe na ompeaumo o6a npupairaja.
[Tpupawraj HesaBucHO npomeH/buBe O6uhe A, Tama he npupawTaj
byHKunje GurH:
Ay =1f (x 4+ h) — f(x) =2 (x+h)? — 2x2 = 2x? -+ 4hx 4+ 2h® —
2x%* = 4hx + 2h% = 2h (2x 4 h)
Konuunuk npupaiwrtaja 6uhe:

Q — Zh(@x+h) (2’;+h):2 (2% + D).

Bumu ce ma Haw KOJHUYHHK NPHPAIITAaja 3aBHCH OJ pa3sMaka /1. Anu
M xohemMo nma ce ocnoco6uMO Aa oxpehyjemMo max KpHBE JHHHje Ge3
063upa HA Taj pa3maxk. 3Hauu, Tpeba Jjga ce ocA060IMMO OHOra /1.
Axo xohemo na ra ce ociao60muMO, Tpe6a mAa NyCTUMO J1a /i TeXHM
nynu. Taga he u Q TexuTd u3BecHome 6pojy. Taj 6poj 6uke merosa
rpanyua.
lim Q =1lim 2 (2x + 0) = 2. 2x = 4x.
h—>-0 h—>0
[pandyHa BPEAHOCT Haller KOJMUHHKA ( 3aBUCH €aJ] €amo OJ X.

[panuuna epedxocm KonuuHuka Gpupauiillaja @yaxyuje u npu-
pawilaja He3a8ucHo ApomeHrvuse, xaa h dlexcu HyAl, 308¢ ce WBBOJ,
Hsson ce ofesexaBa 0BaKo:
y' ¥ 4uTa Ce ,MNCHJIOH NpHUM®, WJIK ,NPBH u3BonL“
f (%) 1 ymra ce ,,e¢) IpUM OJ HKC“, MJIHM ,TIIPBH H3BOL 01 HKC"

lim Q =/ (x)=Y".
3a Hawy GyHKUU]y je:
y = 2x?
y = lim Q =
h—0
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3a nawy Ttauky M, (4,32) OGuhe:
y = 4x = 4.4 = 16.

Tanrenra. — Y3sumo jeany ceunny MM, na HEKOj NPOU3BOJLHO]
kpuBoj (ca. 18). [IpernocrasumMo [a ce jeiHo Teno xperano ox M. Y
Tauuy M je Hesasucno npomensbuBa 6una X == OA. Kax je Teno nowno
y M,, ue3aBucHO npomen/buBa j€ N0OM/IA OBaj NpUpalTaj:

+Y

I
>
Fa Y

Ca. 18.

h= OA, — OA.
[Ipupawraj dyukudje je:
Ay =M A — MA
Tana je KOJHYHHK MNpupalTaja:
MA - MA
Q= OA — OA
Kag 3arnezamo y cauky, BUIMMO ja je TO nmax npase MM,.
Axo ce cag teno xpehe no Hawoj kpuBoj u3 M, ka M, npupawraju
he onapatu. Kax reno, uayhu ox M, xa M, nohe y rtauky M,, npu-
pawraju he 6utu: h = OA, — AOQ, Ay == M,4, — MA.
FbuxoB kosauunuk he 6uTH:
M,A, — MA

Q= "0a, —OaA
OBaj KOMHYHKMK caz mpejcTaB/ba Maj Mpase MM
[Urorox Tesno OGamxe npHaasu Tauuu M, npupawraju  cy
CBE Maibd, a HhHXOB ORHOC CTaNHO Nokasyje mnax ceunua MM, MM,,
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u T. X Hajsan, npupawraju he OuTnH BeoMa manad, xaxg Teno npuhe
cacsuM Gausy tauke M. M y xoauko teno cee Buuie Texu Tayud M,
npupawTajy  TeXe HyJad Tako, Ja kanm ce o6e Beoma Guucke
Taqg(e Haule ceydue noxjomne y M, Hama ceyuna nocraje TaHreHTa, a
Y KOJIMYHYMK NpHpPAaIITaja AOCTHXE CBOjy rpa-
HUUY W nocraje us8BOA. Ou Tama npeacras-
Jba Naj TaHTEHTE.

[Tpema Tome, MBBOJ (pyHKuUMHje y 8a
MBBECHY BpEJHOCT HKca mnpeicTasba
nmaj TaHreHTe y Taudlu 4uja je ancuuca
[ HKC.

Mpumep: — Haia je napadona y 2 x*.
(cn. 19.): ‘

Hawan cmo na je meH H3BOX.
y' == 4x.
¥Yamumo jenny meny tauky A. Pbena
je ancuuca x = 2. BpeanocT npsora u3BOAa
3a Ty ancuucy 6uhe: )’ = 4x = 8. To
X 0 X 3HAaYH O3 je y TOj TauuM A maja TaHCeHTe
[ 8. Kax norzegamo Ha CaMKY, BHAEMO J1a
AC 8

oy je nan rtaureste BA 0BO: BC — 1 =8,

H3PAYYHABAIBGE HU3BOJIA.

I. U3poau Hekux anre6apcKuX (yHKuuja.

1. — Auneebapcka yeaa Pynkyuja I cidefiena.
y=ax-+Db

Hajnpe eHu npupaumrtaju:
Ax=nh
Ay =[a(x+h)+ b] — (ax -t b) = ab.

Q— 2 ah .

Kao mro ce Buiy, KOJAMYHHK NpHPAINTAja HE 3aBHCH O HKCa.

Ou je cranan u paBau a. [lpema Tome, "u3Box he Gute pasad 2, no- '

WTO C& TO @ HE Meiba.
y = a.
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Yamumo ¢ynxnujy y = 3. Ona npeacrassba jenuy npasy (ci. 20).
Y

> o X

-y
) Ca. 20.
Konuku je wew nan? bben nag je Hysa, nowTo OHa He ceue anCUMCHY
ocosuny. Jlakme:
y =0.
HM3Bon cranHe KOJHUHHE je HyJa.
2. — Aneebapcra yena yuxyuja 1l citeilena.
y = ax®?
[IpupamiTaj He3aBHCHO NpoMeHJbuBe: Ax = h.
[Tpupawraj dyHkumje:
dy = a (x + h)* — ax® = ax® 4 2ahx -} ah*® — ax® = 2ahx - ah? =
= ah (2x 4+ h).
Q= = a (2x -} h).
lim Q = 11m a(2x 4+ h) = 2ax
h—>0 h—0
¥amumo cag ¢ysxumjy 'y = ax® -+ bx + c.
[NpupawTaj He3aBHcHO npomeHsbHBe: A4 X = h,
[lpupawraj Qyskimje:
Ay=Ja(x+ h*+b x—}—h)—{—c]—(ax"’—}—bx-}—(:)—axz

ah (2x—|—h)

-+ 2ahx—{—ah’+bx—l—bh—|—c — ax? — bx — ¢ = 2abx -+ ah? 4 bh =

= h (2ax + ah + b)
Q— an—}—ah—{—b) — 9ax + ah + b
lim Q = lim (an—}-ah+b)=2ax—+—b
h—0 h -0

3. — Anzebapcxa yeaa ynryuja iipehez cilieiend,
y = ax® 4 bx? 4 cx 4-d.
Ax =h

Ay — [a (x 4 h)® + b (x -+ h)* + ¢ (x - h) 4 d] — (ax® - bx* +-
+ x4 d) =
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= ax® 4 3ax* h + 3axh® +4- ah® -} bx® - 2bxh + bh? + ¢x 4 ch -
+d—ax®- bx* —cxx—d =
= 3ax* h 4 3axh? 4 ah® + 2bxh 4 bh* | ¢h =
= h (3ax®* + 3axh + ah®* + 4 2bx + bh 4 ¢)
Q == 3ax? + 3axh 4 ah? - 2bx + bh + ¢

lim Q ==lim (3ax® 4 3axh -} ah? -} 2bx 4 bh -+ ¢) == 3ax? + 2bx -} c.
h—>0 h—>0

Kan sarsenamo DOBAe nokasaHe H3BOJe, BUAWMO OBA ABa MpaBuaa

I. — U8BOA cTeneHa jexHak je MPOM3BOLY WU3JIONKHTEHA H CTE-
NneHa HCTe OCHOBE, alM C4 H3JM0MHTEe/beM yMameHum 3a 1.
y = ax? y' = 2ax! = 2ax.
y = ax® y' = 3ax2
y = X7 y" = mxm-1,
II. U3BOA mMoANHOMA paBaH je 36MDY M3BOJA CBHUX HErOBHX uJsa-
HoBa. MoxxeMo M 3ace6HO AOKA3aTH Ja je 3a y =x™ y'=mxm—1,
Ax = h
mhx™!  m (m—1) h?2x™—2
= (g = T ( 2 e
—_ 1\ m—2 . _ 2 —3
Q — mxmt m (m 1} hx +m(m 1) (m—2) h?xm oot
.2 1.2.3
limm =y = mx™!
h—>0

4. — HMseon Qyxkyuje y = %

Hanucahemo je y osome ofauky: y = x'. Oryaa je
1

/___2___
y = X2 = =

5. — Hsvoa dynxyuje o6ruka y = ]/xm

Hanucahemo je y obnuxy: y = x" Oryna je:

_m a_m m—fj__ e
=% ==X =— Jx
[Tpumepu.
. — Hahu usBox dynkuuje y = 3x 4 5.
y' = 3.

1. — Hahuussoa dpynxuuje { (x) = 3x> — 4x -+ 5.

P )= 6x—14
Hl. — Hahn usson ¢yukumje y == 3x® — 2x2 - x — 4.

y = 9x* —4x + 1.
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IV. — Hahu wuazson Qynkumje v = J x.
1

Hanucahemo je y osome o06auxy: y = xZ. Cax hemo nakiu W3BOL.

, 01— 1 1 1
Y =9* T3 yx~ 2]/x
3
V. — Hatn ussox dyuxuuje y = ]/xB Hanucahemo y = x2.
’ 3 i_‘l 3
y =795 x? =5 - Vx.

MsBOAM TPHUTOHOMETPHUCKUX (PyHKIHja.

l. — Hssoa pyukyuje y = sin x.
. . sin h
Hajnpe hemo onpendTH BpemgHocT 3a lim 5
h->0
Ja 6ucmMo oxpenuau OBY rpaHmily, HaupTahemo jenaH Kpyr, y3eTH:
jemad ayk h, weros cuHycu meroBy TaHrenty. Ha ciamnu 21. je ayk.
BF=h, nyw AF =sinh, nyx BO = tgh. IlloBplinHa XpYMHOTr
uceuka CBF je seha oxn mospwmuue tpoyraa CAF, a mama on nosp-
wude Tpoyraa CBD. Tlospwuna tpoyrna ACF je &éA—F,
rcosh.sin h
2
. hr
[loBpunHa uceuka je 5

[Mospuuua tpoyrana CBD je
CB.BD rtgh

2 2
r cos ksin < ltgh Te-
2
JIHMO CKpO3 ¢a Tr

cos A sin £ <7 h < tgh Henumo
CKpO3 ca sin iz

h
h —— . Y3uma-
cos < smh<cosh c
MO can peuunpowespeuuocm: 2. 2L
1 sin A . .
s h G S Cosh Tana ce mewajy 3Hayu Hejednaxocmur

sinh .
3Hauu nma ce HaJa3u u3Mely nBejy BpemHocT: uamehy costr

h
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L ‘ 1 L ’
-on koje je Beha M usmehy —— oA koje je mama. To moMmemMo H Ha-

cosh
+7
M| W
&
g ‘9‘,
> =
Cna, 22.
1
uprath (ca. 22). Kap /£ nouse na onapa, cosk pacre, a cosp onama.

Ha nawoj ciuun M ce Gamxu ka 1, amm u N ce 6moxn ka 1. Pa-

anuka usmehy M u N 6uBa cBe mawa. Auu %nh je ysex wusmehy M

. 1 .
u N. Hajsan, xag cosh u —— HXOCTHrHY CBOje IpaHHYHE BPEXHOCTH,

cosh
focraje
lim cos & — 1 , lim — — 1,
CoSh
h-0 h-+0
Sin & . . !
m i€ yBeKk u3mely Tux nBejy speaunoctu. Kax ce oHe noksone,
sink
u ce MOKJONH C HbuMa:
. sinh
lim e 1.
h - 0.
Can mMoxemo TpamuTH H3BOX (PyHKLH|je y = sinx.
‘ Ax =h
Ay = sin (x 4 b) — sinx
' Ax=nh
Ay = sin (x {-h) — sin x
sin (x +h) — sin x
Q = SmlcH) —sins
2 cos (x -} %) sin %
Q= h
sin i
Q= cos (x 1 %) . 2
2

Jlaxse 0BaKo:

sinT hal
limQ = lim 3 cos(x—}—7)
2
h-0O h->0
Iim Q = 1cosx
h->0O
y' = cosx

Osako je can:
f (x) =sinx
' (x) = cosx
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2. — UsBox ¢ynkuuje y = cosx.

x=nh

y = cos (x+h) — cosx

. 2x4+h . h
— 2 « sin 5 -sm7

Q= h

— 2sin (x —!—%) . sinl

2

sinT
=—-sin(x+7) T

2

ImQ =y = —¢cin(x+0) -
h->0

4

y' = —sinx.

{ f (x) = cosx

" (x) = — sinx.

Hanomena. — Yum pajpuil ca H3BOLHUMA,

pajgujaruma,

N3son nmpoussopa.

i

CB

Hahu wsson ¢dyukumje y = (x 4 1) (x—1).

CraBumo u(x)= x -+ 1 V(x)=x—1.

Tana je y=u(x) . v(x) Ax=nh
Ay=u(x-+h).v(x+h)— u (x)v (x)

Q:

U (xh) v (x4 h) — u(x) v (x)
h

U VIJIOBH Ce Mepe:



142

Hamucahemo ropwu uspas Tako, 4a ce€ BUAM KOMHYHMK OpHpa-
wraja QyHKUM]je # W KONMUHHK npupawraja ¢yskuuje v. Bpojutemy
‘hemMO J0JaTH M OLy3€TH u3pas

a4 (x) v(x+h)
Q=

u(x +h)v(x+h) - ux)v(x+h)+uxv(x+h)—ux)v(z)
h

Cap u3 npsa gapa ujiaHa y OpOjuTE/bY H3BJIAYHMO 3aj€ IHHUUKH
YUHUTE/D U M3 Apyra nea, na paauMo JaJjbe.

Q = [u(x+h)—u(x)]v(x+h)4u(x)[v(x+h)—v(x)]
- ' h

- u(x+h) -ulx)
h

v(xh) + v(x+h) —v(x)

=u’.v(x)-{—v’.u(x)

Q== u(x)

limQ =y’
h-0
OBako y == uv, rge ¢y u 4 u v Qyskuuje uxca. Tamga je:
y =u’.vtuv’ '
Capn moxemo nahu u3Bon ¢ysxudje y = (x-4+1) (x—1).
CraBumo u=x-}1 v=x—1. Taga he Ouru:
u’ =1 vie= 1.
y=u.v4+u.v
y=1.(x—1)4+ x+1).1=x—14x4+1=2x "
Ja je TauHo, MOXEW C€ M OBAKO YBEPHTH:
y = (x+1) (x—1)
=x>—1
= 2x.

UsBOA KOJHYHHKA.

X1
T ox2 42
Hawa ¢yHKuMja y je KOAHUYHHK ABEjy (yHkuuja: oHe y 0Opoju-
Telby W OHE y umeHutesby. Obenexumo Te nBe (yHKIMjE OBAKO-
=3x — 1, v-x*-4+ 2 Taga m0oXeMO 14 HANHIIEMO:
_u® |
v (x)

Hahu wusBox dysxuuje y

Can hemMo TPAXKUTH H3BOL.
‘Ax = h
() u @)
T v (EFh) T v (%
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T m—

Av — u(x+h) v (x) — u (x) v (x-+h)
y= v (x+h) v (x)
Can hemo ox 6pojuresba O}IySQTH KOMMYHHY U (X) V (X) u go-
IaTH My TY MCTY KOJIHUHHY.

.

-4 . u(x-+h) v(x) — u(x) v(x) —}— u(x) v(x) — u(x) v(x rh)

by = v (x-+h) v (%)

Capn hemo u3 npBa ABa uiaHa 3ace6HO, a M3 JApyra JABa 4YjaaHa
3acebHO, HU3BYhH 3ajeJHHUKH YHHHUTE/b.
sy — G 4 (0] v () — 1 () [V () —v ()
v (x+h) v (x)

8y = by v et —u W v 00— w () Geph—v (]}

Q— 1 [u (x+h)—u (x)] v (x) u (x)[v (x+h)— v (x)]
v (x-Fh)y v (x)
Q= 1 [uxFh)—u(x] v(x) u)|vxth)—v (x)]
T v (x+h) v (x) { h h }
[ ___1— . 7 ;o ’
y—llirl(g =TV @) (u . v uv).
Hawau cmo u3Box q)nyquje y =3 E:; . Iben musBonm je:
, _u . v—u.v
y = y?

Cax moxemo Halim u3BOI U PYHKUHjE y = )3()’——{—2’ KOjy cMo Guin

y3ead y OYeTKY.

U= 3x — 1 V=Xt 42

W = 3. v =2x.

F 834+ — (Bx —1) 2 i
y (3 ) . Oparne ]e.
,__3x2—1-2x—{—6

Y =" w oy

n3BOd oYHKHWIA TGX U COTGX.

1. — Hahu u3800 gyunryuje y = tgx.
sinx sinx =u u’ cosx

y = tg = m . CraBuhiemo: COSX = V v’ —sinx

Capn je nmame
, __ €OSX . COSX — sinx (— sinx)
cos?x
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2 in2
, _ c0s’x 4= sin®*x

cos?x
, 1
Y= Gostx
2. — Hayu 13800 yrkyuje y = cotgx.
Crasuhemo:
CoSX
y = cotgx = Snx
COSX = U U =-—sinx
sinx —= v v/ = cosx
, __ (= sinx) sinx — cosx . cosx __ — sin’x — cos®x__ _sinzx—_{— cos®x
y = sin®x - sin2x sin2x
L
~ sinx

M3Boau M3NOXUTE/bHE H Jiorapuramcke (QyHKuuje.

tbux hemo camo nomenyTH:

y = ¢* y’ = c* lognate, nau xpahe: y’ == ¢* Inc.
, 1

y = Inx V=

. , 1

y = logax Y =1 e

dyHruMja pyHKuwuje.

Mocpepna hyHkuuja — Y3mumo bynxuujy y = 3u, rae je 4 =
2x-+5. OBpe je y dyHnkuuja on 4. Anu ona je QyHKuUHja ¥ 0Of X, jep
YHM C€ ME€Hha X, MEma C€ ¥ U, a Taga ce memwa u u. OBre je u QyHk
uMja MKca TeK npeko (yHkumje U. 3aTO ce OBJE 4 30BE MNOCPEnHA
¢yuxumia, uan Qysaxugja Qyskuuje.

H3soa nocpeane d¢yukuuje. — Hexka je y = f (u), rze je
u =9 (X).9 -
Ay An
=% &
, . . Ay . Au
y =1im Q = lim A" hm—A—x
h >0 Au-> 0 Ax-0.

y =f (u).u

[lpumep. — Hahu usBog ¢dyuxumje y = (3x%2-4 4x —7)%
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CTaBHheMO 3x*+4x—7-u. Tana je W'=6x}4, a y=u® 3aro ]e
y = 2u.(6x +4)
y' = 2(Bx*44x—17) (6x+4). To je namey —
32x—64.
[Tpumep 2. — Hahu H3BON (yHKuUHje ¥ = VMTT
Crasuhemo 3x*— 4x 4+ 2 — u. Tana je

36x°34-72x% —

1

y=u’
u":6x—4.
Can je name:
1
o LT ek
1
y=u"7 (3x -2
y o X2
= Vi
¥ B3x — 2)
]/3)(2 4x+°

MAKCHMYM U MUHHUMYM
. MAKCHMYM
Yamumo dyHkumjy
y = — 5x% — 30 — 47.
HanmuwnMo je y xaHonuusom 06J1HKY :
—_— — 2 —_—
y=—05 [+ 37+ =]

Hauunumo oBaksy raGminy:

Ix
y

— 00| —

—4 — 1

—22

IO(— 9| neratusHo, pacre HEeraTHBHO, pacTe

—3(—2
—2(—7

MO3UTHBHO, pacTe

—00 —247’——]82 HEraTHBHO, pacTe |—7)- HETaTHBHO, oNana

x| 0|41 |42
y |—47|—82|—127| Beratnsuo, onaga | — oo

Bunn ce oso: ‘
1) dyuxuuja je pacra sa cse BpemHocTH uKCQ Of X =— 00 J0
Aarebpa 3a VII paspen on M. C. Heauha 10
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x = - 3. OpaTne je nouena Aa o4a4a ¥ CTaJHO je Jape onapana.

2) Hajseha BpegHocT nawe Qyuxuuje jecre
y=—23ax=—3
Kaj HAUPTAMO Hally KPHBY JUHH]y, KOGHjeMO CIuKy 23,

+Y

+7

o
\J/

>
P ——
5

-3

8 -4
£
5
3
P s -5
o o
3 S
IR
2 = -6
-7
N <
S +
N »
S 5 4
S %
L) X h
Ca. 23.

Ona HaMm Kasyje 1a je Hawa KPHBA JOCTUINIA CBOjy Hajsehy Bpea-
woct y rtauuu A (— 3, — 2).

Hajsehy BpemsocT jexne QyHKuuje 30BEMO MAKCHMYM.

3a samy Oysxuujy pehu hemo na docmugice MaKcumym y Taduu A,

MakcuMyMm je eépeanocm  pyrkyuje Beha 00 Gpeidixodue u CAe-
aehe wene spegnocmu, 05¢ e 8pearocidu yHkyuje yseile 'y Hajonu-
1K0j OKOJIMHW [Hauke MAKCUMYMA.
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Y rtauuu A PyHKUHja UMa OBY BDEIHOCT:
f(—3)=—2
Y o6amxibHM TauykKama JIEBO M JNECHO OHAa HMa Mak€ BPeJHOCTH:
F(—29 = —205
f(—3,1)=— 205

Buau ce na je :
fH(—=3)>1(—29
f(—3)>1—31)
Koi Ttauxe makcumyma (PYHKUHUja Merba CBOj HAYHH KPETarba;
I0 MakcuMyma pacTe, a OJ MakcuMyma omaja.

MUHUMYM
Y3amumo ¢yHkuujy

y~=2x*— 8+ 9
Hanuuwume je y KAHOHMUHOM OOJIMKY:

y=2|6— 27+ |

X |—oo|— 10‘— 9 | weratusro, pacre|+0 NO3HTHBHO, pacre|+2 No3uTHBHO, pacre|—-CO
+00 +289|+243 NO3MTHBHO, onauaH_g MO3HTHBHO, oname_l NO3NTHBHO, pacTe|{co

Buau ce 0BO:
1) dynkuuja je onagana 3a cB€ BPEAHOCTH MKCA O X —= — 00 JI0
x = -+ 2. Opatne je nodyena Aa pacTe W CTaJHO je Jabe pacua.
2) Hajmamwa BpenHocT Hawe ¢QyHkuuje je
y=+4+13zax=+42
Kan waupramo namwy KpuBy JHHH]Y, H06HjeMO CaIHKY 24.

OHa Ham nokasyje 7Aa je Hamla KpUBa JNOCTHIVIA CBOjy HAjMamby
BPERHOCT y TauuM.

A2, 4 1)

Hajmawy BpennocT jenne (pyHKIH]je 30BEMO MHUHHUMYM. _
3a uHawy yeKuMjy pehid hemo na JOCTHIKE MHUHHMYM y Tauuu A.
MunumMyM je BpelDHOCT ¢pynkyuje Marwa o0 dpeilixo0He U Ha-

pedne reene 8pedHociiu, 00e e BpeOHOCHiu pyHKkyuje yseiie y Ha|GaN-
YK0j OKOJHHH TayKe MHHHMYyMa.

Y raunu A QyHxuHja UMa OBy BDEIHOCT:

f(2) =41
YV 06MMNKHIHM TauKama JEBO M JECHO OHa uma Behe BPEIHECTH:
f(1,9) = 1,02
1(2,1) = 1.02.

10*



148

Bungu ce na je:
1(2) <1(1,9)
@L<
M xon rtauxe Mnﬂumyma__xpusa MEMa CBOj HAUMH KpeTrama. Camo

+Y ‘

+8

t7

— z(z—X) 2=\=A

+6

——

+5

+4

+s
AN

-7 j N

MNHMYM

25

v

Ck. 24.

oBje 6uBa OGPHYTO: IO TAUKE MHHHUMyMa (PyHKLHja OMajga, a ox Tauke
vunuMymMa ¢ysxuuja pacte. (ca. 24))

ATICOJIYTHH MAKCUMYM KN ANCOJYTHHM MHUHHMYM.

AnconyTHN MaKCHMYM je Hxajsehia BPEAHOCT "KOjy (QyHKUM]ja
JOCTHIE Y HEJOM CBOME TOKY, Y TAullM ¢ MEIba CBOj HAYHH KPETama.

Ha caunu 23 nama dyHKUMja DOCTHME CBOj AlCOJIYTHU MAaKCH-
MYM y Tayuu A, momTo oj Te Tauke (YHKUHja CTaJHO oOnaxa.
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Ha cauuu 25 xpusa AOCTHXKE €CAMO MaxcuMym y Taduu M,, anu
HE H QUCONYMAHUL MAKCUMYM, jED '
je nocse Tauke M, oner nouena v
Ia paciie  KOJ Tauke my.
ANCONYTHH MUHHMYM je
HajMatba BPEAHOCT KOjy DyHKUK]ja y Mo,
IOCTHXKE y LEJIOM CBOME TOKY y /\A
Tauly, rIe Merwa CBOj HauHH Kpe- = pry
TambAa. 2 Q
Ha couuu 24 wama ¢ynxuuja -,
JNOCTHXKE CBOj AlICONYTHH MHUHH-
MYM y Tayud A, nowTto ox Te X +X
TayKe (yHKUMja CTaJHO pacTe. -y
Ha couum 25 nawa dynxuuja
AOCTHXE CAMO MUHUMYM Y TAULH
My, MKW HE W QUCONYUHU MUHL-
MyM, jep je nocne Tauke m, noyena OmET Aa Onaga ox Tauke M,.
[locne oBaxse nedununmje maxcumyma u MHHUMYMa, jacHo, je na
MaKCHMYM MOXE GUTH Maml 0Of muHMMyMa. Ha cauum 25 ce Buau na

Cy MuHumymu m,u m, Behu of makcumyma M,.
Moxe a1 anconyTHH MaKCHMYM GHTH Matbi 0 40CONYTHOr MHHHMyMa?

Mo

Ca. 25

OJPEBUBAIbE MAKCUMYMA U MUHHUMYMA.

TaHresTa y Taukama MaKCMMyMa n MmuHMMyma. — Bugenu cmo
Ja 0pBH HM3BOA Npexncrassba Zad @axzeninie. Kan norsnenamo Ha CJIUKY
26, BuauMO OBO:

/Y
)<\ M/
X No A3
Y
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Kan ¢ynkuuja onaja, TaHreHTa HAlle KPMBE MMa He2QMUBAK NAal;
Kaz (YHKIMja HOCTHIHE MUHMMYM, naj TaHreHTe je HyNa; Kanx QyHK
nyuja No4YHe [a pacTe, naj TAHTEHTE j& HO3UILUBQH.

Kap ¢yuxuuja pacre, naj TaHresre je NO3HTHBAH; KaI AOCTHIHE
MaKCHMYM, naJ TaHTHEHTE j€ HyJa; KaJ NOoyHe OnajaTH, Naj TEHrHeTe
je HezamupaH.

Kan dbyukuuja pacide, najs TaHTeHTE j€ H03TMUE8AH 3ATO, IITO TAHT€HTA
3aKJIana OWTap yrao ¢ ZO3uMUSHUM CMUCAOM QUCYUCHE 0COBUHe (BHIM
TAHTEHTY JIEBO OX Tauke M, W TaHresry necHo ox tauxe M.

¥ Taunu MakCMMyMa M MHHHMyMa naj TaHreHTe je Hyad, jep
TAHMEHTA He 3aK/1ana HUKaKaB yrao (yrao HyJa) ca anclUHCHOM OCOBHHOM
(BuOM TAaHTEHTE y Taukama muHumyma M, u M; U y Tauuu Makcumyma
M,). Y Taykama MaKCHMyMa ¥ MHHUMyMa TaHI€HTa je OapadeAHa ca
ancyucroM OCHOBLUUOM, Te o] je Zad myaa.

Kan ¢ynxumuja odada, naj TaureHTe je He2QmuBaH, jep TAHTEHTa

3aKJana OIUTAD Yrao C HEZAMUBHAM CMUCAOM QUCYUCHE 0CO8UHE (BHIH
TaHredTe JeBo of Tayaka M, u M, u mecHo on Taaxka M,).

[Ipema TOME MOXEMO OBO 3aKJ/bYUHTH: .

Kad je y usgecnor apociiopy u3800 jeane (yHxyuje nO3UilUBaK,
oHa pacilie, a kad je He:alusax ouada, cem U38eCHUX Haaxa, 0 Ko-
juma mu osae Hehemo zosopuiiu. Kad ce usBod e mewa y U3BECHOM
npocmopy, GyHKyuja je cmarua.

[lpu nocmaTpamy ¢QyHkuuja nomohy u3BoAa Tpeba yBex uhu no-
CTENnexo, Aa He O6HCMO MPECKOUYMJH HEeKH NpoCTOp, riae (pyHxuuja no-
craje Geckpajua.

OppehuBakbe MaKCcMMyMa H MUHUMYMa nomohy uaBona. — U3
0BOra WITO CMO AO €ana PeKJd BHIH Ce, Aa Ce MAKCHMYM WX MHHUMYM
nojaBibyjy Kak H3BOJ DOCTaHe HyJa. AKO je npe Te Tauke U3BOJL OHO
[O3MTHBAH, A OCJE e HEraTuBaH, TO j€ MAKCHMYyM, a 4KO je mpe Te
Tauke ¥3BOJ OHO HeraTuBaH, & [OCJAE b€ NO3MTHBAH, OHIA j€ TO
MURLMYM.

[Ipaxmuuno apasuso 3a oxpehuBame MaKCHMyMa W MHHMMYyMa.

Tpe6a natu u3sox Qynxuuje. Taj usBox Tpeba cTaBUTH Ha je
paBad Hyau. Taxo moGuBEHy jenHauyuHy pelwHuTH no x. Te BpegHOCTH
MKCa MOTy GUTH ancLucCe Tauaka MakcuMyMa MAM MmMuHumyma. Cap Tpeba
y3eTH ABe OO/IMXKIE BPEAHOCTH HKCd, Mamby M Behy on x. Ako je
W3BOJ, MO3UTHBAH, A HEraTHBAH, 3HAYM 1A j€ MAKCHMYM.

Tpumep 1. — OO0 coujy ipasoyeaonuka wuju je obum 20, nakn oHaj
Koju uma HajBehy noSpUILHY.
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Heka cy cTpane NnpaBOyraOHHKOBE X H 2. O6um he Gurn:
2x + 22= 20
x4+ z=10
[MospwHHa je X . 2.
z=10— x.
[lpema TOME NOBPIUKHA je€:
' x (10 — x).

Oua je dyHkuuja ukca. Obenexumo je ca y:
y= 10x —x*
y'=10 — 2x

10—2x= 0
x==05.

dyuximja y = 10x — x* MOxe OUTH MAKCHMyM M/ MHHHUMYM
3a x = .

Hanuwumo u3BOoX ¥ y OBOME OOGJMKY:

y =2 ((—x).

Oxapje ce BUIM Aa je 43600 NMO3WTHBAH 3a CBE BPEJAHOCTH MKCA
mame ox 5. 3uaun A0 x — 5 u3BOA je @osuimusan. Kop x = 5, od je
nyia. 3a x > 5, U3BOJ je HE2AUUBAH. 3yaun, 1a 3a x = (Pyukuuja xo-
CTHIKE CBOj MAKCUMYM. ‘

Ca y cMO O3HAuMJM MOBPUIMHY NDPABOYTaOHMKA.

Crpane he my Outu:

x4+ z=10
54+ 2=10
2= 5.

Tlpasoyraouux duju je 36up cTpana 20, a uma HajBehy noBpUINHY
OJi CBMX TAKBHX NpPaBOYraoHHKa, jecre xsadpadl, noWTO Cy My CTpane
jemnaxe: x — z==05. Ta Hajpeha noBpIIMHE Y ie
y = 10x — x* =50 — 25 = 25.
Hatpraj HEKOAHKO TPaBOYTaOHHKA unju je 36up cTpaHa 20, na ymopenn muxose
NOBpLUMHE Ca KBALPATOM 4uja je CTpaHa 5.

[pumep 1. — Onpeguid MAKCUMYM UL MUHLMYM pynyuje
y= — bx* — 30x — 47.
Hajnpe npBu H3BOL:
y’ = — 10x — 30.
CTaBMMO ra 1a jeé paBad HyJu, na pEUHMO jemHaYuny :
— 10x — 30 = 0. - QOgparae je:
x=—3
Jla BUAMMO KaKB4 j€ BPENHOCT M3BOJAA NpEe TE TAUKE-
y = — 10(x 4 3)
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Bumu ce 4a je M3BOX NO3UTHBAH, LOKJE TOA je

x+3 <0
, x < —3
Hum je x > — 3 usBon nocraje xezamusan. MowTo je 70 Tauke
X = -— 3, HU3BOML O03umUBAH, A Of Te TAYKE HE2AMUBAH, 3HAYM A4 Yy

TO| Taulld HALIA KDUBA LOCTHKE CBOj MancumyM
Y jemnauuny xpuse

¥y = — 5x% — 30x — 47
YHECHMO BPEAHOCT X = — 3, na hemo NOGUTH BPERHOCT M ApYyre KO-
opauHaTte. buhe:
3a X=-—23
y=—5—3)—30(—3) —47 = —2.
3HauKH HAaWwa KPUBA HOCTHKE CBO] MAKCHMYM y TaulH HHje Cy
KOOpAMHATE X = — 3, y = — 2,
To je rauxka A ca ciuke 23,
Tpehu upumep. — OnpPeINTH MAKCHMYM WM MHHHMYM KpUBE
y=2x* —8x +9.
y =4x — 8
Crasmamo y' = 0, T. j. '
4x — 8= 0.
Onarzre je
x=2

Ydecdmo Ty BPEAHOCT y LATY jeJHAYHHY KPHBE JHHU|E
y=2x*—8x+9
na OUCMO OIPEAUIH UIACUAOH.
y=2.4—8.24+9=+1.

Y raumu X =2, y =1 nHawla KpHBa MOXE€ HMMaTH MaKCUMyM WJH

wuHumyM. Ilra je y toj Tauum? To he Ham pehn u3BoL.
y=4@x—2
Vi3Boxn je mosuTHBaH AOK je

x—2>0 T.j. IOK je
x> 2
M3pox je ueratuBan HOK je
x—2<C0 T. . DOK je
x <2

[MowTto je 1o Tauke x=2, y=1 u3BOJ He2AWMBAK, A ON Te€
Tayxke QOSMMUBAH, 3HAYM Nd y TO] TAYUM HALIA KPUBA NOCTHKE CBOj
MUHIZMYM. '

To je rauka A ca canke 24.

153

MOCMATPAIE dYHKUHN]JA NOMORY H3BOJA.

Mseoau cy BeoMa KODHCHH 33 NOCMAarparb€ TOKA HEKe PpyHKuH]e.
Kako ce To pamu nokazahemMo Ha npuMepuMa.

Tpumep 1. — Hceaumadlu ok Gynxyuje y—x~—5x+ 6.

Hajmpe na BuauMo uMa A OHa ofpehéHy BpEIHOCT 3a CBAKO X
H j& JM HENPeKH[IHA, WJIH NPEKUHA.

Bugumo ma 3a CBaKO X MOXEMO uMaT# Tauno oxpeheno y. Ilo
4eMy BHAUMO TO? Buaumo no oBome:

a) Kax uaM je 1aTo X, yBEK MOMEMO TayHO M3PAUYHATH HErOB
KBampaT. 3Haud Taja yBEK HMaMO TauHy BPEZHOCT 3a X2

- 6) Kag Ham je mato X, yBEK MOXEMO H3PAUYHATH HErOBY NETO-
CTPYKY BPEAHOCT SX.

Ceum TOra, Kajm ce X NOCTYMHO Meba Y KOHAUHMM Pa3MalHMa, Hil-
CHJOH C€ Mera MOCTYNHO ¥ 334 KOHAYHE BPEINHOCTH HKCA MMaMO YBEK
KOHAYHY BPENHOCT MNCH/ICOHA. 3HAuM Aa je Hama QYHKUHja HENpeKUIHA

'y uenoM CBOME TOKY.

Caf TPAKUMO HEH M3BOA:
Y =2x—5.
Ia nu 43BOA Mewa TAerof cpoj 3Hak? To hemo 0BaKo yTBpAMTH.
CraBMMO ra A4 je PaBad HyJu.

2x —5=20.
Ogpatae je
Xx =25,
Y rauuu M
x=25 y=(252—5.25+ 6=6,25—12,6+4 6 = — 0,25.

Hawa @QyHKIKja MOXE HMaTH MaKCHMYyM HJIM MHHUMYM. y3MHMO nse
obamKme Tauke y3 M:

3a
Xx=2 y=4—5=—
3a
x=3 y ~6—5=1
3Haun ga je y taunn M MUHAMYM.
Can TpaxuMo T[e KpuBa mpecena amcuucHy ocosuny. Crasbamo
y=0 :
X —bx + 6 =
Ounatne je
X, =2, X, = 3
Hawa xpusa npeceua ancuucsy ocosuny y Taukama 4 (2,0) u
B(3,0), ka0 wTO Ce BMAM U3 TOPHET pellebHa.
Caj HauMHUMO OBAKBY jenHy Tabauiy:
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X |— oo| HeraTHBHO, pacTe 0 2 25 103. pacre| 3 | 4 pacte|-+ oo
! i

y HeraTHBaH ' HeraTHBaH |— 0 + 4+ +

+ 61_ 0] — -I—(MIIH.) no3. pacte| 0 |4 pacre|-+ ool

¥ |+ o0| nosuTHBHO Onana

4
Cazx je nako Haupraru Ty y
kpusy (cn. 27.).
Tpumep 2. — ocmampaiiin L
Pyrruujy
y = 15x — 4x* — 4x3, f
Buuu ce na ce 3a cpako X
Moxe jpobuTH TayHo ojpehena
BpesHoCT 3a y. HcTo Tako naxo
je BMAETH 14 je Yy KOHAYHO 10-
kneron je x koxayno. Kpusa
je HempexuaHa ¥ oApehena y
CBHMa CBOjUM TauyKama. )
y<0 y>0
Cag usson. - 0 ﬂ f /
y =15 — 8x — 12x2 X i ‘\ ' / X
Crapumo y' = 0. y=0
y =16 — 8x — [2x* = 0.
Opa jeapayusa gaje: X, = — 1,0
_ 9 a4l
"= Ca. 27.

Jla ucnuTaMo jecy JH TO MAKCMMyMH HJIH MHHHMYMH.

. — 3a x = —1,5. ¥3muMo0 1Be OOJMXIbE TauKe;
' x=—16 u x=—14.
Tapma je 3a:
x==—16 y = —292
x=—14 y =4 268
Y taumu (— 1,5 — 18) Hama xpuBa HMAa CBOj] MHHHMYM.
(Y Gam3unu Te TauKe M3BOJ je HajNPE HEraTHBaH, Na NO3HTUBAH.)
II. — 3a x= % ¥3mumMo [gBE OGJHXKEHE BDPEIHOCTH
_4_2 B
—%6 3 . %
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-Tana je 3a
X =2 oy =13
-3 Y73
x= 1 y =—5

5 11 .
Y rtauun (=, 755) Hala KpUBAa HMa CBOj MAKCHUMYM.
6 27 )

Ha BuaumO cap rje Hala KpuWBa ceuye ancuucHy ocoBHHy. Cra-
BumMo y = 0. .
156x — 4x% — 4x3 =0
X(15 — 4x — 4x?) =
Ouparae je
X =0 = 1,0 X5 = — 2,5.
Cap HaunHuMO TaGJHLY :

X 00 {ﬁeramaﬂo, pacre {L— 2,5 _H—_—paCTe/L — 1,m—pacre}’_2
y'| | . werarusan |nerarusan| merar. | o [ + H?—
y ]—J{—-;HLOBHTHBHO, omaga | O {—-—onaﬂal—IS (Muﬂ.)bpacreﬂ 0
NO3UTHBHO, pacre fL § | nos. pacre|+ 1,5+ pacre oo
y’ + 0 | neratusan | — — |
nosutnsHo pacte | 7 4 (makc.) |nos.onaga] 0 [|—onanal—cc

Cag je nmaxo Haupratd cauky (ca. 28.)
lpumep 3. — [locmampaimu Qyrryujy
_ X

o x—2

Kan umam pasnomsbeHy ¢yHkuujy, yBeK OOpAaTH NaXiby Ha HUMe-
HATE/b. 3awTo? 3aTo WTO pa3jioMaK HeMa CMHCAA Kaj je MMEHHTeb
nyna. Jla Buaumo Kap he uMeHuTeb GUTH HyJa.

x—2 = 0.
Opatne je x=2.

HMmennrem je Hyna sa x=2. Taga y uema cmucaa. [a Buaumo
wra 6MBa €a Y, Kaj X TEXH Ka 2.

{

X—2 -

X > 2 X > 2 x > 2

limyzlimH_—Z -—1im(1~-{——x_4—2)—_—+oo
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Ipanuua je 4-0o, ako x Texu ka 2 onafajyhu, @ = oo, ako x
‘pacTyhu TeXH Ka 2.
Y  Hama ¢ynxuuja je npekuasa y Taduu
x=2. ¥ cBuMa ocTajuM Tadkama QyHKUH]a
je HenpexHIHAa; 33 CBAKO X UMAMO oJpekheny
BpPEJHOCT 34 ).

Can 13BOZ.
;L (x—2) — (x42). 1
y | x—2) -
_ x—2—x—=2  —4
(x—2)* (x—2*
Crasumo y' == 0.
— 4
G—op — 0.

Opartne je —4=0 Oso Hema cMuCIa.
3Haum M3BOJ HHje HHUKal paBaH HyJau. To

Ccé jaCHO BMJEJ0 U3 U3pa3a . HU3pas
2

(x—2)
{x — 2)? je yBEK MO3WTHBAH, Na Ma KaKO OH-
10 x. OTyna je u3BOX yBeK HeraTupaH. (36or
— 4). A Kan je u3BOJL YBEK HEraTWBaH,
e 0 ¥ 3HauM Aa je yBex mamwu og Hyne. Kanx je
Malbu Of HyJe, HE MOXEMO rd YjeLHauuTu
¢ unynoM. (O6jacHn 3amTo je rope HM3auuio
— 4 =0. Jecmo su AOOPO ypamuay, WTO
cMO 06Ge CTpaHe jejHAUWHE MOMHOXWIHK Ca
(x—2)* Yume cmemo MHOXHTH 00€ CTpaHe
jenHe jexHAYMHE?)
Kan u3BON Halle KPHBE HHjE HHKAL
Hy/1d, OHA HEMa HK MAKCHUMyYMa HH MAHHMYyMa.
Bunumo joum HewTo. 3a cBe BPEIHOCTH
MKC4d HAall M3BOJ j€ Herarusan. 3Haum Aa
Hama QyHKIMja jejHako onazna.
Jla BUIMMO caj A€ Hala KpuBa cede
- ancuucHy ocoBudy. CraBumo y=0. Taxa
Ca. 28. he OwurH: ’ '
x-1-2
x—2
Hawa xpuBa ceuye ancuuMcHy OCOBHHY Yy Tauud uMje Cy KOOpIRH-
Hate x = —2, y —=20.
Hauuxumo cax Ttabuuiy.

=0. Omarae je x=—2.
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x || —oo [bpacTe.—Q\——paCTe 0 41 | 42 +3] +4] +5]+ pacre] -+
y| 1 -

y | |Honana 0 ]|—onanal 1[—3[+co 45 ] 43[24[+onana]

Osne umMamo ja OAPEAMMO TPH IPAHMLE Haule q)yﬂmmje:
a) 3a x=2 6) 38 X » — o B)3a X » + o
[Ipsy cmo Beh ozpenuau: lim y =+ oo
X > 2
Ila 6ucMo BHIENW [WTAa GHBA HAWIOM C (QYHKIHM{OM 33 X » - oo Ham

38 X~> — oo, Hanucahemo naty Qyskumjy y apyrome obauky. [logen-

Y

l
|
l

Y

2
oo xiz _ Ty
—2 9
1— =
X
2
1 ~
]imx+ —_—_Hn; __+ X:..l..__zl
x—2 1__3 1 :
X
X > @ X > oo

_Bpum ce Ja Halua KpuBa uMma JBe acumiroTe. (AcHMOTOTE CMO:
Bugean y VI paspeny’. AcuMnTOTE Halle KDHBE Cy OBE JBE MpaBe:

x=2 u y==l. (ca. 29).
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AMPEPEHLIMJAL

¥Y3mMum0 na u3pauynamo npupamrtaj QyHkuuje
2

X
=g (ca. 30.).

On X, = 2 N0 X, — 5,
h=5-—2=3
2 2
Ay- f(X“rh)——f(X):(th) _); _x! —1—6):{-9—)(2 6x+9__ (x+-3)
_ 4
CTaBHMO Caf MECTO MKCA HEroBY MOYETHY Bpezmom" x = 2. Ho-
-Bujamo:

3 3

Y

[locao je myrasak. Muoro Ou Ham Ou/0 Jakuwe, Ja CMO HMAaJH
a pauyHamo npubamxuy speanoct CM npupawraja CB, aa cmMo umau
Ja pauyHaMo KOJMKO (yHKUHMja npupacTe 4O TAHTEHTE, MeCTO RO
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kpuse. To 3Hauy, nakme 6u Ham OHNO D@ CMO HMaNH Aa paquaMO
CM wmecro CB.
Bpeadoct CM 6ucMo uspauynanu u3 tpoyraa ACM.

CM = AC. tga.
Anv mu 3uamo za je tga = y’, a AC = h. 3aro je
2y CM =y h
T S
4 2
3a x = 2 (nouerHa tauyxka A) Guhe
(2) P2
y =5 =1

CM =1 h=h= 3
llira je oo CM? Je au To npupawraj dyuxuuje? Huje. To je
npupawrtaj QyHKUMje caMO IO IHPKE, a He N0 XPHBE.
Taj npupawraj GyHknouje 10 Iupke 30BemMo RuUdpepeHuUMjan
(yHKUMje u nHwemo ra
dy. :
CM = dy. (Yutamo ra ,me MOCHJIOH") .
Bunenu cmo rope na je CM = y’. h. Otyna je
(3) dy = y’. h uan
4) dy = y’. Ax
la 6u nam Ouie mcTe O3HAaKe, Kaxm ynoTpebumMo xupepeHudjan
ynoTpet/baBaMo MECTO O3Hake AX 03Haxy dX M nuIUEMO:
(5) dy — y’. dx '
dx 30BemMo Tana AudepeHuHjan HEBABUCHO MNPOMEHJbUBE.
To yutamo: ,Jle UNCHIOH PaBHO MIICH/IOH NpUM € MKC“.

Judgeperuujan dyHKuuje je npoussos H3BOAA M nedoepeH-
u¥jasa He3aBHUCHO NPOMEH/bUBE.

Axo y (5) nmomenumo ofe ctpane ca dx, umahemo:

. dy
(6) ax = Y

CM
Ca CJHKE C€ BHAM Ia je TO Ta4yHO, NOWTO je y'=tga =iC.

Can Bupumo u3 (6) na je usBoj ogHoc aAudepeHuajana QyHKUu-
je u nudepeHuMjaia HE3aBHUCHO IPOMEHJbUBE.
Can 3a U3BOJ HMaMO TPH O3HAKe:

y" (,MICHJIOH NPBH,“ WIH ,MNCHJIOH TpUM")
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F(x) (,ed npsu ox uxc“ mn ,ed npum ox mxc*).
TZ( (ne vncuioH no me mKc*).

Beoma je nomecno mecro npupamrTaja (yHKUM|e yIOTPEGHTH her
Aupepenuujan OHLe, rAe e AMPKA M KPUBA BEOMa Maio pasJuKyjy.
H. np. onx rauxe P. no rauke Q Ha Hawoj cauum 30.

a supumo Hajnpe npupawrtaj $yHkuuie.

1

h=—-
Ay:f(x+h)—f(x)=f(x—2—)—f(x)=
1\2 ) . 1 1
_(X——2 ;lz_x ——X+——-X —-X—{—Z —(—5)—,——4—
4 4 4 4 4 =
1 21
—5+‘Z-—z~g& 1,3125
T4 T4 1 ’

3a x = — 5 6uhe:

— 5 1
N
5
dy = 1,95

Hupepenumjan  pyuxuuje mawu je 3a 0,0625 on npupawraja
dynxuuje. ,

Axo Ham je monywreHa rpemka Marma ox 0,7, MOMXEMO OBIe
y3eTd Audepenunjan QpyHkuuje MECTO HWeHOr npupawraja. [lomohy nu-
(depenunjana je HIWIO MHOro Gpxe.

Ynotpebutu audepenuujan mMecro npupawraja (QyHKimje cBe je
3roJHuje, WTO je Matb¥ NPHPAUITAj HE3aBHUCHO NPOMEHJ/LHBE. Y3MHMO:
tauke K n L ca cauxe 30. Mspauynahemo npupawraju pudepenunjan

i61

d)yﬂxuuje, Ja BUIMMO je s nudepeniujan HofecHa ipHGIIKHA Bpe -
HOCT 3a npupawTaj QyHkuuje.

h—e —

4
(= =% S —
Av — 4 L 16
y= i = i
X 1
_ T2
4
[lowro je noyerHa ancimca x = — 2, 6uhe:
45 T 1
Ay—_——4———T=64 0,265 .
Can hemo uspauyHatd audepeHuujan.
dy =y dx
dy S (—i) [Towro je x = — 2, Guhe:
2 4 -
1
dy = (— 1) (- e
1
dy = x= 0,25

[Npupamwraj dynkukje u gudepenunjan pasauxyjy ce 3a 0,015, . .

NBPAYYHABAILE I'PELIIKE.

Iudepenunijan je Beoma nogecaH 3a uapauyHapame rpeuaka. Kako
ce TO paad nokasatieMo Ha mpuMepHMa.

TMpumep 1. — 3a cilipany jeanoza ksadpailia y3ema je FYHCHHA 00
80 m. ca epewwom no 1 cm. Konuxa he 6uilu 2pewika y nospuLunu?

p = a% TloBpwirHa je ¢yHxumja crpase. 3aTo hemo CTaBUTH:
y = x%

Tpe6a na nahjemo npupawTtaj QyHkuuje y 3a nNpupawiTaj HE3aBH-
CHO NpOMeH/bHBE X, Kax je h = lcm,

[Jowro je oBae ~ Beoma MaJo, MECTO npupawTaja GyHKUMje y3e-
hemo eH audepenuja, '

dy = y’dx dx = 0,0lm., y’ — 2x = 2)X80m. = 160 m,
dy = 160m . 0,01 m.
dy = 1,60 m2 I'pewxka je 1,60 m?

Ja n3pauynamo canx TauHy rpeluky nomohy npupawraja yskuuje,
Ay=f (x + h) — { (x)==(80 4 0,01)*> — 802 = 169,01 x 0,01 = 1,6001m?,
Aare6pa sa VIl paspen on M. C. Henuha 11
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[Npupaditaj dyuxumje foxasyje fa je rpemka 3a lem.? seha of
rpeuike KOjy CMO MH M3pauyHanu nomohy naudepenumjana. To moxe
OBle OA C€ 3aHEeMAPH M Aa C€ y3Me Ja je rpeluxa

dy = 1,60 m?

M3 oBora npumepa cu MOrao BUIETH Kako je Audepeduujan Beoma
noaecan, A4 NocJayxu Kao JOBOJbHA NPUGIWMKHA BPeIHOCT 3a NPUPALUTA]
dbyukuuje. I[IowTo je wera MHOIO JaKlle H3PauyHATH HEro NpUpallTaj
GbyHKLH]E, OH je BeoMa KODPHCTaH.

[pumep 11. — HUamepena je nsuya xoyxe a = I12cm. c epewskom
do 0,Imm. Koauxa je 2pewxa y 3aipemunu? ‘

Osge je h = 0,1lmm. [Towro je Ta ayxuna Beoma Mana npema
AyxMHM oA 12cm., MM hemo ynoTpeGuru pudepeHimnjan MmecTo npu-
pawTaja Qyaxugje.

y=x°

dy = y'dx y = 3x* = 3.122 = 3 X 144 == 432
dx = 0,0lcm.

dy = 432<0,01

dy = 4,32cm?®.

Cax hemo m3pauyHaTd rpeluky nomohy npupawraja QyHkumje.
y=1If@x+h —fx = (12010 — 12° = 1732,323601 — 1728 =
4,323601 cm?®.

Axo ysmemo audepeduujan mMecro npupamraja  QyHkuMje, HAW
pauyn Huje Tauan 3a 0,00360lcm®. To je npuGamxso 4mm?®. IIpema
3anpeMHHH OBE KOIKe, OBa 4YETHDM KyOHa MuJIMMETpA MOTy na ce
onGaue. 3ato heMo Kao0 TpaxeHy rpeliky y3eTH OHO, IITO CMO XO-
6unu Kao BpeaHocT pudepenuujana. [pewxa je: 4,32cm?®.

BEMDBAIDA

1. — M3pasu nosplwuHy TPOyria Kao yHKUMjy OCHOBHUE.

2. — » " » » » BHCHHE.

3. — o ” » L on n oA r.

4, — » w w » » o § (moayoBnm).

5. — . " n " R on R.

6. — " . . " » jeaHOr merosor yria.
7. — o " Ba’bKa ” on r.

8 — » o » " . oa A

9. — " » Kpyra , Cw on r.

10. — » 3ANpeMyHy NpaBe Kyne Kao YAKUM]Yy O .

11, — ’ " 3apy6mene kyne Kao GyHkudjy oa r 1 R.

12, — . ” ; nupampae kao dyuxuujy on b v B,
13, — . R aonte kao QyHKukjy on R.

14.
15.
16.
17.
18.
19,

20.

21.
22,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.
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— Vapasu NOBPLIMHY JONTE Kao (QyHKuu]y o R.

— Hapeay npuMep ancoayTHO CTajiAe KoJWudue.
— Hapean npuMep penaTtdBHO CTaJHE KOJNHYHHE.
— Hageau Hexkd TpHMep eMmupHuKe QyHKIHje.
— Hanuiu¥ HEeKOAHKO EKCMAHLHUTHHX (YHKIH]a.
— HanuwH HeKORHKO HMNJAHUUMTHAX (PyHKUH)a.

3a cBe OBe QyHKUYje KAWH KakBe Cy (Kojoj BpcTH npunanajy):

X
y=75 Zi
Vx+1 :
0,(2) 25,
y=X
panuua.
Onpelu TpaHHUe OBHX QYHKUH]a:
=x-+1
x>0 41,
3
sz
X * co 42,
y=2x —3
X > o0
y:3+x 43.
x>0
y=4-—x
x>0 44.
y=2x—1
x>0
x=1-3x 45
x>0
y =2+ 5x -} 3x2
x > 00 46,
= 4x2 4+ 9x — 7
x> o0
y=2x2 —~3x + 1 47.
x>0
= 3x8 4+ 2x2 - 3x — 4
X > 00
y=2x2—Tx+5 48.
x> o0
1
Y—OT
x>
s 49,
Yy =%x=5
x->5]
y = = 50.
x

x>0

Vs
y=x

= 3igx

x-+1
Y= "x

x+1
y= -
X > 00

N 2x
y =
X > o0

1l —=x
Yy = 5T
x—5

x — x?
Y= 4@ =7
X > @

_ 3 —9
Y= xw_5x+6
x >3

B 2
Y7 1 = cosx
x — 0

1
yY=71= tgx
n
X—'*T

. 3

Y = Sin2x F cosx

L
X-—)-—é—

4
X = 3 sinx + cotgx
x >0
_ 7
x

. cos§+l
X —> 2=

L
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Hcnuraj jecy au oBe dyHkudje npekuiHe HIH HempekHiHe:

51. = 3
y= 1 55, y = i_
x?
52. y = ﬁ 4
5. y=1—23x 5.y =24+
1 ‘ 4
H3sonu.
58. — Hahu usBoa ¢yHkuuje:
. y = 3x.
59. — Hcro 3a y=3x—4
60. — Kcto 3a =3x—7
61. — Wcro 3a y —4=5x—06
62. — Hcro 3a y=3x3 4 5x —7
63. — Hcro 3a y =5x2 —4x 4 9.
64. — Hcro 3a (y—5)=3(x2—17)
65. — Hcro 3a y=4x345x2—T7x+40.
66. — licro 3a y=4xt —Tx 4 9.
1
67. — Ucto 3a y = R Hannwu oBaj pasaoMak y o6auKy creneHa o X, na OHAA
TPaXK H3BOL
68. -— Vcro 32 y:aix‘.
69. — Uctasay =}/ 'x
3 a
70. y=J)x B y=
4 —
n oy =% 80. y=alx
n m—
72. y=Vx 81. y = Vz 2xn
__ 8. y="* V N
3. y=ualxn X —2
83. y =3
74. y=a Vaxm 2% — 7
n__ 84. y = 9
75. y=>blx 4 bx -
76. y=a-+x 85. y:5x——6
77 y=x3— x2 4 2x -5
ax8
78. y =5
86. y=02x4+93x -7 87. y=0x—=1)(1 — 4x)
88. y=0@Bx+9(9—x)
89. y = (4x* — 3¢+ 282+ x —T) (x —5)
90. y = (—8x% 4 9x4 — 6x% 4 532 — Tx { 9) (2x + 3)
_ 4x—=9 _ 3—5x 2—x
91. Y= 92. = % 93. V=

R
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O x47 _ 3x+9
EATE e T 9. = 7 o2x
_ x2—5x+47
96. 7% —9
o x*—4x8 4 5x —17
. Y= “oata—5
_ Tx*4-5x* — 6x+9 o3xt —3xt—
98. = E—7 9. y=—FT i
 4x2 - 5x+ 8
100.  y= 5 _o@_—7x+5
1—x i : 3
= = . =57 1
A E= 08 y={(L-m+1)
102. y = (x + 2)?
. 109. y=l——Fc7
103. y=(x243x—4p (x2~4X+7 )
104. y = (2x2 —T7)3 110. y = — T =
105. y = (x2 — 2x 4 3)* : x2—3x+5
103. y = V4x‘ +3x2 -7
3 . y= V (it
107. y=}2xF19 1 - x
112, y = 3 sinx 128. y = 3tgxcotg2x -
113. y == 4 cosx 129. = 3 sin 2 xigx
114. y = 5sinx — 1 130. y = sinxcotg 3 x
115. y = 2 — 3 cosx o X
116. y =6 — 4 sinx 131. =4sinxlg 5
117. y = sinxcosx 132. y = 2 logx
5 sinxcosx _ X
118. = —2— 133. y ——3Iv0g 2
=i 2
119. y = sinxcos2x 134. y =3 X
— sin =X 3
120. y = sin 5 135. y:2.x
121. y = 3sin3x 136. y=4"""
122. y=4dcos % 137, y= g ¥+
X 138. y =3 lnx
123. y = 5 sin2xcos 35 130. y = ln%
124. y = 41gx <
125. y= 5tg2x 140. y=4ln§
126, y=31(g 5 141,  y=5log2x.
127. y = 4 cotg 2 x
MaKcHuMyM M MHHHMYM.
142. — Hahp MakcuMyM uan MHHEMYM QYHKuBje

143. — Wcrto 3a GyHKuHjy

y = 4x 4+ x3+ 5.

y — x3 =4x 4 b5y — 7.
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144. — Hcrto 3a ¢yHkumjy .
. X2 — 4 =05y — 6x + 9.
145. — Hcto 3a dyukumjy
y—4=4(@x—33

146. — Hahw MAKCHMYM WJIH MHHHMYM QYHKLuje
1
y=x4 5
147. — Wcro 32 dyHKuujy
27
y = 3x + T

148. — HM710 32 dyHkumjy

149. — Hcro 32 dyukusjy

150. — Hcr1o 32 dpyHKUHjY

151. — Hcro 3a dyHxuajy
_ y = 3x% — 7x? 4 9x
152, — Hcto 3a dyukumjy

y = 2x* — x

153. — HcTo 3a pyHKUH]jY
_ 3x—4
y= 4 -+ 3x

154, — [lomeanTu 12 nHa 1Ba cabupka Taxo, ga 36Yp bHXOBUX KBaaApaTa O6yic
MaKCHMYM.
Axo je npsu seo x, apyru je 12 — x.
155. — Oa cBHjy npasoyraoHHka uHja je noBpwuHa s, HahW o0Haj, KOjH MMa
HajMatbH O6HM. ‘
156. — IMoaennty 27 Ha 1Ba cabupKa Taxko, A4d 3GHp YETBOPOCTPYKOFr KBAaapaTa,
npBOr Aeja ¥ MeTOCTPYKOr KBaipata apyror aena 6yne 1wTo je Moryhe MamH.
Axo je npBu Beo x, npyrya je 27 — x.
y = 432 4+ 5 (27 — x)2.
Hahu MuanmMyM Te dpyHKUMje.
157. — [loaenutsn 40 Ha ABa cabuUpKa Tako, Aa HHXOB NPOU3BOL GyAe MAKCHMYM,
158. — [lomenutr 6poj a Ha 1Ba cabupka TaKo, A HHXOB IPOU3BOA 6yle MAKCHMYM

MocmaTpamwe ¢yHKuuja.

159, — Hahu naa TaurenTte y 1auud x = 3, y == 5 napaboae y = x* — 2x + 2,

160. — [lpoyuuta dynxuujy o1 x; = — 4 10 X, = — 3,5
y = 5x2 4 30x + 43.
. 1
Hahwn n3poa. 3aTuM raenaj kaxas je ol Tauke x; = — 4 1O Tauke x; = — 3—2-‘.

161. — TlpoyunTH HCTy QyHKuBjy ol xy = —3 % 1o - 3 %
162. — Tpoyuntn dynkunjy
y=3x—2x 42
oaxy,=—1nox,=-42

163. — fipoyuntn dynxiujy
y = x2 — 6x + lj
oflx; = —4 10 x, = 42 ’
164. — lpoyuut Pysxumjy
' y=x2—3x+1

onxy = —3100x, = — L.
1
165. — lNpoyunta dpyHknnjy y =1 = =
166. — ' . y =2x4 — 1
167. — " » y = 2x* — 3x2 + 1
168. — " " y =3x*4+2x2 -7
dA4x
169. — " " = 1%
_x
170. — » » y = 1 —x
171. — " " y = x2 — x¢
' X
172. — " » y = 3x% — 5
X2 + 3x
173, — .y= —X——{”
o4t — 3x
174. — ”» ” y= 2 + X
. 2 4
175, — » " y= 7%

HspayynaBame rpeLuKe.

176. — OcHoBKUA jenuor npaBoyraoHnka je a=17cm., a sucuHa je 4em. Bucuua
je mata ¢ rpewxom no 0,1 mm. Koauka je Moryha rpewka y nospwunu?

’ 177. — Jenna ny»uHa MepeHa je MOTKOM on 3m. Motka je nperera 5 nyta. [lpu
nonarakby MOTKe yuuibeHa je ysek rpewka no 2mm. Koauka je uenoxynHa Moryha
rpewka?

178. — lpu Mepewy AUMeH3uja jeAHOra NpaBOyraoHUKa HaljeHO je 44 OHC H3HOCC
42m v 17,5m, anu Apyra ¢ rpewkom 1o Smm. Koauka je moryha rpewka y nospuidnn?

179. — OcHoBHUA jeaHor napaaeaenunena je 2,43mZ, a BucuHa je 1,25m, ¢
rpelwkoM Ao lmm. Koanka je Moryha rpenika y 3anpeMdHi?
180. — Koanxa je moryha rpewkay NOBpUIMHH DPABHOCTPAHOT TPOYTaa, Kai My

je ctpasa a=14,7Tm. naMepena ¢ rpewxom ao 0,lmm.?

181.— Koaska je Moryha rpewka y MOBPLIMHA KDYra, Kaj je NONYIPEUHHK
r=18cm. n3amepen c rpewkom ao 0,5mm.?

182. — Koauka je Moryha rpewka y 3anpeMHHH JIONTe, KAL jC NOAYAPEUHHK
r=35mm, usMmeped ¢ rpeiwxom no 0, lmm,

—_—
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